
, тХНАЧЕлНИк  
Милош  Вучевић  

о t 

РЕПУБЛИКА  СРЕИЈА  
АУТОНОМНА  ПОКРАЈИНА  ВОЈВОДИНА  
ГРАд  НОВИ  САд  
ГРАдско  ВЕЋЕ  
Број : 35-538/2021-јј  
дана:21. агтрила 2022. године  
НОВИ  САд  

ПРЕДСЕДНИЦИ  
СКУПШТИНЕ  ГРАДА  НоВоГ  САДА  

На  основу  члана  142. Пословника  Скупштине  Града  Новог  Сада, упућује  
Вам  се  Предлог  плана  генералне  регулације  блокова  уз  Булевар  Европе  у  Новом  
Саду, са  Извештајем  Комисије  за  планове  о  извршеној  стручној  контроли  Нацрта  
плана  генералне  регулације  блокова  уз  Булевар  Европе  у  Новом  Саду  пре  
излагања  на  јавни  увид, Извештајем  о  обавњеном  јавном  увиду  у  Нацрт  плана  
генералне  регулације  блокова  уз  Булевар  Европе  у  Новом  Саду, Образложењем  и  
3аклучком  Градског  већа  Града  Новог  Сада, број : 35-538/2021-іІ  од  21. априла  
2022. године, с  молбом  да  се  Предлог  плана  генералне  регулације  блокова  уз  
Булевар  Европе  у  Новом  Саду, уврсти  у  дневни  ред  седнице  Скупштине  Града  
Новог  Сада  и  да  Скупштина  донесе  План  у  предложеном  тексту . 



]1АдјЕЛНИК  
МилоВучевић  

На  основу  члана  67. тачка  7. Статута  Града  Новог  Сада  ( Службени  лист  Града  Новог  Сада  
број  11/19) Градско  веће  Града  Новог  Сада  на  134. седници  одржаној  21. априла  2022. 

године, поводом  разматрања  Нацрта  плана  генералне  регулације  блокова  уз  Булевар  
Европе  у  Новом  Саду, доноси  

ЗАКЈћУЧАК  

І. Утврђује  се  Предлог  плана  генералне  регулације  блокова  уз  Булевар  Европе  у  Новом  
Саду. 

11. На  основу  члана  142. Пословника  Скуnштине  Града  Новог  Сада  доставња  се  
председници  Скупштине  Града  Новог  Сада  Предлог  плана  генералне  регулације  блокова  
уз  Булевар  Европе  у  Новом  Саду, са  Извештајем  Комисије  за  планове  о  извршеној  стручној  
контроли  Нацрта  плана  генералне  регулације  блокова  уз  Булевар  Европе  у  Новом  Саду  пре  
излагања  најавни  увид  и  Извештајем  о  обавњеном  јавном  увиду  у  Нацрт  плана  генералне  
регулације  блокова  уз  Булевар  Европе  у  Новом  Саду  и  предлаже  да  Скупштина, након  
разматрања, донесе  одлуку  у  предложеном  тексту  и  закЈЂучи : 

1. Скуппітина  Града  Новог  Сада  прихвата  Извештај  Комисије  за  планове  о  извршеној  
стручној  контроли  Нацрта  плана  генералне  регулације  блокова  уз  Булевар  Европе  у  Новом  
Саду, пре  излагања  на  јавни  увид  са  152. седнице  од  28.10.2021 године  и  Извештај  о  
обавњеномјавном  увиду  у  Нацрт  плана  генералне  регулације  блокова  уз  Булевар  Европе  у  
Новом  Саду  са  168. (јавне) седнице  Комисије  за  планове  од  10.02.2022. године. 

2. закњучак  са  плаиом  и  Извештајима  доставити  Градској  улрави  за  урбанизам  и  
грађевинске  послове. 

111. 3а  представиика  предлагача  на  седници  Скупштине  Града  Новог  Сада  и  њених  радних  
тела, одређује  се : 

- Милован  Амиџић, члан  Градског  већа  Града  Новог  Сада, 

а  за  повереника : 
- дејан  Михајловић , в.д. начелника  Градске  управе  за  урбанизам  и  грађевинске  

послове. 

РЕПУБЛИКА  СРБИЈА  
АУТОНОМНА  ПОКРАЈИНА  ВОЈВОДИНА  
ГРАД  НОВИ  САД  
ГРАДСКО  ВЕЋЕ  
Број : 35-538/2021-11 
дана  :21. алрила 2022. године  
НОВИ  САД  



РЕHУБЛHКА  СРБИЈА  
АУТОНОМ}ІА  HOKPAJHHA ВОЈВОДИНА  
грлд  нови  слд  
ГРАДСКА  УГГРАВА  ЗА  ПРОГШСЕ  
Број: ХУј-012-Ој /2021-674 
30. новембар  2021. године  
Нови  САД  

ГРАдоНАчЕЈппп 4 
ГРАДА  НОВОг  САДА  

ПРЕДМЕТ: МишЈЂење  на  текст  припремен  за  нацрт  плана  генералне  
регулациј  е  блокова  уз  Булевар  Европе  у  Новом  Саду  

У  Градској  управи  за  прописе  размотрен  је  текст  припремјен  за  нацрт  
плана  генералне  регулације  блокова  уз  Булевар  Европе  у  Новом  Саду. 

Градска  управа  нема  примедбе  на  пригіремЈЂени  текст  нацрта  плана  
генералне  регулације . 



ГІРЕДЛОГ  

На  основу  члана  35. став  7. Закона  о  планирању  и  изградњи  (,,Службени  гласник  
Републике  Србије , бр.  72/09, 81/09 - исправка, 64/10 - уС, 24/11, 121/12, 42/13 УС, 
50/13 - уС, 98/13 - УС, 132/14, 145/14, 83/18, 31/19, 37/19 

- др. закон, 9/20 и  52/21) и  
члана  39. тачка  7. Статута  Града  Новог  Сада  (,,Службени  лист  Града  Новог  Сада , број  
11/19), Скупнјтина  Града  Новог  Сада  на седници године, доноси  

ПЛАН  ГЕНЕРАЛНЕ  РЕГУЛАЦИЈЕ  
БЛОКОВА  УЗ  БУЛЕВАР  ЕВРОПЕ  У  НОВОМ  САДУ  

УВОД  

План  генералне  регулације  блокова  уз  Булевар  Европе  у  Новом  Саду  (у  далем  
тексту: План) обухвата  простор  који  чини  неколико  урбапих  блокова  у  Катастарској  
оппітини  (у  далем  тексту: КО) Нови  Сад  ј  и  КО  Нови  Сад  ІV, u који  су  јасно  
дефинисани  постојећом  и  планираном  саобраћајном  мрежом . Намене  које  су  
заступњене  су: вишепородично  становање  са  елементима  линијског  центра, 
општеградски  и  линијски  центар, површине  за  образовање  (предшколска  установа  и  
основна  школа) и  разноврсне  јавне  службе, блок  правосудних  органа, озелењени  сквер  
(трг), део  парковске  nовршине  и  саобраћајне  површине . 

Планом  је  обухваћено  22,53 ha. 

ТЕКСТУАЈТни  ДЕО  ПЛАНА  

І. Општи  ДЕО  

1. Основ  за  израду  Плана  

Правни  основ  за  израду  Плана  садржан  је  у  Закону  о  планирању  и  изградњи  и  
Правилнику  о  садржини, начину  и  поступку  израде  докумената  nросторног  и  
урбанистичког  планирања  (,,Службени  гласник  РС,,, број  32/19). 

План  је  израђен  на  основу  Одлуке  о  изради  плана  генералне  регулације  блокова  
уз  Булевар  Евроnе  у  Новом  Саду, коју  је  донела  је  Скупштина  Града  Новог  Сада  на  
Х  седници  од  8. фебруара  2021. године, и  објавњена  је  у  ,,Службеном  листу  Града  
Новог  Сада , број  5/2 1. 
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Плански  основ  за  израду  плана  је  Генерални  план  града  Новог  Сада  до  2021. 
године  - пречишћен  текст  (,,Службени  лист  Града  Новог  Сада , број  39/06) (у  дањем  
тексту: Генерални  план), којим  је  обухваћени  простор  претежно  намењен  
општеградском  центру, пословању  на  улазним  правцима, зони  секундарних  и  
терцијарних  делатности  и  саобраћајним  површинама . 

2. Извод  из  важсће  плансјсе  документације  

2.1. Извод  из  Генералног  плана  

Концепција  уређења  простора  задржава  основну  намену  утврђену  Генералним  
планом  и  у  највећем  делу  важећом  планском  документацијом . 

,,Општеградске  центре  чине  простори  на  којима  се  садржаји  могу  организовати  
у  полифункционалне  просторне  целине, а  према  врсти, значају  објеката  и  подручју  чије  
становништво  задовоњавају , деле  се  на  примарне  (главни  центар) и  секундарне . 

Ову  поделу  треба  схватити  условно, пошто  се  концепт  развоја  центара  заснива  
на  успоставњању  система  у  коме  се  из  градског  језгра, дуж  главних  градских  
саобраћајница  формира  nрстен  примарних  центара  из  којих  се  у  континуитету  на  
постојећим  и  планираним  магистралним  и  другим  важним  саобраћајним  правцима, 
стварају  простори  за  развој  секундарних  центара. 

,,Развој  секундарних  центара  планираu је  на  већ  започетим  локалитетима  
Лимана, Бистрице  н  Детелинаре  и  новим  на  Клиси  и  делу  Мишелука  којем  ће  
гравитирати  становништво  Петроварадина  и  Сремске  Каменице  Отварање  прстена  
примарних  центара  ка  западу  подразумева  и  значајнојачање  центра  на  Бистрици . 

Садржаји  општеградских  центара  
,,Структура  секундарних  центара  се  не  разликује  битно  од  структуре  главиог  

центра, с  тим  што  се  значај  и  каіјацитети  јавних  служби  планирају  према  мрежи  и  
прилагођавају  гравитационом  подручју  које  олслужују . Нови  центрu који  ће  се  
формирати  на  планираним  саобраћајницама  ће  етапно  добијати  карактеристике  центра  
достизањем  одређене  концентрације  становника, стварањем  целовитог  саобраћајног  
правца  и  сл. 

Становањеје  обавезан  садржај  општеградских  центара. 
Учешће  стамбеног  у  укупно  изграђеном  простору  по  објектима  unu блоковuма  

креће  се  у  распону  од  0 до  100 %, с  тим  што  је  на  ширем  простору  (у  блоковима  
мешовите  намене, деловима  центра) мин. 30 %. 

Генералнuм  планом  дефинисана  су  правила  уређења  усмеравајућег  карактера  за  
све  планиране  намене. Планом  ће  се  детално  дефинuсати  правила  уређења  u грађења, а  
у  складу  са  усмеравајућuм  правилима  за  поврјлuне  осталих  намена. 
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2.2. Извод  из  лланова  генералие  рсгулацијс  

На  подручју  обхваћеном  Планом, усдови  и  смернице  за  уређење  и  грађење  
обухваћеног  простора  дефинисани  су  са  два  плана  генералне  регулације  - Планом  
генералне  регулације  простора  за  мешовиту  намену  између  улица  Футошке, Хајдук  
Велкове, Руменачке  и  Суботичког  булевара  у  Новом  Саду  (,,Службени  лист  Града  
Новог  Сада , бр.  40/11, 11/15, 19/16, 75/16, 42/18, 22/19, 35/19, 50/19, 54/19 - исправка, 
9/20 и  59/21 - др. план), којим  је  обухваћени  простор  претежно  намењен  за  
олштеградски  центар  и  Планом  генералне  регулације  простора  за  мешовиту  намену  
западно  од  Суботичког  булевара  и  северно  од  Булевара  војводе  Степе  у  Новом  Саду  
(,,Сдужбени  лист  Града  Новог  Сада , бр.  15/12, 38/18, 39/18 - исправка, 60/20 и  25/21), 
којим  је  обухваћени  простор  претежно  намењен  за  општеградски  центар  и  
вишепородично  становање . 

План  генсралне  pervnauuіe простора  за  мешовитv намснv између  улица   
Футошке  Хајдук  Вслкове1  Руменачкс  и  Сvботичког  булевара  у  Новом  Саду  
Просторна  целина  8 - НоВи  цснтар  уз  Суботички  булевар  
,,Суботички  булевар, чија  изградња  је  у  току, по  рангу  и  положају  представња  

једну  од  најзначајнијих  градских  саобраћајница  којом  се  остварује  континуирани  
саобраћајни  ток  од  северног  дела  града  до  Футошког  пута, а  затим  и  до  јужних  делова  
града  на  обе  обале  дунава. Због  тога  се  овај  простор  планира  за  садржаје  градског  
значаја, уз  потребу  да  начином  уређења  представња  допринос  формирању  модерде  и  
функционалне  нове  градске  саобраћајнице . 

Највећи  део  гіростора  намењује  се  садржајима  општеградског  центра. Планирају  
се  првенствено  атрактивни  садржаји  из  домена  културе, образовања, трговине , као  и  
савремени  комерцијадни  и  канцеларијски  простори  и  различите  врсте  пословања . У  
оквиру  ове  намене  могућеје  планирати  и  становање  до  30 % укупне  површине  објеката. 

У  зависности  од  намене, индекс  заузетости  по  парцелама  може  да  буде  висок, 
али  не  већи  од  50 % на  нивоу  блока. Висина  објеката  се  ограничава  на  13 надземних  
етажа, уз  могућност  планирања  акцената  - просторних  репера  спратности  до  П+ 18(20). 

Просторне  елементе, поред  објеката, обавезно  ће  чинити  уређени  отворени  
простори  за  јавну  употребу  - тргови, декоративне  зелене  површине  и  остали  елементи  
споњног  уређења  који  ће  допринети  квалитету  целог  простора. 

Како  би  се  дошло  до  најквалитетнијих  решења, највећи  део  простора  треба  
реализовати  на  основу  урбанистичких , архитектонских , или  архитектонско -
урбанистикчких  конкурса. 

Уз  северну  границу  подручја  обухваћеном  Планом  налази  се  објекат  Ложионице. 
,,Објекат  Ложионице  (тзв. Ранжирна  станица) оцењује  се  као  објекат  са  високим  
архитектонским  и  историјским  значајем , у  категорији  индустријске  археологије . 
3аједно  са  припадајућuм  околним  простором  намењује  се  садржајима  културе. У  цињу  
прилагођавања  будућој  намени, објекат  је  могуће  реконструисти  и  доградити , према  
условима  заштите. 
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Планом  генералне  регvјјације  простора  за  N1еШоВитv наменv западно  оД  
Сvботичког  бvлевара  и  северно  од  Бvлевара  војводе  Стеnе  v Новом  Садv 

,,Јужна  зона  обухвата  просТор  величине  око  99 ћа. Претежна  намена  унутар  зоне  
је  вишепородично  становање, становање  са  пословањем , пословање  на  улазним  
правцима  и  општеградски  центар. Већи  део  простораје  оријентисан  на  Булевар  војводе  
Степе, а  мањи  део  ове  зонеје  оријентисан  на  Суботички  булевар. 

Овај  простор  обухвата  две  целине: 
- стамбена  зона  ,,Југовићево  - целина  б, целина  са  претежном  наменом  

вишепородичног  становања, 
- пословање  уз  Булевар  војводе  Степе  - целина  7, целина  са  наменама  пословање  

на  улазним  правцима, станице  за  снабдевање  горивом, општеградски  центар  и  
становање  са  пословањем . 

,,Стамбена  зопа  

Стамбена  зона  ,,Југовићево  налази  се  на  простору  између  спортског  центра  и  
пословања  на  ула.зним  правцима  дуж  Булевара  војводе  Степе, и  обухвата  подручје  
површине  39,04 ha. У  овој  целини  простор  је  намењен  за  вишепородично  становање, 
породично  становање, пословање, зелене  површине, основну  школу  и  предшколску  
установу. 

,,Пословање  уз  Булевар  војводе  Степе  

Пословање  на  улазним  правцима  налази  се  на  простору  уз  Булевар  војводе  
Степе, и  обухвата  подручје  површине  60,64 ћа. У  овој  целини  простор  је  намењен  
пословању  на  улазним  правцима, станици  за  снабдевање  горивом, општеградском  
центру, стамбено ..пословном  простору, пословном  простору, заштитном  зеленилу, 
зеленим  површинама  и  станицама  за  снабдевање  горивом. 

Пословање  на  улазним  правцима  дуж  Булевара  војводе  Степе  је  највећим  делом  
реализовано  према  важећем  плану  и  обухвата  повріuину  од  12,91 ћа, докје  само  малим  
делом  започета  реализација  пословне  и  стамбено -пословне  намене. 

Упуhујућа  правила  уређења  за  делове  урбанистичких  целина  за  које  је  
одређена  дала  планска  разрада  

. Вишепородично  становање  високих  густина:  

- индекс  заузетости  блокаје  до  20 %; 
- спратност  објекта  је  П+5, а  могућа  је  спратност  до  п+10 за  објекте  који  би  

својим  положајем  на  угловима  блокова  представлали  висинске  репере  (акценте); 
- кровје  плитак  кос  кров  или  раван  кров; 
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- 
у  намени  випјепородично  становање  обезбеђује  се  паркирање  возила  према  

нормативу : паркинг  или  гаражно  место  на  сваких  70 м2  бруто  поврмине . Возила  се, по  
правилу, паркирају  на  uарцели  стамбене  зграде, односно  на  начин  утврђен  планом  
детапне  регулације . 

Општеградски  центар   

,,Део  целине  7 који  обухвата  простор  намењен  је  општеградском  центру, 
зеленим  површинама, трансформаторској  станици  и  саобраћајним  површинама . 

За  општеградски  центар  услови  еу  следећи: 

- садржаји  општеградског  центра  моту  бити: пословање, јавне  службе, садржаји  
културе  (друштвени  дом, позориште, биоскоп, музеј , галерија), становање  и  слично; 

у  оквиру  ове  намене  могуће  је  гіланирати  становање  до  30 % укупне  површине  
објеката; 

- око  25 % површине  комплекса  планирати  под  зеленилом , а  око  25 % укупне  
површине  комплекса  је  намењено  саобраћајним  површинама  (саобраћајнице  и  
мирујући  саобраћај ); 

- индекс  заузетостије  до  50 %; 
- индекс  изграђености  је  до  2,0; 
спратност  објеката  од  П+2 До  П+4. 

3. Опис  границе  обухвата  Плана  

Грађевинско  подручје  обухваћено  Нланом  налази  се  у  КО  Нови  Сад  ј  и  КО  Нови  
Сад  ју, унутар  описане  rранице. 

За  почетну  тачку  описа  границе  Плана  утврђена  је  осовинска  тачка  број  723t на  
пресеку  осовине  Булевара  војводе  Степе  и  Булевара  Европе  у  кО  Нови  Сад  і. од  ове  
тачке  у  правцу  југоистока  граница  прати  осовину  Булевара  Европе  до  пресека  са  
продуженим  nравцем  јужне  границе  парцеле  број  7741/1, затим  скреће  ка  југозападу, 
прати  претходно  описан  правац  и  јужну  граиицу  парцеле  број  7741/1 до  пресека  са  
осовином  Улице  Симеона  Пишчевића . Дале, rраница  скреће  ка  северозаладу , прати  
осовину  Улице  Симеона  Пишчевића  до  пресека  са  осовином  Улице  Радомира  Раше  
Радујкова, затим  скреће  ка  североистоку , прати  осовину  Улице  Радомира  Pauіe 
Радујкова  до  пресека  са  продуженим  правцем  југозападне  регулације  планиране  
парковске  површине, где  се  граница  ломи  и  скреће  ка  северозападу  поменутом  
регулационом  линијом, дајве  се  ломи  и  скреће  ка  североистоку  до  пресека  са  
југозападном  регулационом  линијом  планиране  саобраћајниде  која  је  дефинисана  
осовинским  тачкама  бр. (од  југоистока  ка  северозападу ) 1 1075t, 1 107 1 t, 9370t и  1 1070t, 
где  се  граuица  ломи  и  скреће  ка  северозападу  поменутом  регулационом  линијом  
пресецајући  Улицу  Ђорђа  Никшића  Јохана  до  пресека  са  осовином  Булевара  војводе  
Степе, затим  скрећа  ка  североистоку, прати  осовину  Булевара  војводе  Степе  до  пресека  
са  продуженим  правцем  источне  границе  парцеле  број  5843/6. Дање, граница  скреће  ка  
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северозападу, прати  претходно  описан  правац  и  источну  границу  парцела  бр. 5843/6, 

10753/36, 5843/2, пресеца  парцелу  број  10619/19 и  долази  до  гравице  КО  Нови  Сад  І  и  
КО  Нови  Сад  ІV, затим  прати  границу  КО  Нови  Сад  І  и  КО  Нови  Сад  ІУ  до  пресека  са  
правцем  који  је  паралелан  осовини  планиране  улице  са  североисточне  стране, 
дефинисане  осовинским  тачкама  бр.  3334, 1 1483 и  11467, на  растојању  од  4 гп. Од  ове  
тачке  граница  прелази  у  КО  Нови  Сад  ІV u y правцу  северозапада  прати  претходно  
описан  правац  до  пресека  са  осовином  планиране  улице, затим  скреће  ка  североистоку , 
прати  осовину  планиране  улице  до  пресека  са  продужеиим  правцем  западне  границе  
парцеле  број  876/1. дале, граница  скреће  ка  југоистоку , прати  претходно  описан  
правац  и  западну  регулациону  линију  Булевара  Европе, прелази  у  КО  Нови  Сад  ј  и  
долази  до  пресека  са  осовином  Булевара  војводе  Степе, затим  скреће  ка  североистоку , 
прати  осовину  Булевара  војводе  Степе  и  долази  до  почетне  тачке  описа  граннце  плана. 

Планом  је  обухваћено  22,52 ћа. 

4. Постојсhе  стањс  простора , потенцијали  и  ограничења  

4.1. Опис  постојећег  стања  

Подручје  које  је  обухваћено  Планом  карактерише  изузетан  положај  у  односу  на  
саобраћајну  мрежу  града  и  објекте  инфраструктуре , и  непосредна  близина  планираuих  
нових  градских  центара  уз  Булевар  Европе, новог  парка  са  југозападне  стране  и  
стамбених  зона  вишепородичног  становања  на  Новом  насењу  и  локалитету  Југовићево  
са  западне  страuе. Подручје  обухваhено  Планом  чине  блокови  правилног  облика, 
оивичени  саобраћајницама , које  указују  на  планске  интервенције  настале  током  развоја  
и  раста  града. 

Подручје  које  је  обухваћено  Планом  је  део  простора  између  Булевара  Европе  са  
североисточне  страuе, новог  парка  са  југозападне  страuе, подручја  специјалне  намене  
са  северозападне  стране  и  садашње  ранжирне  станице  сајугоисточне  стране. 

Простор  представња  део  некадашње  железничке  теретне  станице, односно  
широки  појас  слободног, неизграђеног  простора, који  је  у  највећем  делу  у  државној  
својини, а  корисник  је  ,,Инфраструктура  железнице  Србије  а.д. Београд. Централни  
део  простора, у  правцу  северозапад-југоисток, пресеца  колосек  железничке  пруге  која  
повезује  новосадску  железничку  мрежу  са  старом  ранжирном  станицом  која  је  
повремено  у  функцији . 

У  непосредној  близини  обухваћеног  подручја  налази  се  стара  Ранжирна  
станица, за  којује  у  току  поступак  за  утврђивање  за  културно  добро. 

Генерацијама  генералних  урбанистичких  плаиова, као  и  плановима  генералне  
регулације  ово  подручјеје  nланирано  за  изградњу  новог, савременог  градског  простора. 
Посматран  простор  је  веома  пристулачан  и  атрактиван  и  као  такав  генерише  могућност  
планирања  намена  које  су  примерене  стратешком  положају  уз  простор  уз  Булевар  
Европе. 
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4.2. Оцена  стања  зеленила  

На  простору  у  обухвату  Плана  је  заступлена  самоникла  вегетација, у  највећој  
мери  су  то  травнате  површине  које  су  редовним  мерама  неге  одржаване. Такође  се  
налази  неколико  солитерних  стабала  лишћарских  врста. Нови  дрворед  који  је  формиран  
уз  Булевар  Европе  је  nотребно  задржати  и  заштити  приликом  извођења  радова. 

4.3. Оцена  постојећег  стања  и  капацитета  инфраструктуре  

4.3.1. Саобраћајна  инфраструктура  

У  оквиру  обухваћеног  простора  примарне  саобраћајнице  чине: Булевар  Европе, 
Булевар  војводе  Степе  и  Улица  Радомира  Радујкова  Раше, које  су  Генералним  nланом  
рангиране  у  градске  магистрале . 

Булевар  војводе  Степе  чини  деоницу  Државног  nута  ІБ  реда  ознаке  12 (Суботица  
- Сомбор  - Оџаци  Бачха  Паланка  - Нови  Сад  - Зрењанин  Житиппе  - Нова  Црња  - 
државна  граница  са  Румунијом  (гранични  прелаз  Српска  Црња), а  у  оквиру  попречног  
профила  налазе  се: две  коловозне  траке  по  смеру, разделно  острво, заштитно  зеленило, 
бициклистичхе  стазе  и  тротоари . С  обзиром  на  категорију  ове  саобраћајнице  и  возила  
која  њоме  транзитирају , овом  саобраћајницом  саобраћа  се  велики  број  теретних  возила. 

У  оквиру  попречног  nрофила  Булевара  Европе  налазе  се  три  коловозне  траке  по  
смеру, разделно  острво, заштитно  зеленило , бициклистичке  стазе  и  тротоари . У  правцу  
севера  Булевар  Европеје  nовезан  са  Дјжавним  путем  ІА  реда  ознаке  АІ  (ауто-пут  Е-75) 
(државна  граница  са  Мађарском  (гранични  прелаз  Хоргош) - Нови  Сад  - Београд  - 
Ниш  Врање  - државна  граиица  са  Македонијом  (гранични  nрелаз  Прешево)), а  у  
правцу  југа  са  Футошком  улидом, Булеваром  nатријарха  Павла  и  Булеваром  цара  
Лазара. 

Раскрсница  Булевара  војводе  Стеnе  и  Булевара  Европе  је  кружна  са  две  
коловозне  траке. У  периодима  вршног  оптерећења  ова  раскрсница  је  веома  оnтерећена  
са  незадовоњавајућим  нивоом  услуге. 

У  оквиру  попречног  nрофила  Улице  Радомира  Радујкова  Раше  на  обухваћеном  
простору  постоје  две  коловозне  траке  по  смеру, комбинована  nешачхо-бициклистичха  
стаза  (ујужном  делу  улице) и  заштитно  зеленило . 

Централни  део  простора, у  правцу  северозапад -југоисток, пресеца  колосек  
железничке  тјруге  која  повезује  новосадску  железничху  мрежу  са  старом  ранжирном  
станицом  којаје  nовремено  у  функцији . 
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4.3.2. Водна  инфраструктура  

Снабдевање  водом  

Снабдевање  водоМ  обавња  се  преко  постојеће  водоводне  мреже  која  
функционише  у  склопу  водоводног  система  Града  Новог  Сада. На  Булевару  Европе  
постоји  изграђена  примарна  водоводна  мрежа  профила  (2) 600 гпм  и  О  200 мтл, док  на  
Булевару  војводе  Степе  постоји  водовод  О  300 мм. Секундарна  водоводна  мрежа  
изграђена  је  са  западне  стране  Будевара  Европе  профила  О  100 пшt Остатак  простора  
нема  изграђену  водоводну  мрежу. Сагледавајући  постојећи  начин  снабдевања  водом  
може  се  констатовати  да  примарна  водоводна  мрежа  представња  Добру  основу  за  дање  
проширење  водоводног  система, односно  за  изградњу  секундарне  водоводне  мреже. 

Одвођење  отпадних  и  атмосферскііх  вода  

Одвођење  отпадних  и  атмосферских  вода  обухваћеног  простора  решено  је  преко  
заједничке  канализационе  мреже  која  функционише  у  склопу  канализационог  система  
Града  Новог  Сада. 

На  Булевару  Европе  постоји  изграђена  примарна  водоводна  мрежа  профила  
О  900 пітп, док  у  Улици  Радомира  Радујкова  Раше  постоји  канализациони  колектор  
профида  О  250 х  150 см. Секундарна  канализациона  мрежа  изграђена  је  на  Еулевару  
Европе  са  профилима  О  300 мм. 

Сагледавајући  постојећи  начин  одвођења  отпадних  и  атмосферских  вода  може  се  
констатовати  да  примарна  канализациона  мрежа  представња  добру  основу  за  даје  
проширење  канализационог  система  у  складу  са  планираним  наменама. 

Подземне  воде  

Меродавни  нивои  подземне  воде  су: 

- максимални  ниво  подземне  водеје  од  78,20 до  78,70 м.н.в. 
- минимални  ниво  подземне  водеје  од  75,30 до  75,60 м.н.в. 

Правац  водног  огледала  просечног  нивоа  подземне  воде  
југоисток, са  смером  пада  премајугоистоку . 

је  северозапад- 

4.3.3. Енергетсіса  инфраструктура  

На  подручју  обухваћеном  Планом  постоји  делимично  изграђена  
електроенергетска , вреловодна  и  гасоводна  мрежа, као  и  мрежа  електронских  
комуникација  које  задовоњавају  потребе  садашњих  корисника  простора. Комплетном  
енергетском  инфраструктуром  је  опремњен  само  део  простора  уз  Булевар  војводе  
Степе, док  је  остали  неизграђени  део  подручја  неопремњен . Уз  Булевар  Евроnе  постоји  
изграђена  енергетска  инфраструктура , али  само  са  источие  стране. 
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јІ. ЛЛАНСКИ  ДЕО  

   

    

1. ПОДЕЛА  НА  УРБАНIјСТиЧКЕ  ЦЕЛИНЕ  СА  ПЛАНИРАНОМ  
НАМЕНОМ  ЗЕМЛИШТА  

Планом  обухваћено  подручје  карактериме  изузетан  положај  у  односу  на  
саобраћајну  мрежу  града  и  објекте  инфраструктуре , и  непосредна  близина  Нових  
линијских  и  општеградских  центара, парковских  површина  и  евидентирано  добро  које  
ужива  претходну  заштиту  - целина  ,,Ложионица  са  окретницом . Планом  обухваћено  
подручје  чини  неколико  блокова, правилног  облика, оивичених  саобраћајницама , које  
су  последица  планских  интервенција  насталих  током  развоја  и  раста  града. 

1.1. Концешџіја  урсђсња  простора  

Концепција  уређења  обухваћеног  простора  дефинише  се  у  складу  са  планираним  
наменама  и  правилима  уређења  и  грађења  простора  утврђеним  Генералним  планом  и  
плановима  генералне  регудације. 

Обухваћени  простор  је  највећим  делом  у  државној  својини, а  корисник  простора  
је  ,,Инфраструктура  железнице  Србије  а.д. Београд, а  изради  Плана  се  приступило  због  
потребе  за  реализацијом  стамбених  комплекса  вишепородичиог  становања  када  је  
инвеститор  Република  Србија. 

Планом  обухваћено  подручје  чини  10 урбаних  блокова  који  сујасно  дефинисани  
постојећим  и  планираuим  саобраћајницама , које  се  надовезују  на  саобраћајну  мрежу  
Новог  насела. Простор  је  у  највећем  делу  локалитета  намењен  за  планираuо  
вишепороди tшо  стаиовање  са  елементима  линијског  центра  и  општеградске  и  линијске  
центре  у  блоковима  правилне  ортогоналне  струхтуре. У  средишњем  делу  подручја, у  
блоку  б  уз  Булевар  Европе, планира  се  блок  за  правосудне  органе. У  југосточuом  делу  
подручја  планирају  се  поврілине  за  образовање  (предшколска  установа  и  основна  
школа) и  разноврснејавне  службе. 

Концепт  уређења  блокова!комплекса  нодразумева  планирање  објеката  по  ободу  
блокова/парцела, који  се  поставлају  на  регулацију  (грађевинска  линија  се  поклапа  са  
регулационом  линијом), или  могу  бити  повучени  од  регулације . Унутрашњост  блокова  
представла  мирне  зоне, у  оквиру  којих  се  планирају  подрумске  или  сутеренске  гараже, 
уз  одговарајуће  уређење  и  озелењавање , затим  урбаuи  мобилијар, као  и  спортски  
терени  и  дечја  игралишта. Простор  изнад  укопаuе  гараже  плаuира  се  као  партерно  
уређен  зелени  кров, опремњен  стазама, урбаним  мобилијаром  ијавном  расветом . Поред  
наведених  садржаја  у  оквиру  кровног  врта  nредвиђени  су  простори  за  поставку  дечијих  
игралишта, теретане  на  отвореном  и  спортских  терена. 

У  оквиру  сваког  блока!комплекса  могућа  је  изградња  више  објеката  или  ламела  
до  максималног  индекса  заузетости . У  односу  на  положај  у  оквиру  комплекса, планира  
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се  да  објекти  - ламеле  Могу  бити  поставлени  као  слободностојећи , као  двојни  (спојени  
са  суседним  објектом  на  бочној  страни), или  део  низа  (спојени  са  суседним  објектом  на  
бочној  или  обе  бочне  стране). 

Максималне  заузетости  по  блоковима, означеним  на  графичким  приказима  од  
1 До  10, кретаће  се  од  30 до  40 %. 

Максимална  спратност  објеката  вишепородичног  становања  са  елементима  
линијског  центра  је  По+П+8+Пс  (повучен  спрат). У  приземлима  објеката  
вишепородичног  становања, посебно  у  објектима  уз  Булевар  Европе, планирају  се  
пословни  садржаји . 

У  оквиру  Планом  обухваћеног  подручја  налази  се  комплекс  посебне  намене, 
односно  планиране  намене  у  оквиру  комплекса  (вишепородично  становање  са  
елементима  линијског  центра, озелењени  сквер  (трг) и  саобраћајне  површине) ће  се  
реализовати  под  посебним  условима, по  престанку  функције  за  потребе  одбране  земјЂе, 
и  уз  прибавњање  претходне  сагласности  и  мишлења  Министарства  одбране  и  
регулисања  својинских  односа  у  складу  са  одредбама  важећих  закона  и  надлежним  
институцијама  које  регулишу  ту  област. 

Булевар  Европе  представла  значајан  саобраћајни  правац  у  граду, како  по  
положају  у  саобраћајној  мрежи  града, тако  и  по  својим  просторним  карактеристикама . 
Општеградски  и  линијски  центри  планирају  се  тако  да  својим  функцијама , садржајима  
и  обликовањем  значајно  уuапреде  функционисање  урбаних  целина  којима  припадају, 
али  и  града  у  целиuи. Општеградски  и  линијски  центри, као  простори  атрактивни  за  
лоцирање  нових  градских  централних  функција, односно  пословних  садржаја, 
планирају  се  у  блоковима  бр.  5 и  6. Блокови  намењени  општеградском  и  линијском  
центру  имају  потенцијала  за  формирање  нових  урбаних  комплекса  и  нове  силуете  
града. У  блоковима  бр. 5 и  б  планираће  се  изградња  пословно-стамбених  објеката  уз  
могућношћу  учешћа  становања  до  30 % укупне  површине  објеката  у  блоку  број  5, и  до  
49 % укупне  површине  објеката  у  блоку  број  б. У  делу  блока  број  б  планира  се  блок  
правосудних  органа. Спратност  објеката  које  се  предвиђају  у  блоку  бр.  5 и  6 је  По+П+б  
- По+П+12. Планира  се  да  одређени  објекти  (стамбени  или  пословни  објекти  - банке, 
различите  компаније , осигуравајуће  куће, правосудни  органи  и  сл.) преузму  улогу  
просторних  репера, односно  да  имају  спратност  и  до  П+18(20). Планирање  просторних  
репера  на  овом  локалитету  је  архитектонски , функционални  и  естетски  одговор  на  
просторне  карактеристике  подручја  обухваћеном  Планом, али  и  на  смернице  из  
планова  вишег  реда. Величина, облик  и  пропорције  основе  реперних  објеката  зависиће  
од  намене, а  све  у  складу  са  дефинисаним  параметрима  за  цео  блок. 

Површине  за  образовање  (предшколска  установа  и  основна  ілкола) планирају  се  
у  делу  блока  број  10. Величина  школског  комплекса  биће  доволна  за  око  300 деце  што  
представња  оптималан  капацитет. Локалитет  који  се  предвиђа  за  предшколску  
установу, довоњан  је  да  се  обезбеди  смештај  за  око  330 деце. Спратност  предшколске  
установе  је  до  П+ 1, изузетно  П+ 1+Пк, а  објеката  у  оквиру  комплекса  основне  школе  до  
П+2. 
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Разноврсне  јавне  службе  (органи  државне  и  градске  управе, седишта  месних  
заједница, домови  културе  са  сродним  садржајима, домови  за  омладину, ученике  и  
студенте, домови  и  клубови  за  старе  и  сродне  здравствене  установе, социјалне  и  сродне  
службе) планирају  се  у  делу  блока  број  10. Спратност  планираног  објектаје  до  П+4. 

Озелењени  скверови  (тргови) планирају  се  иа  три  локалитета . Два  озелењена  
сквера  представ.гњају  линијски  уређене  површине  између  блокова  намењеним  
вишепородичном  становању, а  у  оквиру  њих  пролази  зелени  рекреативни  коридор. 
3елени  рекреативни  коридор  садржи  пешачке  и  бициклистичке  стазе  и  предстаања  везу  
различитих  планираних  и  постојеlтхих  зелених  површина. Мањи  озелењени  сквер  
планиран  ујугоисточном  делу  подручја  обухваћеном  Планом  планира  се  између  намена  
општеградскот  центра  н  површине  за  образовање  (основне  школе) а  у  оквиру  њега  се  
налази  прилазна  рампа  за  пешачку  ласарелу  преко  Улице  Радомира  Радујкова  Раше. 
Мањи  део  планиране  парковске  површине, део  је  простора  обухваћеног  Планом, због  
планирања  пешачке  пасареле . 

Постојећи  колосек  железничке  пруге, као  део  историјског  наслеђа  града  се  
задржава  у  делу  или  целини  као  саставuu део  партерног  уређења  планираних  блокова  
уз  Булевар  Европе. 

1.2. Подела  простора  на  урбанистичке  цслине  

Према  uамени, структури, просторним  карактеристикама , начину  и  условима  
уређења  и  изградње, на  грађевннском  подручју  које  је  обухваћено  Планом  издваја  се  
пет  урбанистичких  целнна: 

1. Вишепородично  становање  са  елементима  линијског  центра, 
2. Општеградскu и  линијски  центрн, 
З. Површине  за  образовање , разноврснејавне  службе  и  правосудне  opraue, 
4. Слободне  и  озелењене  површине, 
5. Саобраћајне  површине. 

На  графичком  прнказу  број  2 ,,План  намене  површuна  са  поделом  на  
урбанuстичке  целине  у  размери  1:5000, приказанаје  подела  на  урбанистичке  целине. 

1.2.1. Урбанистичка  целина  1 - вишеnородично  становање  са  елементима  
линијског  иентра  

Вишелородично  становање  са  елементима  линијског  центра  планира  се  у  
блоковима  бр. 1, 2, З  4, 7, 8 u 9. Блокови  бр.  1, 2, З  и  4 налазе  се  у  северозападном  делу  
подручја  обухваћеног  Плаuом, односно  између  Булевара  Европе  и  четири  пданиране  
улице. Блокови  бр.  7, 8 и  9 налазе  се  у  југоисточном  делу  Планом  обухваћеног  
подручја, односно  нзмеђу  Булевара  Европе, улица  Радомира  Радујкова  Раше  и  Ћорђа  
Нuкшића  Јохана  и  парковске  поврЈдине. Укупна  површина  свих  блокова  износи  8,48 ha. 
У  оквиру  ових  блокова  планира  се  изградња  стамбених  објеката, спратности  
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По+П+8+Пс  (повучени  спрат), уз  обавезно  пословање  у  приземлу  у  делу  објеката  који  
су  оријентисани  ка  тлавним  традским  саобраћајницама . Могућа  је  и  комбинација  
стамбених  и  пословних  садржаја  са  различитим  садржајима  образовања, забаве, 
културе, здравства  и  сличним  делатностима . Слободан  простор  унутар  блока  
представла  мирне  зоне, које  се  озелењеују  и  партерно  уређују, у  комбинацији  са  
садржајима  спорта  и  дечијим  играпиштима, и  служе  као  простор  за  станаре  зтрада. Овај  
простор  се  у  делу  озелењује  и  партерно  уређује  у  цињу  очувања  некадашње  трасе  
пруге, која  пролази  кроз  блокове, формирајући  линеарну  комуникацију  између  
различитих  парковских  површина, озелењених  скверова  на  подручју  обухваћенот  
Планом, али  и  шире. Паркирање  се  планира  у  оквиру  подрумских  и  сутеренских  етажа. 

1.2.2. Урбанистичка  целина  2 - оііштеградски  и  линијски  центри  

Општеградски  и  линијски  центри  уз  Булевар  Европе  планирају  се  у  блоковима  
бр. 5, 6 и  10. Блокови  бр. 5 и  6 се  налазе  у  средишњем  делу  подручја  обухваћено  
Планом, односно  између  Булевара  Европе, Улице  Ђорђа  Никшића  Јохана  и  планиране  
улице. 

У  оквиру  општеградског  и  линијског  центра  планира  се  изградња  пословних  
објеката, са  учешћем  становања  до  30 % укупне  површине  објеката  у  блоку  број  5, и  до  
49 % укупне  површине  објеката  у  блоку  број  б., спратности  По+П+6 - По+П+12 

(висинскн  репери  до  По+П+18(20)). Пословање  је  обавезно  у  приземњу  у  делу  објекта  
који  је  орнјентисан  ка  главuим  градским  саобраhајницама. Могућа  је  и  комбинација  
пословних  објеката  са  различитим  садржајима  образовања, забаве, културе, здравства, 

спорта  и  сличним  делатностима . Паркирање  се  планира  у  оквиру  подрумских  и  
сутеренских  етажа. 

1.2.3. Урбанистичка  иелина  3 - иовршиие  за  образовање, за  разноврсне  
јавне  службе  и  правосудне  органе  

Површине  за  образовање  (основна  школа  и  предшколска  установа) и  разноврсне  
јавне  службе  планирају  се  у  блоку  број  10 у  југоисточном  делу  подручја  обухваhено  
Планом, између  Булевара  Европе  и  Улице  Радомира  Радујкова  Раше. 

Основна  школа  се  планира  на  парцели  површине  0,65 ћа. Величина  школског  
комплекса  доволна  је  за  око  300 деце  што  представла  оптималан  капацитет. Осuовuу  
школу  похађају  деца  старосuе  групе  од  7 до  14 година, у  обухвату  од  100 %. Према  
демографским  показателима , удео  деце  основношколског  узраста  у  укупном  броју  
становника  не  прелази  8 %, па  је  за  очекивани  број  становника  у  оквиру  блокова  који  
гравитирају  ка  овој  школи  (око  3.240) величина  nnauupauor комплекса  довоњна. 

Предшколска  установа  се  планнра  на  парцели  површине  0,5 ћа, што  је  довоњно  
да  се  обезбеди  смештај  за  око  330 деце  рачунајуhи  у  односу  ua порматив  15 м2  
комплекса  по  детету. Предшколске  установе, њихов  број  и  капацитет  планираи  ј  е  тако  
да  се  обезбеди  смештај  за  укупан  број  деце  који  износи  10,5 % од  укупног  броја  
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становника  гравитационог  подручја. С  обзиром  на  то  да  је  планирани  број  становника  
гравитационог  лодручја  око  3.240, на  локалитету  је  потребно  обезбедити  смештај  за  
340 деце. Правидником  о  ближим  условима  за  оснивање, почетак  рада  и  обавлање  
делатности  предшколске  установе  (,,Службени  гласник  РС  - Просветни  гласник , број  
1/19), одређено  је  да  отвореног  простора  треба  да  буде  најмање  8 м2  по  детету, од  чега  
40 % треба  да  заузимају  травнате  површине . 

Разноврсне  јанне  службе  (органи  државне  и  градске  управе, седишта  месних  
заједница, домови  културе  са  сродним  садржајима, домови  за  омладину, ученике  и  
студенте, домови  и  клубови  за  старе  и  сродне  здравствене  установе , социјалне  и  сродне  
службе) планирају  се  у  делу  блока  број  10, на  угду  Булевара  Европе  и  Улице  Радомира  
Радујкова  Раше, на  парцели  површине  0,47 ћа. 

Блок  правосудних  органа  планира  се  у  делу  блока  број  б, на  парцели  површине  
0,60 ha. 

1.2.4. Урбанистичка  целина  4 - слободнс  и  озслсњене  површине  

Слободне  и  озелењене  површине  у  оквиру  урбанистичке  целине  4 представлају  
четири  озелењена  сквера  (трга) и  мали  део  парковске  површине, који  се  највећим  делом  
планира  вав  обухвата  Плана, одиосно  северозападно  од  границе  Плана. 

Површина  четири  озелењена  сквера  (трга) износи  1,74 ћа, а  део  парковске  
површине  0,24 ћа. 

1.2.5. Урбанистичка  целина  5 - саобраhајнс  површине  

Урбанистичка  целина  5 обухвата  саобраћајне  површине: Булевар  Европе, 

Вулевар  војводе  Степе, улице: Ђорђа  Никшића  Јохаиа, Радомира  Радујкова  Раше  и  
новопланиране  улице. Површина  урбаиистичке  целине  5 износи  8,65 ha. Саобраћајну  
површину  чине: коловоз, бициклистичке  стазе, тротоар, лешачко-бициклистичка  
пасарела, пешачка  пасарела, паркинг  и  озелењене  површине  (травнате  површине  и  
површине  намењене  уличним  дрворедима). Бициклистичке  стазе  се  планирају  уз  
Булевар  Европе, Булевар  војводе  Степе, Улицу  Радомира  Радујкова  Раше  и  
новопланиране  улице  у  севернозападном  делу  Плана. Паркирање  се  плаuира  уз  улице  
Ђорђа  Никшића  Јохаuа  и  новоплаuиране  улице. 

1.3. Нумерички  показатели  

Биланс  поврмина  

Површина  грађевинског  подручја  у  обухвату  Плана: 

- бруто  22,53 ha 

- нето  13,88hа. 
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Табела  број  1: Биланс  површина  

Намена  Површина  (м2) % 

Вишепородично  становање  са  елементима  линијског  центра  84.764,11 37,63 
Општеградски  и  линијски  центри  1 1 .929,58 5,29 

Површине  за  образовање  - основна  школа  7.958,81 3,53 
Површине  за  образовање  - предшкодска  установа  4.947,70 2,20 
Разноврсне  јавне  службе  4.745,70 2, ј  1 
Блок  правосудних  органа  6.009,00 2,67 
Озелењени  сквер  (трг) 17.377,58 7,71 
Парковска  површина  2.400,76 1,06 
Саобраhајне  површине  85.130,11 37,79 

225.330,75 100 укупНО  

Табела  број  2: Нумерички  показатсњи  планираног  стања  ііo блоковима  

Број  
блока  

Површина  
(ћа) 

Површина  
под  

објејпима  
(м2) 

Бруго  
развијена  
површина  
становања  

(ш2) 

Број  
станова  
(ком) 

Број  
становника  

(ком) 

Бруто  
развијена  
повріпина  
пословања  
(у  блоку  10 
и  површ. за  
образовање) 

(м2) 

Индекс  
изграђе- 
ности  

Икдекс  
заузсто- 

сти  
(%) 

1,01 3.360,00 30.732,00 300 810 2.200,00 3,26 33 
2 1,03 3.640,00 33,185,00 360 972 2.500,00 3,45 35 
З  1,44 4.320,00 39.330,00 400 1.080 3.000,00 2,97 30 
4 1,45 4.440,00 39.145,00 400 1.080 4.380,00 3,00 30 
5 0,87 3.480,00 10.441,00 110 300 24.360,00 4,00 40 
6 1,15 4.286,00 7.990,00 100 270 28.110,00 5,00 40 
7 1,36 4.440,00 40.645,00 420 1.135 2.880,00 3,2 33 
8 1,17 4.015,00 36.980,00 400 840 3.000,00 3,4 33 
9 1,01 3.530,00 33.185,00 360 972 2.500,00 3,5 35 
10 1,68 4.675,00 0 0 0 16.300,00 0,97 28 

Укупно  12,17 40.186,00 271.633,00 2.850 7.459 ѕ9.230,00 2,03 33,02 

2. ПЛАН  РЕГУЛАЦИЈЕ  ПОВРШИНА  ЈАВНЕ  НАМЕНЕ  СА  НИВЕЛАЦИЈОМ  

2.1. План  рсгулацијс  површина  јавне  намснс  

Планом  су  површине  јавне  намене  разграничене  од  површина  осталих  намена. 

Од  целих  и  делова  ностојећих  парцела  образоваће  се  парцеле  јавног  грађевинског  
землишта, према  графичком  приказу  број  4 ,,План  регулације  површина  јавне  намене , 

у  размери  1:2500. 
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Површине  јавне  намене: 

- саобраћајне  површине: целе  парцеле  бр.: 10619/9, 10619/22, 10620/3, 10621/3, 

10622/3, 10623 и  делови  парцела  бр.: 5843/5, 5843/12, 5852/3, 5853/2, 5854/2, 5855/6, 

5855/8, 5865/2, 5865/6, 5866/5, 5867/5, 7741/1, 7741/2, 10496/4, 10619/8, 10619/17, 

10619/19, 10619/20, 10619/21, 10619/23, 10620/1, 10620/2, 10620/4, 10621/1, 10621/2, 

10622/1, 10622/2 у  КО  Нови  Сад  I; цела  парцела  број  540/82 И  Делови  парцела  бр. 

540/40, 874/2, 874/4, 875/2, 876/2 и  877/1 у  КО  Нови  Сад  ІV; 
- основна  школа: цела  парцела  број  10626 у  КО  Нови  Сад  І  и  делови  парцела  бр. 

7741/1 и  10619/1 уКОНовиСадІ; 

- предшколска  установа: делови  парцела  бр. 7741/1 и  10619/1 у  КО  Нови  Сад  І; 

- разноврснејавне  службе: делови  парцеле  број  10619/1 у  КО  Нови  Сад  Ј; 

- правосудни  органи: делови  парцела  бр. 10619/21, 10620/2, 10621/2 и  10622/2 у  
КО  Нови  Сад  І; 

- сквер  (трг): цела  парцела  број  5856/5 КО  Нови  Сад  І  и  делови  парцела  бр. 

5855/8, 5867/5, 10619/1, 10619/8, 10619/17 и  10619/21 у  КО  Нови  Сад  Ј, и  делови  
парцела  бр*  540/40, 876/2 и  877/1 у  КО  Нови  Сад  јУ; 

- парковска  површина: део  парцеле  број  5867/4 у  КО  Нови  Сад  І. 

У  случају  неусаглашености  бројева  наведених  парцела  и  бројева  парцела  на  
графичком  приказу  број  4 ,,План  регулације  површина  јавне  намене  у  размери  1 :2500, 

важи  графички  приказ. Пзіаниране  регулационе  линије  дате  су  у  односу  на  осовине  
саобраћајница , или  у  односу  на  постојеће  границе  парцела. Осовине  саобраћајница  
дефинисане  су  координатама  осовинских  тачака  чији  је  списак  дат  на  графичхом  
приказу. 

2.2. План  нивелацијс  

Грађевинско  подручје  обухваћено  Планом  налази  се  на  надморској  висини  од  
78,00 до  79,30 м. Ободне  саобраћајнице  Булевар  Европе, Булевар  војводе  Степе  и  
Улица  Радомира  Радујкова  Раше  су  изведене  и  оне  се  у  нивелационом  смислу  
задржавају . У  односу  на  њих, срачунате  су  нивелете  планираних  саобраћајница  на  
обухваhеном  простору  и  оне  се  крећу  од  78,29 до  79,41 мнв. Уздужни  нагиби  
планираних  саобраћајница  су  од  0,10 до  0,39 %, а  попречни  нагиби  саобраћајница  су  
2 %. 

Коте  нивелета  заштитних  тротоара  око  планираних  објеката  рачунаће  се  у  

односу  на  коте  нивелета  планираних  саобраћајница . 

Hлан  нивелације  са  исписаним  нивелетама  коловоза  и  и  уздужним  нагибима  дат  
је  на  графичком  приказу  број  3 ,,План  намене  површина, саобраћаја , регулације , 

нивелације  и  зеленила  са  режимима  изградње  у  размери  1: 2500. 

15 



3. МРЕЖЕ  ИНФРАСТРУКТУРЕ  

3.1. Саобраћајна  инфраструктура  

Подручје  обухваћено  Планом  налази  се  у  западном  делу  града  Новог  Сада  и  
окружују  га  следеће  саобраћајнице : 

- Булевар  Европе  са  источне  стране, 

- Улица  Симеона  Пишчевића  и  планиране  улице  са  занадае  стране  и  
- планирана  улица  у  продужетку  Улице  Облачића  Рада  са  северне  стране. 

друмски  саобраћај  

Булевар  Евроне, Булевар  војводе  Степе  и  Улица  Радомира  Радујкова  Раше  чине  
део  примарне  саобраћајне  мреже  града  nреко  које  се  дистрибуира  највећи  део  
моторизованог  саобраћаја  на  градско  и  ванградско  подручје. 

На  обухваћеном  простору, планирају  се  следеће  интервенције  на  друмској  
саобраћајној  мрежи  намењеној  за  колски  саобраћај : 

- изградња  планиране  сабирне  саобраћајнице  у  северном  делу  обухваћеног  
простора, у  продужетку  Улице  Облачића  Рада  и  прикњучак  ове  улице  на  
Булевар  Европе; 

- изградња  планиране  сабирне  саобраћајнице  северно  од  трафостанице  ,,Нови  
Сад  5  и  прикњучак  ове  улице  на  Булевар  Европе; 

- изградња  планиране  сабирне  саобраћајнице  у  продужетку  Улице  Ђорђа  
Никшића  Јохана  и  прикњучак  ове  улице  на  Вулевар  Европе; 

- изградња  сабирних  и  приступних  улица  између  плаuираних  блокова. 

Бициклистички  и  пешачки  саобраhај  

На  простору  обухваћеном  Планом  постоје  изграђене  бициклистичке  стазе  на  
Булевару  Европе  и  Булевару  војводе  Степе. У  јужном  делу  Улице  Радомира  Радујкова  
Раше  постоји  комбинована  пешачко-бициклистичка  стаза. 

На  обухваћеном  простору, планирају  се  нове  бициклистичке  стазе: 

- 
у  Улици  Радомира  Радујкова  Раше; 

- у  оквиру  попречног  профила  планиране  улице  у  продужетку  Улице  Облачића  
Рада; 

- 
у  оквиру  понречног  профила  планиране  сабирне  саобраћајпице  северно  од  
трафостанице  ,,Нови  Сад  5; 

- у  оквиру  попречног  nрофила  плаuиране  сабирне  саобраћајнице  североисточно  
од  стамбеног  комплекса  ,,Југовићево  и  

- у  оквиру  ,,зелених  рекреативних  
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У  окВиру  попречних  профила  постојећих  саобраћајница  постоје  изграђени  
обострани  тротоари  (осим  у  Улици  Радомира  Радујкова  Раше), којима  се  одвија  
комфоран  пешачки  саобраћај . 

У  оквиру  попречних  профила  свих  планираних  улица  планирају  се  обострани  
тротоари . 

У  оквиру  регулације  Булевара  Европе  (на  делу  између  Улице  Радомира  
Радујкова  Раше  и  Булевара  војводе  Степе) планирана  је  пешачко-бициклистичка  
пасарела  кој  а  ће  омогућити  безбедну, комфорну  и  атрактивну  везу  становника  Новог  
насења  и  Нове  детелинаре . Позиција  пасареле  дефинише  се  на  правцу  између  Улице  
Косте  Рацина  (детелинара) и  планираног  зеленог  коридора  (Ново  населе). Облик  и  
геометрија  пасареле  су  представњени  шематски  на  графичком  приказу  број  3. ,,План  
намене  површина, саобраћаја , регулације , нивелације  и  зеленила  са  режимима  
изградње , и  нису  обавезујући. 

Пешачка  пасарела, која  омогућава  безбедно  и  атрактивно  повезивање  
парковских  површина  у  окружењу  планира  се  изнад  Улице  Радомира  Радујкова  Рајпе, 
са  приступним  рампама  које  се  плаuирају  у  оквиру  парковске  површине  и  озелењеног  
сквера. 

Од  пасареле, у  правцу  југозапада  (од  Булевара  Европе  па  све  до  Улице  
Сомборска  рампа), планира  се  ,,зелени  рекреативни  Крдр4, у  оквиру  којег  се  
планирају  бициклистичке  стазе, тротоари, трим  стазе, паркови  и  пратећи  спортски  
садржаји . Овај  зелени  коридор  се  у  правцу  севера  пружа  до  планираних  блокова  у  
северном  делу  Плака, а  који  је  у  правцу  запада  повезан  на  ,,зелени  рекреативни  
коридор  у  оквиру  стамбеног  комплекса  ,,Југовићево . 

Железничка  пруга  

3аладно  од  Булевара  Европе  и  паралелно  са  њим, налази  се  постојећи  колосек  
железничке  пруге. Пруга  се  не  планира  у  функцији  железнице, али  се  планира  њено  
задржавање  као  значајан  део  историјског  наслеђа  града. Колосек  пруге  се  задржава  и  
уклапа  у  урбанистuчко  решење  и  уређење  планираних  блокова  уз  Булевар  Европе. 

Колосек  се  планира  као  саставни  део  партерног  уређења, а  може  имати  функцију  
уређења  слободног  простора, туризма, рекреације , угостителства  и  сл. 

Стационарни  саобраћај  

Решавање  паркирања  моторних  возила  планирано  је  у  оквиру  подземних  и  
сутеренских  гаража  у  оквиру  блокова, као  и  у  оквиру  уличних  паркинга  у  сабирним  и  
приступним  улuцама. 

Решавање  паркирања  бицикла, планира  се  у  оквиру  планираних  објеката  у  
оквиру  бициклана. а  на  јавним  nросторима  омогућава  се  инсталнрање  паркинга  за  
бицикле  на  местuма  где  постоје  просторне  могућлостu и  уколико  се  не  угрожава  
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постојећа  вегетација . У  окВиру  регулације  Булевара  Европе, Булевара  војводе  Степе  и  
Улице  Радомира  Радујкова  Раше  не  планирају  се  улични  паркинзи . 

Број  подземних  етажа  испод  планираних  гаража  се  не  ограничава . 

Јавни  путнички  саобраhај  

Обухваћено  подручје  је  добро  повезано  линијама  јавног  градског  превоза  са  
осталим  деловима  града. Линије  саобраћају  Булеваром  војводе  Степе, Булеваром  
Европе  и  Улицом  Радомира  Радујкова  Раше. 

Геометријски  елементи  планираних  сабирних  улица  омугућавају  организовање  и  
фуккционисањејавног  градског  ііутничког  превоза  на  њима. 

3.2. Водна  инфраструктура  

Снабдевање  водом  

Снабдевање  водом  биће  решено  преко  постојеће  и  гтланиране  водоводне  мреже  
која  ће  функционисати  у  оквиру  водоводног  система  Града  Новог  Сада. 

На  Булевару  Европе  постоји  доводник  воде  профила  О  600 nіm u O 200 nіm, као  
и  секуuдарна  мрежа  профила  О  100 мм. У  Улици  Радомира  Радујкова  Раше  постоји  

водоводна  мрежа  О  250 nіm u O 100 мм. Дуж  Булевара  војводе  Степе  и  Улице  
Корнелија  Сталковића  изграђена  је  водоводна  мрежа  О  300 мм  и  О  100 мм. У  
продужетку  Улице  Орловића  Павла  према  Новом  населу  изграђенаје  водоводна  мрежа  
0225мми (д 285 пiм. 

Постојећа  водоводна  мрежа  Планом  се  задржава  уз  могућиост  реконструкције  и  
измештања  у  профилу  улице. 

Планира  се  изградња  примарне  и  секуuдарне  водоводне  мреже  у  свим  улицама  
где  то  околна  намена  простора  захтева. 

Секуидарна  водоводна  мрежа  биће  профила  О  150 мм, и  својим  капацитетом  
задовоњиће  лотребе  за  санитарном  водом  и  противпожарном  заштитом  корисника  
простора. 

За  потребе  одржавања  зеленила, омогућава  се  реализација  заливног  система, са  
захватањем  воде  из  подземних  Водоносних  слојева, преко  бушених  буuара. Заливни  
системи  не  смеју  се  напајати  санитарном  водом  из  градске  водоводне  мреже. 

Планом  се  омогућавају  мања  одступања  у  трасама  и  капацитетима  водоводне  
мреже  у  односу  на  графички  приказ, а  све  у  складу  са  хидрауличким  прорачунима  за  
потребе  израде  пројектно-техничке  документације  и  условима  Јавног  комуuалног  
предузећа  ,,Водовод  и  канализација  Нови  Сад. 

Положај  и  капацитети  постојеће  и  планиране  мреже  приказани  су  на  графичком  
приказу  број  5 ,,План  водне  инфраструктуре  у  размери  1 :2500. 
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Одвођсње  отпадних  и  атмосферских  вода  

Одвођење  отпадних  и  атмосферских  вода, обухваћеног  простора, биће  решено  

преко  канализационе  мреже  сепаратног  типа. Планирана  канализациона  мрежа  ће  

функционисати  у  склопу  канализационог  система  Града  Новог  Сада. 

Дуж  парне  стране  Булевара  Европе  (Улица  Веселина  Маслеше) од  Булевара  

војводе  Степе  до  Улице  Радомира  Радујкова  Раше  изграђена  је  канализациона  мрежа  

општег  система  О  700 мм, О  600 мм  и  О  400 мм, као  и  канализациона  мрежа  општег  

система  О  250 mnі  од  Булевара  војводе  Степе  до  Улице  Облачића  Рада. 

Са  непарне  страие  Булевара  Европе  изграђена  је  примарна  атмосферска  
каиализациона  мрежа  О  900 мм  од  Булевара  војводе  Степе  до  Улице  Радомира  
Радујкова  Раше  и  О  600 мм  од  Улице  Радомира  Радујкова  Раше  према  југоистоку, као  

и  канализациона  мрежа  О  500 мм  и  О  300 мм  од  Улице  Облачића  Рада  до  Будевара  
војводе  Степе. Дуж  Улице  Радомира  Радујкова  Раше  изграђен  је  колектор  оппіте  
канализације  2,5 х  1,5 м. У  Улици  Корнелија  Станковића  изграђена  је  општа  
канализација  О  700 пип, а  на  Булевару  војводе  Степе  општи  систем  канализације  
пречника  О  300 мм. 

Укуuно  прикупњене  отпадне  воде  биће  оријентисане  према  постојећој  
примарној  канализационој  мрежи  на  Булевару  Европе  и  колектора  у  Улици  Радомира  
Радујкова  Раше. 

Планирана  улична  канализациона  мрежа  отпадних  вода, биће  профила  од  
О  250 мм  и  О  300 мм  и  изградиће  се  у  свим  улицама  где  то  околна  намена  простора  
захтева. 

Атмосферске  воде  северно  од  Булевара  војводе  Степе  биће  орјентисане  ка  
планираном  колектору  који  ће  се  реализовати  дуж  постојеће  трасе  мелиорационог  
канала  ,,С-800, уз  услов  да  се  пројектована  кота  нивелете  будућег  колектора  прилагоди  
нивелационо . 

Атмосферске  воде  јужно  од  Булевара  војводе  Степе  одводњаваће  се  ка  
постојећем  колектору  у  Улици  Радомира  Радујкова  Раше. 

директно  одвођење  атмосферских  вода  са  уређених  водонепропусних  поврніина  
и  са  кровова  објеката  у  јавну  канализацију  ограничава  се  на  30 1/ѕ/ha, при  прорачуну  са  
количином  која  одговара  двадесетоминуті -тој  киши  повратног  периода  две  године  - 
усвојити  120 1/ѕ/ba. Све  количине  изнад  наведених  вредности  прихватају  се  
ретензијом  и  поступно  упуштати  у  постојећу  канализацију . 

У  новопланираној  улици  уз  западну  граuицу  Плаuа  (поред  планираног  парка) 

планира  се  изградња  ретензије  атмосферских  вода  у  виду  цевовода  профила  
О  1000 мм. Секундарна  канализациона  мрежа  атмосферских  вода  планира  се  у  свим  
улицама, са  оријентацијом  или  на  примарну  канализациону  мрежу  или  на  планирану  
ретензију. 
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Планом  се  омогућавају  мања  одступања  у  трасама  и  капацитетима  

калализационе  мреже  у  односу  на  графички  приказ, а  све  у  складу  са  хидрауличким  

прорачунима  за  потребе  израде  пројектно-техничке  документације  и  условима  Јавног  

комуналног  предузећа  ,,Водовод  и  канализација  Нови  Сад. 

Положај  и  капацитети  постојеће  и  планиране  мреже  приказани  су  на  графичком  
приказу  број  5 ,,План  водне  инфраструктуре  у  размери  1 :2500. 

3.3. Енсргетска  инфраструктура  

Снабдевање  електричном  енергијом  

Обухваћено  подручје  ће  се  снабдевати  електричном  енергијом  из  јединственог  
електроенергетског  система. Основни  објекат  за  снабдевање  биће  трансформаторска  
станица  (у  дањем  тексту: ТС) 110/20 kV ,,Нови  Сад  5, од  које  ће  полазити  20 ку  мрежа  
до  ТС  20/0,4 kV, a од  ових  ТС  ће  полазити  мрежа  јавног  осветњења  и  нисконапонска  
0,4 ку  мрежа  до  објеката, чиме  ће  се  обезбедити  кналитетно  и  поуздано  снабдевање  
електричном  енергијом  свих  потрошача  на  подручју . 

3а  снабдевање  електричном  енергијом  планираних  садржаја  изградиће  се  нова  
електроенергетска  мрежа  и  објекти. Осим  планираних  ТС  које  су  приказане  на  
графичком  приказу  број  6 ,,План  енергетске  инфраструктуре  и  електронских  
комуникација  у  размери  1 :2500, нове  ТС  се  могу  градити  као  слободностојећи  објекти  
на  парцелама  свих  намена, у  складу  са  важећом  законском  и  техничком  регулативом . 
Приликом  детањне  разраде  простора  посебно  ће  се  одредити  локације  за  нове  ТС  на  
просторима  општеградских  центара  и  поврпіинама  намењеним  образовању . Нове  ТС  
ће  се, према  потребама, градити  и  у  оквиру  објеката, у  приземњу  објекта. Када  је  
уградња  ТС  лланираnа  у  оквиру  стамбене  зграде, просторију  за  смештај  ТС  потребно  је  
на  одговарајући  начин  изоловати  од  буке  и  јонизујућих  зрачења, у  складу  са  
прописима . Стамбене  просторије  стана  не  могу  се  граничити  са  просторијом  у  којој  је  
смештена  тС. Свим  ТС  потребно  је  обезбедити  колски  прилаз  ширине  минимално  3 nі  
(и  висине  минимално  3,5 м, у  случају  постојања  пасажа) ради  обезбеђења  интервенције  
у  случају  ремонта  и  хаварнје . Такође  је  потребно  обезбедити  право  службеностu 
пролаза  каблова  до  ТС  кроз  пасаже  и  заједничке  блоковске  површине  На  просторима  
планиране  изградње  потребно  је  изградити  инсталацију  јавног  осветњења. део  
потребне  електричuе  енергије  (нпр. за  заједничку  инсталацију  осветњења  у  објектима) 
могуће  је  обезбедити  искоришћењем  сунчеве  енергије, односно  поставњањем  соларних  
фотонапонских  панела  са  nратећом  опремом  на  објекте. 

Све  електроенергетске  објекте  и  инсталације  које  се  налазе  у  зони  изградње  
nлаnираних  објеката  или  инфраструктуре  је  потребно  изместити  уз  nрибавњање  услова  
од  ЕПС  ,,дистрибуцuја  д.о.о. Београд, Огранак  ,,Електродистрибуд uја  Нови  Сад . У  
попречним  nрофилима  свих  улица  плаnираnи  су  независни  коридорu за  пролаз  
електроенергетских  каблова. 
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Планирана  20 kV u 0,4 kV мрежа  ће  се  градити  подземно . У  попречним  
профилима  свих  улица  планирани  су  независни  коридори  за  пролаз  електроенергетских  
каблова. 

У  случају  градње  линијских  објеката  од  електропроводног  материјала  (цевоводи , 
гасоводи , нафтовофи, бакарни  ТК  каблови, енергетски  каблови  са  металним  плаштом  и  
др.) у  обухвату  предметног  Плана, због  индуктивног  утицаја  високонапонских  водова  
који  се  налазе  ван  оквира  граница  обухвата  Плана, потребно  је  обратити  се  за  услове  
А.д. ,,Електромрежа  Србије . 

Снабдевање  топлотном  енергијом  

Обухваћено  подручј  е  ће  се  снабдевати  топлотном  енергиј  ом  из  градског  
топлификационог  система. 

Основни  објекат  за  снабдевање  биће  топлана  ТО  ,,Запад , од  које  полази  
магистрална  вреловодна  мрежа  до  Новог  насела  и  Нове  детелинаре . Топлификација  
подручја  ће  се  омогућити  реконструкцијом  магистралне  мреже  од  ТО  ,,Запад  до  
Булевара  Европе  и  изградњом  нове  вреловодне  мреже  дуж  западне  стране  Булевара  
Европе. Од  ове  мреже  ће  се  изградити  блоковски  развод  и  приклучци  до  објеката. 
Топлана  ТО  ,,Запад , уз  потребну  реконструкцију  циркулационог  постројења, има  
доволно  капацитета  да  омогући  снабдевање  свих  планираних  садржаја. 

Део  потребне  топлотне  енергије  (нпр. за  топлу  потрошну  воду) могуће  је  
обезбедити  коришћењем  сунчеве  енергије, односно  поставлањем  соларних  колектора  
са  пратећом  опремом  на  објекте . 

Преко  јужног  дела  подручја  прелази  гасовод  средњег  притиска  за  топлану  
,,Запад , а  у  регулацији  Булевара  Европе  се  планира  коридор  за  пролаз  гасовода  
средњег  притиска  који  ће  повезати  конзумна  подручја  јужно, западно  и  источно  од  
Булевара  Европе. 

Све  термоенергетске  инсталације  које  се  налазе  у  зони  изградње  планираних  
објеката  или  инфраструктуре  је  потребно  изместити  уз  прибавлање  услова  од  
надлежног  дистрибутера . 

Обновњиви  извори  енергије  

На  обухваћеном  подручју  постоји  могућност  коришћења  обновњивих  извора  
енергије. 

Соларна  енергија  

Пасивни  соларни  системи  - дозвоњава  се  доградња  стакленика, чија  се  
површина  не  рачуна  код  индекса  изграђености  и  индекса  заузетости  парцеле  уколико  се  
поболшава  енергетска  ефикасност  објекта. Код  објеката  свих  намена  на  фасадама  
одговарајуће  оријентације  поред  стакленика , дозволава  се  примена  осталих  пасивних  
система  - ваздушних  колектора, Тромб-Мишеловог  зида  и  сл. 
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Активни  соларни  системи  - соларни  системи  за  сопствене  ттотребе  и  

комерцијалну  употребу  Могу  се  поставњати  поД  следећим  условима: 

- постојећи  и  планирани  објекти  на  кровним  површинама  и  фасадама  објеката  
дозвоњава  се  поставњање  соларних  система; на  постојећим  објектима  под  
заштитом  поwебно  је  прибавити  сагласност  надлежног  завода  за  заштиту  
споменика  културе; 

- површине  јавне  намене  - на  стубовима  јавне  и  декоративне  расвете  и  за  
потребе  видео-надзора, за  осветњење  рекламних  гіаноа  и  билборда, за  
саобраћајне  знајове  и  сигнализацију  дозвоњава  се  поставњање  
фотонапонских  панела. 

Енергија  биомасе   

Енергија  биомасе  може  се  искористити  за  снабдевање  топлотном  енергијом  
објеката  коришћењем  брикета, пелета  и  Других  производа  од  биомасе  као  енергената  у  
локалним  топлотним  изворима. 

(Хи  ро) геотермална  енергиј  а  

Системи  са  топлотним  пумпама  могу  се  поставњати  у  сврху  загревања  и/или  
хлађења  објеката. Ако  се  поставњају  хоризонталне  и  вертикалне  гео-сонде, могу  се  
поставњати  искњучиво  на  парцели  инвеститора , удалене  од  међе  или  суседног  објекта  
најмање  3 м. У  случају  ископа  бунара  (осим  за  физичка  лица) потребно  је  прибавити  
сагласност  надлежног  органа. Обавезно  је  извести  упојне  бунаре. Није  дозвоњено  
упуштање  воде  у  канализациони  систем  или  изливање  на  отворене  површине . 

Производња  електричне , односно  топлотне  енергије  за  сопствене  потребе  
коришћењем  обновњивих  извора  енергије  сматра  се  мером  ефикасног  коришћења  
енергије. 

3.4. Мере  енергстске  сфикасности  изградње  

Ради  повећања  енергетске  ефикасности , приликом  пројеісговања, изградње  и  
касније  експлоатације  објеката, као  и  приликом  опремања  енергетском  
инфраструктуром , потребно  је  прнменити  следеће  мере: 

- приликом  пројектовања  водити  рачуна  о  облику, положају  и  повоњној  
орнјентацији  објеката, као  u o утицају  ветра  на  локацији; 

- користнти  класичне  и  савремене  термоизолацноне  материјале  прилuком  
изградње  објеката  (полистирени , минералне  вуне, полиуретани , комбиновани  
материјали, дрво, трска  и  др.); 
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- у  инсталацијама  осветњења  у  објектима  и  у  инсталацијама  јавне  и  
декоративне  расвете  употреблавати  снергетски  ефикасна  расветна  тела. 

- користити  пасивне  соларне  системе  (стакленици, масивни  зидови, Тромб- 
Мишелов  зид, термосифонски  колектор  итд.); 
поставњати  соларне  панеле  (фотонапонске  модуле  и  топлотне  колекторе) као  
фасадне  и  кровне  елементе  где  техничке  могућности  то  дозвоњавају; 

- размотрити  могућност  поставлања  кровних  вртова  и  зелених  фасада, као  и  
коришhење  атмосферских  и  отпадних  вода; 
код  постојећих  и  нових  објеката  размотрити  могућност  уградње  аутоматског  
система  за  регулисање  потрошње  свих  енергетских  уређаја  у  објекту; 
поставјЂати  пуњаче  за  електричне  аутомобиле  на  јавним  и  осталим  
површинама  предвиђеним  за  паркирање  возила. 

Објекти  високоградње  морају  бити  пројектовани , изграђени, коришћени  и  
одржавани  на  начин  којим  се  обезбеђују  прописаuа  енергетска  својства. Ова  својства  се  
утврђују  издавањем  сертификата  о  енергетским  својствима  који  чини  саставни  део  
техничхе  документације  која  се  прилаже  уз  захтев  за  издавање  употребне  дозволе. 

У  свим  објектима  јавне  намене  обавезно  је  спровођење  програма  енергетске  
ефикасности  који  доноси  јединица  локалне  самоуправе, а  који  нарочито  садржи  
планирани  цил  уштеда  енергије, преглед  и  процену  годишњих  енергетских  потреба, 
план  енергетске  санације  и  одржавања  јавних  објеката, као  и  планове  унапређења  
система  комуналних  услуга  (далинско  грејање  и  хлађење, водовод, јавна  расвета, 
управњање  отпадом, јавни  транспорт  идр.). 

Инвеститори  изградње  објеката  су  дужни  да  грејну  инсталацију  сваког  објекта  
предвиђеног  за  приклучење  на  неки  од  система  снабдевања  топлотном  енергијом  
опреми  уређајима  за  регулацију  и/или  мерење  предате  топлотне  енергије . 

3.5. Електронске  комуникације  

Обухваћено  подручје  ће  бити  комnлетно  nрикњучено  на  системе  електронских  
комуникација . 

Hnanupa се  осавремењавање  телекомуникационих  чворишта  у  цињу  пружања  
нових  сервиса  корисницима. Планира  се  и  дале  поставњање  мултисервисних  
платформи  и  друге  оnреме  у  уличним  кабинетима  у  склоnу  децентрализације  мреже. 

Улични  кабинети  се  могу  nоставњати  на  осталом  земњишту, као  н  на  јавној  површини, 

у  регулациј  ама  постој  ећих  и  планираних  саобраhајница, на  местима  где  постој  е  
просторне  и  техничке  могућности . Уколико  се  поставлају  на  јавној  површuни, 

nотребно  је  да  буду  на  постојећим  или  планираним  трасама  водова  електронскuх  
комуникација . Удаленост  овнх  уређаја  од  укрштања  путева  треба  да  износи  минимално  
20 nі  од  осовине. Уколико  се  кабинетu поставњају  на  осталом  грађевuнском  земњишту, 

потребно  им  је  обезбедитu колскн  приступ  ширине  минимално  3 м. Планира  се  и  
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изградња  приВодНих  каблова  u Wі-Fі  приступних  тачака, као  и  поставњање  система  за  

видео-надзор, у  оквиру  регулација  површинајавне  намене  (на  стубовимајавне  расвете, 

семафорима, рекламним  паноима  и  сл.) и  у  оквиру  осталих  површина  (на  објектима). 

Плалирани  објекти  ће  имати  могућиост  прикњучења  на  мрежу  електронских  

комуникација  изградњом  лрикњучка. Будућа  мрежа  ће  се  градити  подземно . 

Планира  се  да  електронско -комуНикациона  мрежа  буде  пројектована  као  
,,отворена  (Open acceѕѕ  network) тј . да  ће  бити  омогућен  приступ  и  пружање  сервиса  
свима  који  задовоње  поставлене  услове, а  у  цињу  побоњшања  квалитета  и  смањења  
цена  услуга. Истовремено , мрежа  електронских  комуникација  Града  Новог  Сада  са  
оптичким  кабловима  је  ресурс  који  може  да  омогући  ефикасније  и  економичније  
фуuкционисање  града  кроз  сервисе  као  што  су  - дањинска  контрола  саобраћаја, 
контрола  семафора, дајњинско  очитавање  водомера, очитавање  и  управзњање  мерним  
уређајима  топлане  итд. 

да  би  се  обезбедило  проширење  мреже  електронских  комуникација  потребно  је  
у  регулацијама  улица  и  до  нових  објеката  изградити  подземну  мрежу  цеви  кроз  које  ће  
пролазити  будућа  инсталација  електронских  комуникација . У  попречним  профилима  
улица  резервисаnи  су  независни  коридори  за  мрежу  електронских  комуникација . 

У  оквиру  стамбених  објеката  са  више  стамбених  јединица, стамбених  зграда  са  
више  корисника  простора  и  стамбених  делова  стамбено-пословних  зграда  потребно  је  
поставити  инсталациј  у  заједничког  антенског  система, кој  и  омогућава  независан  
пријем  услуга  радио  и  телевизијскuх  програма  и  њихову  дистрибуцију  крајњим  
корисницима . 

Подручје  у  обухвату  Плана  покрива  емисиона  станица  Црвени  чот, са  
координатама  450093.96N 1904240.02 Е. 

Планира  се  потпуна  покривеност  подручја  сигналом  мобилне  телефоније  свих  
надлежних  оператера. На  подручју  је  могуће  поставњати  системе  мобилне  телефоније  
уз  поштовање  следећих  услова: 

- антенски  системи  са  микро-базним  станицама  мобилне  телефоније  сс  могу  
поставњати  у  оквиру  регулације  површина  јавне  намене  (на  стубове  јавне  
расвете, семафорске  стубове  и  сл.), уз  сагласност  управњача  јавним  
земњиштем  и  власника  објекта  на  који  се  поставња  (стуба); 

- антенски  системи  са  базним  станицама  мобилне  телефоније  могу  се  
поставњати  на  кровне  и  горње  фасадне  површине  објеката  уз  обавезну  
сагласност  власника  тих  објеката, односно  скупштине  стамбене  заједнице; 

- антенске  системе  поставлати  уз  поштовање  свих  правилника  и  техничких  
препорука  из  ове  области; 

- уколико  се  у  близини  налазе  стубови, одиосно  локације  других  оператсра, 
размотрити  могућност  заједничке  употребе; 

24 



- обавезно  је  извршіпи  периодична  мерења  јачине  електромагнетног  зрачења  у  
близини  антенског  система, а  посебно  утицај  на  оближње  објекте  становања  
који  се  налазе  на  истој  или  сличној  висини  као  и  антенски  систем; 

- за  поставјање  антенских  система  и  базних  станице  мобилне  телефоније  и  
осталих  електронских  система  обавезно  је  претходно  позитивно  мишлење  
надлежне  управе. 

4. ПЛАН  УРЕЂЕЊА  ЗЕЛЕНИХ  И  СЛОБОДНИХ  ПОВРШИНА  

Озелењавање  површина  јавне  намене  (саобраћајнице , паркинзи , предшколске  
установе , основне  школе, озелењени  сквер), као  и  површина  у  оквиру  осталих  намена  
(вишепородично  становање , општеградски  центар, гараже), базира  се  на  избору  високог  
растиња  и  декоративне  вегетације , уз  неопходно  коришћење  елемената  партерне  
архитектуре  и  урбаног  мобилијара . 

4.1. Правила  за  уређење  зелених  површина  на  земњишту  јавне  намене  

Улично  зеленило  

Зеленило  саобраћајница  треба  да  чине  стабла  листоnадног  дрвећа, а  у  зависности  
од  ширине  nопречних  профила  и  њихових  садржаја  формираhе  се  двострани  или  
једнострани  дрвореди . У  улицама  профила  15 м  могуће  је  формирати  једностране  
дрвореде  који  би  штитили  јужне  или  западне  фасаде  објеката. Могуће  је  формирање  
једностралих  дрвореда  и  у  улицама  уже  регулације  уколико  то  дозвојЂава  расіЈоред  
инсталација . Такође  је  важно  ускладити  поставку  стабала  у  дрворедима  са  колским  
прилазима  објектима  и  инфраструісгуром . Тежити  да  што  већи  део  вештачхих  
(поnлочаних, бетонских) површина  у  функцији  комуникације  корисника  простора, буде  
засенчен  крошњама  високих  лишћара. 

Сва  паркинг-места  треба  да  су  под  крошњама  високе  лишћарске  вегетације  
распоређене  иза  сваког  четвртог  паркинг-места, или  уз  паркинг-просторе  у  оквиру  
поллочања, у  розетама  пречннка  1,2-1,5 м  са  заштитном  декоративном  решетком . 

Површине  за  образовање  

При  решавању  слободних  простора  школског  комплекса, треба  задовоњитн  две  
основне  функције : саннтарно-хигијенску  н  фискултурно -рекреативну . 

У  школском  кругу  и  дворишту  дечије  установе  планирана  је  садња  што  више  
зеленила, јер  се  тнме  повећава  амбијентална  вредност  не  само  овог  простора  већ  и  шире  
окоднне. Основу  озелењавања  чинн  ободнн  зелени  појас, сачињен  од  вегетације  
разлнчите  спратности . Зелени  заштитни  појас  ободом  комплекса  треба  да  буде  довоњно  
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густ  и  широк, саставњен  од  четинарског  и  листопадног  дрвећа  и  шибња, да  би  

обезбедио  повоњнс  микроклиматске  услове, смањио  буку  и  задржао  издувне  гасове  и  
прашину  са  околних  саобраћајница . Приоритет  се  даје  врстама  са  већом  хигијенском  и  
биолошком  вредношћу, а  изоставњају  се  примерци  са  бодњама, астмогене  и  алергогене  
врсте. Декоративно  зеленило  поставити  на  самом  улазу  у  школско  двориште  и  зграду . 

Унутар  комплекса  треба  формирати  делове  за  одмор  и  рекреацију  деце. Избор  врста  
треба  да  буде  довоњно  разноврстан  да  би  ученике  упознао  са  бињним  богатством . 

Ове  просторне  целине  унутар  комплекса  морају  бити  оплемењене  одговарајућим  
уређеним  зеленим  површинама  које  заузимају  минимум  40 % површине  комплекса  и  
опремњени  садржајима  за  игру  деце  у  време  одмора, као  и  просторима  и  садржајима  за  
физичко  васпитање  деце. Све  наменске  површине, делови  за  одмор, игралишта, стазе  и  
школски  врт, треба  да  су  поставњене  у  односу  на  школску  зграду  тако  да  не  ометају  
наставу . 

Разноврсне  јавнс  службе  и  блок  правосудних  органа  

На  јавним  површинама  намењеним  за  разноврсне  јавне  службе  и  блок  
правосудних  органа  планира  се  уређење  зелених  површина  које  првенствено  треба  да  
допринесу  атрактивности  амбијента. Планира  се  садња  листопадних  или  четинарских  
врста  различите  спратности  (дрвеће, жбуње, цветне  површине  и  повијуше), у  складу  са  
партерном  архитектуром  и  наменом  објекта. Минимално  учешће  зелених  површина  је  
30 %, у  случају  дефицита  простора  услед  сnецифичности  организације  комплекса). При  
избору  садног  материјала  предност  дати  аутохтоним  врстама, а  на  најатрактивнијим , 

истакнутим  деловима  користити  декоратвине , алохтоне  врсте. Уз  ограде  планираних  
комплекса  установа  разновнрсних  јавних  служби  и  блок  правосудних  органа  обавезна  
је  постакла  живе  ограде, са  споњашње  стране  од  адекватних  врста  (ватрени  грм, 

мимшир, ливорвишња  и  др.).  Висина  живе  ограде  мора  бити  иста  или  виша  од  ограде  
комплекса. 

Озслсњени  сwвер  (трг) 

Између  блокова  бр.  7 и  8 намењених  становању  планиран  је  озелењени  сквер  као  
саставни  део  зеленог  коридора  којим  ће  се  повезати  и  активирати  све  зелене  и  пешачке  
површине  на  том  потезу  и  омогућити  динамичан  и  активан  боравак  становника  на  
отвореном . Озелењени  сквер  представња  и  везу  Булевара  Европе  и  парка  чија  је  
изградња  у  току. планираним  уређењем  отвориће  се  визуре, како  према  парку, тако  и  
на  Булевар, а  пешачким  комуникацијама  оствариће  се  веза  и  становника  будућих  
блокова  који  га  окружују  и  корисника  ларковске  површине . На  тај  створиће  се  утисак  
да  сквер  представња  улазни  правац  у  парк. Колосек  који  више  није  у  употреби  
представњаhе  препознатњив  мотив  у  овом  делу  града. Повезује  уређену  зелену  

26 



поВршиНу  у  северном  делу  овог  простора  која  је  такође  део  зеленог  коридора, уређени  
сквер  и  та  веза  се  протеже  све  до  старе  ложионице , за  коју  ће  бити  планирана  
реконструкција  и  пејзажно  уређење  целог  тог  простора. Средишњи  део  озелењеног  
сквер  заузима  поплочани  плато  који  за  централни  мотив  акценат  става  на  колосек. 

У  делу  блока  број  б, између  намена  општеградског  центра  и  блока  правосудних  
органа, и  у  блоку  број  10, између  намена  образовања  и  разноврсних  јавних  служби, 

планиран  је  озелењен  сквер  који  прати  линију  колосека  са  североисто T не  стране, а  са  
југозападне  стране  се  покдапа  са  границама  постојећих  гіарцела  у  намени  
општеградског  центра. У  блоку  број  10, у  оквиру  озелењеног  сквера  планирана  је  
пасарела  која  треба  да  повеже  плаuиране  парковске  површине  и  обезбедн  безбедан  
прелазак  улице  од  стране  корисника  свих  планираних  намена  у  окружењу. 

Између  блокова  бр. 1 и  2 са  северне  и  блокова  бр. З  и  4 са  јужне  стране, 
планuран  је  озелењен  сквер  као  саставuи  део  зеленог  коридора  који  представња  u везу  
Булевара  Европе  и  насења  Југовићево . Централни  мотив  у  поплочању  представња  
симбол  пропелера, као  сећање  на  некадашњу  намену  аеродрома  на  овuм  просторима . 

Стара  пружна  траса, која  се  налази  у  свим  скверовима, бнће  додатно  наглашена  
цветним  гредицама, као  и  воденим  огледалима, поставњеним  у  нивоу  платоа, а  
оријентисан uх  тако  да  нагласе  правац  којим  се  некада  кретао  воз. 

Поред  зелеuила, планuра  се  и  опремање  зелене  површиuе  шетним  стазама  које  
ће  повезивати  све  делове  сквера, као  и  комплетним  урбаним  мобилијаром  (клупе, канте  
за  комуналuи  отпад, чесме, јавна  расвета  и  сл.). 

Учешће  аутохтоних  дрвенастих  врста  треба  да  буде  минимално  20 % н  
оптимално  50 %, а  примену  четинарских  врста  (максимум  20 %) ограннчити  само  на  
интензивно  одржаване  површuне  са  наглашеном  естетском  намеuом. Осим  високе  
декоративне  вегетације  зелене  површнне  је  потребно  обогатити  и  полеглим  украсним  
шибњем  и  цветним  апликацијама  са  сезонским  цвећем  и  перенама. 

4.2. Правила  за  уређење  зелених  површина  на  зсмњишту  остале  намене  

Гараже  

Простор  изнад  укопаuе  гараже  планира  се  као  партерно  уређен  зелени  кров. 

Планира  се  формuрање  травњака  у  комбинациј u са  декоративним  ниским  и  средње  
високим  жбуњем. 

Озелењавање  равних  кровова  гаража  потребно  је, у  завнсности  од  статике  
објекта, озелеuитu према  подели  кровног  врта  (интезивни , полуинтезивн u или  
комбиновани). У  зависности  од  одабuра  дебњине  супстрата  планира  се  адекватан  
бињни  материјал, којн  је  при  том  прилагођен  и  другим  споњашњим  факторима  (прејака  
инсолација  и  удари  ветра). 
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дебњина  сутістрата  у  поњима  предвиђеним  за  садњу  зеленила  треба  да  буде  

минимум  30 см  са  свим  неопходним  слојевима, у  зависности  од  врсте  зеленог  кровног  
врта. дрвенасте  саднице  прсног  пречника  14-16 см  (І-іa висини  од  1 м) са  неинвазивним  
кореновим  систетом  садиће  се  у  бетонске  касете  димензија  1,5 х  1,5 х  1,2 м  са  
перфорираним  страиицама  (отвори  пречника  150 мм). 

При  формирању  зелених  кровова  поставњају  се  травнате  површине, користе  се  
неке  врсте  перена  (трајница) и  украсне  траве. Овакав  начин  озелењавања  захтева  
одржавање  и  поставку  инсталација  и  дренажних  система . На  свим  зеленим  деловима  
крова  планира  се  поставка  заливног  система, који  ће  се  напајати  из  резервоара  за  воду. 

Поставку  резервоара  треба  предвидети  у  оквиру  објектајавне  гараже  или  у  непосредној  
близини  исте. Запремина  резервоара  одредиће  се  у  складу  са  величнном  површина  под  
зеленилом . 

Планирају  се  и  други  садржаји  (гарнитуре  за  седење, дечија  или  спортска  
игралишта, фитнес  на  отвореном) према  потребама  корисника  простора. 

Најважнија  ствар  у  вези  са  изградњом  кровног  врта  јесте  очување  стабилности  
крова  (самим  тим  и  објекта) и  структуре  испод  врта. Једна  од  многих  позитивних  
страна  кровних  вртова  је  то  што  се  природи  зраћа  део  одузет  изградњом  објеката  и  
саобраћајница . доприносе  побоњшању  одрживих  карактеристика  бројних  аспеката  
грађења, међу  којима  су  уштеда  енергије  и  воде, еколошка  равнотежа  изграђене  
средине, квалитет  непосредног  окружења  итд. 

Остало  зеленило  

Слободне  зелене  површине  у  оквиру  блокова  вишепородичног  становања, где  се  
формира  дворишни  простор, уредити  формирањем  мањих  вртова  са  декоративним  
дистопадним  и  четинарским  дрвећем  и  низовима  шибња  чинећи  тако  заједнички  уређен  
зелени  фонд. 

Поставка  зеленила  у  оквиру  планираних  стамбених  блокова  одликује  се  
поставком  краћих  дрвореда  уз  пешачке  стазе, а  јужне  и  западне  фасаде  објеката  
заштитиће  се  од  превелике  осунчаности  садњом  високих  и  пирамидалних  форми  
дрвећа. Као  пратећи  садржај  уређења  на  овим  површинама  треба  додати  елементе  
партерне  архитеіауре  и  урбаног  мобилијара . 

3еленило  у  оквиру  општеградског  центра  има  претежно  декоративну  улогу  и  
планира  се  у  складу  са  наменом  и  функцијом  објекта  на  парцели. Простори  за  
дешавања  на  отвореном  планирају  под  крошњама  високих  лишћара  и  уз  поставку  
цветних  жардињера  и  вертикалног  озелењавања . Планирање  партерне  архитектуре  као  
и  пратећих  урбаних  садржаја  (канте, клупе, расвета) на  површинама  где  се  окупња  већи  
број  лица, потребно  је  прилагодити  особама  са  инвалидитетом , деци  и  старим  особама. 

Висока  листопадна  вегетација  планирана  је  уз  јужне  и  западне  фасаде, док  
растреситс  и  пирамидалне  листопадне  и  четинарске  врсте  треба  применити  уз  северне  и  
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источне  делове  објеката. Значајну  улоту  има  и  Високо  ши6ле, као  и  пузавице  које  се  
могу  користити  у  циЈЂу  вертикалног  озелењавања  објеката, забата  и  сл., тамо  где  није  
могуће  спровести  садњу  стабала. 

Помоћу  хортикултурних  елемената, визуелно  и  колоритно  се  усклађују  елементи  
фасада, уређених  партера  и  заступњене  вегетације. Солитерна  стабла  треба  да  су  
засађена  у  отворе  2,5 тп  дјирине  који  ће  бити  покривени  металним  прозрачним  плочама  
или  делом  слаганом  коцком. Мање  зелене  површине  формираће  се, најчешће  у  Виду  
декоративних  озелењених  жардињера  или  уређених  партера, са  густом  ниском  оградом  
и  полеглим  зимзеленим  шибњем  и  цвећем. 

Слободни  простори  уз  пословне  објекте  и  општеградски  центар, треба  да  су  
наглашени  декоративном  хортикултурном  поставком  (озелењене  жардињере , солитерна  
стабла, цветни  стубови  и  сл.) у  комбинацији  са  партерним  уређењем  и  одговарајућим  
урбаним  мобилијаром . 

5. МЕРЕ  И  услоВи  ОЧУВАЊА  пРиРодних  и  КУЛТУРШІХ  ДОБАРА  

5.1. Мерс  очувања  тіриродних  добара  

На  простору  у  обухвату  Плана  нема  заштићених  подручја  за  које  је  спроведен  
или  покренут  поступак  заштите, утврђених  еколошки  значајних  подручја  и  еколоіпких  
коридора  од  међуиародног, регионалног  и  локалног  значаја  еколошке  мреже  Србије. У  
зони  утицаја  Плана  се  налази  станиште  заіптићених  и  строго  заштићених  дивлих  врста  
од  националног  значаја  са  ознаком  НСАО5. 

Неопходно  је  обезбедити  услове  очувања  ресурса, односно  рационално  
корипіћење  землишта  приликом  извођења  радова. Приликом  ископа  сачувати  
површински  слој  земњишта  обогаћен  слој  ем  квалитетног  хумуса, кој  и  треба  користити  
као  подлогу  за  садњу  вегетације  након  изградње . 

Забрањена  је  nримена  инвазивних  врста  приликом  озелењавања  простора  у  
обухвату  Плана, због  близине  станишта  са  ознаком  НСАО5. 

На  станишту  строго  заштиhених  и  заштићених  дивњих  врста  није  дозвоњено  
одлагање/складиштење  опасних  материја, одлагање  отпада  и  других  загађујућих  
материја, испултање  отпадних  вода, узимање  земњишта  за  радове  на  изградњи  и  
уређењу  простора, као  ни  обавлање  осталих  активности  које  нису  у  складу  са  
очувањем  интегритета  станишта  и  постој  ећих  природних  вредности. 

Ради  смањења  узнемиравања  ноћних  животињских  врста  утицајем  светлости, 
услов  за  изградњу  објеката  је  да  се  њихово  осветњење  не  расипа  у  правцу  станипіта  
НСАО5. Применити  одговарајућа  планска  и  техничка  решења  (смањена  висина  
светлосних  тела, усмереност  светлосних  снопова  према  тлу  или  према  објектима, 
изабрати  моделе  расвете  за  директно  осветњење  са  заштитом  од  расипања  светлости ). 

Обезбедити  заштиту  природних  и  полу-природних  nовршина  станишта  од  
заулених  оцедних  вода  са  саобраћајница  и  паркинга. 
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Распоредом  зеленила  неопходно  је  постићи  што  већи  степен  засенчености  
паркинга. 

Током  извођења  радова  на  изградњи /уређењу  простора, забрањује  се  одлагање  
инертног  материјала  (земња, песак, шњунак), опасних  материја  и  свих  врста  отпада  на  
станишту  НСАО5. 

Обавезује  се  извођач  радова  да, уколико  у  току  радова  пронађе  геолошка  или  
палеонтолошка  документа  која  би  могла  представњати  заштићену  природну  вредност, 
иста  пријави  Министарству  заштите  животне  средине, као  и  да  предузме  све  мере  
заштите  од  уништења, оштећивања  или  крађе  до  доласка  одговорног  лица. 

5.2. Мере  очувања  културних  добара  

Услови  за  заштиту  градитењског  наслеђа  дефинисани  су  од  стране  Завода  за  
заштиту  споменика  културе  Града  Новог  Сада. 

Према  Регистру  заштићених  културних  добара, на  простору  у  обухвату  Плана  
нема  непокретних  културних  добара, нити  евидентираних  добара  који  уживају  
претходну  заштиту. 

У  обухвату  Плана, западно  од  Булевара  Европе  и  паралелно  са  њим, налази  се  
постојећи  колосек  железничіе  пруге. Пруга  се  не  планира  у  функцији  железнице, али  се  
планира  њено  задржавање  као  значајан  део  историјског  наслеђа  града. Колосек  пруге  се  
задржава  и  уклапа  у  урбанистичко  решење  и  уређење  планираних  блокова  уз  Булевар  
Европе. 

Колосек  се  планира  као  саставни  део  партерног  уређења, а  може  имати  фуnкцију  
уређења  слободног  простора, туризма, рекреације , угоститењства  и  сл. 

дефинишу  се  следећи  услови  очувања  и  инкорпорације : 

- очување  профила  пруге  у  ширини  минимално  м  (по  4 м  од  осовине  колосека  
са  обе  стране) и  висини  најмање  5 м; овај  профил  пруге  се  не  сме  ограђивати  
(позиција  н  ширина  профила  су  дефинисане  на  графичком  приказу  број  З  
,,План  намене  површuна, саобраћаја, регулације , нивелације  и  зеленила  са  
режuмима  изградње  у  размери  1 :2500); 

- шине  и  прагови  пруге  се  задржавају ; 

- могуће  је  градити  објекат  изнад  и  око  пруге  (у  оквиру  дефинисаннх  зона  
изградње), с  тим  да  се  обезбеди  отворен слободан  простор  - пазаж  
минималних  димензија  8 х  5 м; 

- унутар  заштитне  зоне  профила  пруге, могуће  је  поставњати  лаке  мобилне  
елементе  партерног  уређења  (клуле, столовн, парковски  мобилијар  на  
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точковима, вагони  и  сл.), водене  и  озелењене  површине  или  исталације, справе  

за  вежбање  и  сл., али  тако  да  се  очува  визура  на  профил  пруге; 

- на  укрштањима  пружног  колосека  са  друмском  саобраћајницом  обавезно  је  

задржавање  елемената  пруге  и  њене  опреме  (нпр. меахнизам  прукне  рампе), уз  

уклапање  које  треба  да  обезбеди  несметано  кретање  пешака, бициклиста  и  

моторних  возила. 

У  непосредној  близини  налази  се  евидентирано  добро  које  у)кива  претходну  

заштиту  - целина  ,,Ложионица  са  окретницом , оглашено  у  листу  ,,дневник , 4. јула  

2019. године). 

3аштита  простора  са  аспекта  архсодогије  

Превентивна  заштите  простора  и  ајхеолошког  наслеђа  

У  докуметацији  надлежног  Завода  за  заштиту  споменика  културе  Града  Новог  
Сада  на  подручју  којеје  обухваћено  Планом  нема  података  о  познатим  локалитетима  са  
археолошким  садржајем . 

Међутим, због  близине  познатих  локалитета  са  археолошким  садржајем  
(Локалитет  број  9, Улица  Јанка  Чмелика  број  6 и  налаза  оставе  античког  новца  11-111 

века  нове  ере, и  .Локалитета  број  4 у  кругу  касарне  Југовићево  и  зони  некадашњег  
војног  аеродрома, где  су  пронађенн  остаци  материјалне  културе  из  бронзаног  и  средњег  
века), просторје  зона  потенцнјалних  локалитета  са  археолошкнм  садржајем . 

Мере  заштите  простора  са  аспекта  археологнје  

Обавезаје  инвеститора  и  извођача  радова  нових  објеката  н  ннфраструктуре  да, у  
складу  са  чланом  109. Закона  о  културним  добрима  (,,Службенн  гласнuк  РС , бр. 71/94, 

52/1 1 др.  законu, 99/11 - др. закон, 6/20 
- др. закон  и  35/21 

- др. закон), уколнко  
прнлuком  нзвођења  земланих  радова, унутар  целог  обухвата  Плана, нанђу  на  
археолошко  налазиште  илн  археолошке  предмете, скелетне  налазе, подземне  структуре, 

одмах  без  одлагања  зауставе  радове, оставе  налазе  у  положају  у  којем  су  пронађени  и  
да  о  налазу  обавесте  надлежни  Завод  за  заштиту  споменнка  културе  Гада  Новог  Сада. 

6. МЕРЕ  и  услоВи  ЗАШТИТЕ  И  УНАпРЕЂЕЊА  ЖИВОТНЕ  СРЕДИНЕ  

6.1. Иижењсрско-геолошки  и  природни  услови  

Литолошка  класификација  и  погодност  терена  за  изградњу  

Литолошку  класнфuкацuју  простора  у  обухвату  Плана  чини: 
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- старији  речни  нанос; глиНоВито  песковит  до  извесног  стегЈена  консолидован , 

- преталожен  лес, уништена  лесиа  структура, повећан  садржај  песковите  
фракције; у  односу  на  лес, кохезијаје  смањена. 

део  простора  у  обухвату  Плана  се  налази  у  зони  мтетног  утицаја  подзсмних  
вода. 

Заступњене  категорије  терена  према  погодности  за  изградњу  
- терен  средње  погодан  за  градњу  (оријентационо  дозвоњено  оптерећење  

износи  1-2 kg/см2; могућа  је  градња  лаких  објеката, уобичајених  
конструкција) и  

- терен  иепогодаn за  градњу  (оријентационо  дозвоњено  оптерећење  изuоси  
1,5-0,5 kg/см2; могућа  градња  лаких  објеката, неосетњивих  на  слегање). 

Педолошка  структура  

Заступњеuи  типови  земњишта  на  простору  у  обухвату  плана: 

черuозем  на  алувијалном  наносу  - карбонатни  и  
- черuозем  на  алувијалном  наносу  - излужеuи. 

Климатске  карактеристиісе  

Клима  је  умереио-континеuталног  типа  са  карактеристикама  субхумидне  и  
микротермалне  климе. Главне  карактеристике  овог  типа  климе  су  топла  и  сува  лета  са  
малом  количиuом  падавина, док  су  зиме  хладие, са  снежним  падавинама . Пролећни  и  
јесењи  месеци  су  умерено  топли  и  одликују  се  већом  количином  падавина. 

Временска  расподела  падавина  се  карактерише  са  два  максимума јули  
72,8 мnі!м2  и  децембар  58,5 мпі!м2, и  два  миuимума  - март  35,3 мм!м2  и  септембар  
33,4 мпіјм2, прн  чемује  укупна  сума  воде  од  падавина  593 мм!м2  

Период  у  којем  се  појавњују  мразни  дани  траје  од  октобра  до  маја. Период  са  
појавњивањем  тропских  дана  траје  седам  месеци  и  то  од  априла  до  октобра. 

Релативна  влажност  ваздуха  се  креће  y pacnouy од  60 до  80 % током  целе  
године. 

Најчешћи  ветар  је  из  југоисточuог  и  северозападног  правца. Остали  правци  
ветра  нису  посебно  значајни. Јачина  ветра  се  креће  између  0,8 1 и  1,3 1 m!ѕ. 

Сензмичност  

Сеизмичке  карактеристике  условњеuе  су  инжењерско -геолошким  
карактеристикама  тла, дубином  подземних  вода, резонантuкм  карактеристикама  тла  и  
другим  факторима. 

Према  карти  сеизмичке  рејонизације  подручје  Плаиа  се  налази  у  зони  осмог  
степена  MCЅ  скале. Утврђен  степен  сеизмичког  иuтензитета  може  се  разликовати  за  
+-1° MCЅ, што  је  потребно  проверити  истражннм  радовима. 
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6.2. Услови  и  мере  заштите  и  унапређења  животне  средине  

Ради  заштите  воде, ваздуха, землишта  као  и  заштите  од  буке, уређење  простора  
и  изградња  планираних  објеката  и  пратеће  инфраструктуре  усагласиће  се  са  свим  
актуелним  технитіким  прописима, а  мсре  заштите  животне  средине  спроводиhе  се  
према  Закону  о  заштити  животне  средине  (,,Службени  гласник  РС , 6р. 135/04, 36/09, 

36/09 - др. закон, 72/09 
- др. закон, 43/11 - УС, 14/16, 76/18, 95/1 8 др.  закон, 95/18 - 

др. закон) и  осталим  прописима  који  регулишу  ову  област. 

С  обзиром  на  то  да  се  обухваћени  простор  налази  уз  Булевар  Европе  и  да  се  
планира  вншепородичио  становање  високих  густина, посебну  пажњу  посветити  
заштити  обухваћеног  простора  од  аерозагађења  и  буке, као  и  решавању  нроблема  
паркирања. 

Планнранн  објектн  морају  бити  пројектовани , изграђени, коришћени  и  
одржаванu на  начин  којим  се  обезбеђују  пропнсана  енергетска  својства. Управо  из  тог  
разлога, водuти  рачуна  о  облику, положају  и  п0в0лн0ј  оријентацији  објеката, као  и  о  
утицају  ветра  на  локацији . Изградњом  нових  објеката, њиховом  позицијом , габаритом  и  
волуменом  не  треба  да  се  наруши  неопходна  проветреност  блокова. 

Посебну  пажњу  посветити  решавању  проблема  паркирања. Hnauupaue гараже  за  
нутничке  аутомобиле, по  квадратури  и  запремини, осветњењу, вентилацији , rрејању  и  
другим  важнuм  појединостима  треба  да  одговарају  функцији  и  капацитету, при  чему  је  
неопходно  да  материјалu подова  буду  uепропусни  u глаткu, отпорни  на  стално  
влажење, погодни  за  чишћење  и  прање. Простор  изнад  подземних /надземнuх  гаража  
неопходно  је  партерно  уредити. 

Hpu изградњи  објеката  на  простору  у  обухвату  Плана, инвеститорје  дужан  да  се, 
пре  подношења  захтева  за  издавање  грађевuнске  дозволе, обратu надлежном  органу  за  
заштиту  животне  средине, ради  одлучивања  о  потребu израде  студије  о  nроцени  
утицаја  објекта  ua жuвотну  средину, у  складу  са  одредбама  Закона  о  процени  угицаја  на  
животuу  средину  (,,Службенu гласник  РС,,, бр. 135/04 и  36/09) u Уредбом  о  утврђивању  
Листе  пројеката  за  које  је  обавезна  процена  утицаја  и  Листе  пројеката  за  које  се  може  
захтевати  процена  утицаја  на  животну  средину  (,,Службени  гласник  РС,,, број  114/08), 

односно  у  складу  са  nропuсима  коју  регулuшу  ову  област. 

3аштита  ваздуха  

На  простору  у  обухвату  Hлана, нису  евuдентuране  активностu, нuти  загађuвачu, 
којu би  могли  значајнuје  да  утичу  на  квалитет  ваздуха. 

Повећан  ниво  аерозагађења  може  се  очекиватu услед  спецuфичног  положаја  
обухваћеuог  простора  у  односу  на  веhе  саобраhајнице  (Булевар  Европе, Булевар  војводе  
Стеnе, Улица  Радомира  Радујкова  Раше). 
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Задржавањем  постојећег  зеленила  и  озелењавањем  гјростора  унутар  планираних  
блокова  вишепородичног  становања, основне  школе  и  предшколске  установе, знатно  ће  
се  поболшати  микроклиматски  услови  обухваћеног  простора. 

Унутарблоковски  простор  потребно  је  опремити  одговарајућим  урбавим  
мобилијаром  и  предвидети  простор  за  дечију  игру, одмор  и  окупЈЂање, а  кретање  
саобраћаја  свести  на  минимум, чиме  ће  се  побоњшати  ниво  квалитета  живота  
становника . 

Формирање  зелених  површина  имаће  позитивне  ефекте  на  смањење  
аерозагађења  и  на  снижавање  температуре  у  летњем  периоду  године  због  способности  
бињака  да  апсорбују  и  рефлектују  сунчево  зрачење. 

Заштита  ваздуха  на  обухваћеном  простору  ће  се  вршити  у  складу  са  Законом  о  
заштити  ваздуха  (,,Службени  гласник  РС , бр. 36/09, 10/13 и  26/21 .- др. закон), 

Уредбом  о  условима  за  мониторинг  и  захтевима  квалитета  ваздуха  (,,Службени  гласник  
РС , бр.  11/10, 75/10 и  63/13), односно  у  складу  са  прописима  који  регулишу  ову  
област. 

заштита  од  буке  

Ради  превенције, али  и  заштите  простора  од  прекомерне  буке  потребно  је  
успоставити  одговарајући  мониторинг, а  уколико  ниво  буке  буде  прелазио  дозвоњене  
вредности  у  околној  животној  средини  у  складу  са  Законом  о  заштити  од  буке  у  
животној  средини  (,,Службени  гласник  РС,,, број  96/21, односно  у  складу  са  прописима  
који  регулишу  ову  област, предузимаће  се  одговарајуће  мере  за  отклањање  негативног  
утицаја  буке  на  животну  средину. 

У  погледу  заштите  од  буке  треба  обезбедити  услове  за  смањење  штетног  
деловања  применом  изолационих  материјала  који  ће  онемогућлти  продор  буке  у  
животни  и  радни  простор, као  и  озелењавати  слободне  површине  у  што  већој  мери  
(нарочито  ободне  делове  ка  Булевару  Европе). 

заштита  земњишта  

Праћење  параметара  квалитета  земњишта  је  неоnходно  како  би  се  спречила  
његова  деградација  услед  продирања  опасних  материја. Земњиште  треба  контролисати  
у  складу  са  Законом  о  заштити  землишта  (,,Службени  гласник  рС , 

 број  112/15), 

односно  у  складу  са  лрописима  који  perynunіy ову  област. 
Једна  од  мера  заштите  земњишта  јесте  и  спречавање  одлагање  отпада  на  места  

која  нису  намењена  за  ту  намену, озелењавање  слободних  ловршина  у  што  већем  
проценту  као  и  адекватно  решавање  одвођења  отпадних  и  атмосферских  вода. 

У  складу  са  важеlіим  прописима, приликом  извођења  радова, инвеститор  је  
дужан  да  заједно  са  извођачима  радова  предузме  све  мере  да  не  дође  до  нарушавања  
слој  евите  структуре  земл.ишта, као  и  да  води  рачуна  о  геотехничкнм  карактеристикама  
тла, статичким  и  конструктивним  карактеристикама  обј  екта. 
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Заштита, унапређење  и  управдање  квалитетом  вода  

Заштита  вода  оствариће  се  поштовањем  следеће  законске  регулативе : 

- Закона  о  водама  (,,Службени  гласник  Рс,,, бр. 30/10, 93/12, 101/16, 95/18 и  
95/18 -др.  закон), 

- Уредбе  о  граничним  вредностима  емисије  загађујућих  материја  у  воде  и  
роковима  за  њихово  достизање  (,,Службени  гласник  РС,,, бр.  67/11, 48/12 и  
1/16), 

- Уредбе  о  граничним  вредностима  приоритетних  и  приоритетних  хазардних  
супстанци  које  загађују  површинске  воде  и  роковима  за  њихово  достизање  
(,,Службени  гласник  РС , број  24/14), 

- Уредбе  о  граничним  вредностима  загађујућіх  материја  у  површинским  и  
подземним  водама  и  седименту  и  роковима  за  њихово  достизање  (,,Службени  
гласник  РС , број  50/12), односно  у  складу  са  прописима  који  регулишу  ову  
област. 

Условно  чисте  атмосферске  воде  са  кровних  и  чистих  бетонских  површина  и  
условно  чисте  технолошке  воде  (расхладне), чији  квалитет  одговара  11 класи  воде,  могу  
се  без  пречишћавања  путем  уређених  испуста  који  су  осигурани  од  ерозије, упуштати  у  
затворену  атмосферску  канализацију . 

За  атмосферске  воде  са  зауленик  и  залрланих  површина  (паркинзи, 

манипулативне  површине), пре  испуста  у  јавну  атмосферску  канализациону  мрежу  
предвидети  одговарајући  контролисани  прихват  или  предтретман  на  уређају  за  
примарно  пречишћавање . 

Санитарно-фекалне  воде  могу  се  испуштати  у  јавну  канализациону  мрежу, а  
потом  одвести  на  централно  постројење  за  пречишhавање  отпадних  вода  (ППОВ), а  у  
складу  са  општим  концептом  каналисања, пречишћавања  и  диспозиције  отпадних  вода  
на  нивоу  Града  Новог  Сада. 

Заштита  од  отпадних  материја  

Систем  управлања  отпадом  мора  бити  усклађен  са: Законом  о  уnравњању  
отладом  (,,Службени  гласник  РС,,, бр.  36/09, 88/10, 14/16 и  95/18 

- др. закон), 

Правилником  о  начину  складиштења, паковања  и  обележавања  опасног  отпада  
(,,Службени  гласник  РС,,, бр.  92/10 и  77/21), Правилником  о  условима  и  начину  
сакупњања, транспорта , складиштења  и  третмана  отпада  који  се  користи  као  
секундарна  сировина  или  за  добијање  енергије  (,,Службени  гласник  РС , 

 број  98/10), 

односно  са  свим  прописима  који  регулишу  ову  област. 
На  основу  Правилника  за  поставњање  посуда  за  сакупњање  отпада  (,,Службени  

лист  Града  Новог  Сада , бр.  19/11 и  7/14) утврђују  се  број , места  и  техничхи  услови  за  
ноставњање  посуда  на  јавним  површинама  на  територији  Града  Новог  Сада  
Одржавање  чистоће  на  територији  Града  Новог  Сада  уређује  се  Одлуком  о  одржавању  
чистоће  (,,Службени  лист  Града  Новог  Сада , бр.  25/10, 37/10 - исправка, 3/11 - 
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исправка, 21/11, 13/14, 34/17, 16/18, 31/19 и  59/19) и  Одлуком  о  уређивању  и  одржавању  
депонија  (,,Службени  дист  Града  Новог  Сада , бр. 6/03, 47/06 - Др. одлука  и  13/14). 

На  основу  планираних  капацитета , броја  становника , броја  пражњења  посуда  и  
запремине  сабирних  посуда  и  постојећег  стања  на  терену, Јавно  комунално  предузеhе  
,,Чистоћа  Нови  Сад  ће  дефинисати  потребан  број  контејнера. На  основу  ових  података, 
на  графичком  приказу  број  3 ,,План  намене  површине , саобраћаја , регулације  и  
нивелације  и  зеленила  са  режимима  изградње  у  размери  1 :2500, где  год  је  могуће, у  
складу  са  nоложајем  инфраструктуре , зелених  површина, колских  и  пешачких  
приступа, одредиће  се  оријентациони  nоложај  места  или  зоне  за  поставлање  посуда  за  
сакупњање  отnада. 

Приликом  nоставњања  подземних  посуда  за  одлагање  отпада, неоnходно  је  
водити  рачуна  о  nриступу  возила  за  одношење  отпада, али  и  микро-локацији  која  не  би  
требала  да  угрози  nодземне  инсталације  водоводне  и  енергетске  инфраструктуре , као  и  
корење  високог  зеленила. 

Заштита  од  јонизујућег  и  нејонизујућет  зрачења  

Потенцијални  извори  зрачења  су  извори  т-іискофреквентног  електромагнетног  
nona, као  сто  су: ТС, nостројење  електричне  вуче, електроенергетски  водови  тј. 
надземни  или  иодземни  каблови  за  пренос  или  дистрибуцију  електричне  енергије  
напона  већег  од  35 kV, базне  станице  мобилне  телефоније  које  се  користе  за  додатно  
покривање  за  време  појединих  догађаја, а  привремено  се  nоставњају  у  зонама  nовећане  
осетливости , природно  зрачење  радиоактивних  материјала, радон, поједини  
грађевински  материјали  и  др. 

Ради  заштите  становништва  од  јонизујућег  зрачења  потребно  је  усnоставити  
систематску  контролу  радиоактивне  контаминације  животне  средине. Потребно  је: 

сакуnњање, складиштење , третман  и  одлагање  радиоактивног  отпада; усnоставњање  
система  уnравњања  квалитетом  мера  заштите  од  јонизујућих  зрачења; спречавање  
недозвоњеног  nромета  радиоактивног  и  нуклеарног  материјала . 

Мере  заштите  од  нејонизујућег  зрачења  обухватају : 

- евидентирање  присуства  и  одређивање  нивоа  излагања  нејонизујућим  
зрачењима, 

- обезбеђивање  организационих , техничких , финанскијских  и  других  услова  за  
сnровођење  заштите  од  нејонизујућих  зрачења, 

- вођење  евиденције  о  изворима  нејонизујућих  зрачења  и  др. 
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7. МЕРЕ  И  услоВи  ЗАШТИТЕ  од  ЕЛЕМЕНТАРНИХ  НЕПОГОДА  
И  дРугих  НЕСРЕЂА  

Мсре  заштите  од  елсмснтарних  нспогода  

У  ЦИЈЋу  заштите  грађевинских  објеката  и  осталих  садржаја  у  простору, при  
њихоВоМ  пројектовању  и  извођењу  потребно  је  узети  у  обзир  меродавне  параметре, 

који  се  односе  на  заштиту  од  елементарних  непогода  (врста  и  количина  атмосферских  
падавина, дебњина  снежног  покривача, јачина  ветра, носивост  терена, висина  
подземних  вода, ниво  високе  воде  дунава  и  сл.). 

Мере  заштите  од  елементарних  непогода  обухватају  превентивне  мере  за  
спречавање  непогода  или  ублажавање  њиховог  дејства, мере  које  се  предузимају  у  
случају  непосредне  опасности  од  едементариих  непогода, мере  заштите  када  наступе  
непогоде  и  мере  ублажавања  и  отклањања  непосредних  последица  насталих  дејством  
непогода  или  удеса. 

3аштита  од  земњотрсса  

Приликом  пројектовања  нових  објеката  неопходно  је  применити  Правилник  за  
грађевинске  конструкције  (,,Службени  гласник  РС , бр.  89/19, 52/20 и  122/20) ради  
обезбеђења  залітите  од  максималног  очекиваног  удара  8° МСЅ  скале . 

Заштита  од  поплава  

Подручје  у  обухвату  Плана  није  директно  угрожено  појтлавама  од  споњних  вода, 

односно  водама  реке  дунав. 

За  одбрану  од  поплава  изазваним  унутрашњим  водама, односно  атмосферским  
водама, Hланомје  дефинисан  систем  атмосферске  канализације . 

Запітита  од  пожара  

Заштиту  од  пожара  треба  обезбедити  погодним  распоредом  појединачних  
објеката  и  њиховом  међусобном  удањеношћу , корипіћењем  незапањивих  материјала  за  
њихову  изградњу, одговарајућом  противпожарном  хидрантском  мрежом, проходнопіћу  
терена, односно  обезбеђењем  приступа  свим  објектима  у  случају  потребе, у  складу  са  
Законом  о  заштити  од  пожара, Правилником  о  техничким  нормативима  за  пристуnне  
путеве, окретнице  и  уређене  платое  за  ватрогасна  возила  у  близини  објекта  повеhаног  
ризика  од  пожара  (,,Сдужбени  лист  СРЈ,,, број  8/95) и  Правилника  о  техничким  
нормативима  за  заштиту  високих  објеката  од  пожара  ,,Службени  гласник  рС,,, број  
3/18). 

При  планирању  и  пројектовању  објеката  обавезна  је  примена  Правилника  о  
техничким  нормативима  за  заштиту  високих  објеката  од  пожара  (,,Службени  гласник  
РС , бр. 80/15, 67/17 и  103/18). 
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Склањање  њуди, материјалних  и  културних  добара  

Склањање  њуди, материјалних  и  кулТурНих  добара  обухвата  планирање  и  
коришћење  постојећих  склоништа, других  заштитних  објеката, прилагођавање  нових  и  
постојећих  комуналних  објеката  и  подземних  саобраћајница , као  и  објеката  погодних  за  
заштиту  и  склањање, њихово  одржавање  и  коришћење  за  заштиту  њуди  од  природних  и  
других  несрећа. 

Као  други  заштитни  објекти  користе  се  лодрумске  и  друге  подземне  просторије  
у  стамбеним  и  другим  зградама, прилагођене  за  склањање  њуди  и  материјалних  добара, 

Инвеститорје  дужан  да  приликом  изградње  нових  комуналних  и  других  објеката  
у  градовима  прилагоди  те  објекте  за  склањање  њуди. 

Приликом  изградње  стамбених  објеката  са  подрумима, над  подрумским  
просторијама, гради  се  ојачана  плоча  која  може  да  издржи  урушавање  објекта. 

Изградња, прилагођавање  комуналних, саобраћајних  и  других  подземних  
објеката  за  склањање  становништва  врши  се  у  складу  са  прописима  који  регулишу  ову  
област. 

8. СНРОВОЂЕЊЕ  ПЛАНА  

Цео  простор  у  обухвату  Плана  спроводи  се  директно  на  основу  овог  плана. 

За  већину  намена  утврђена  је  обавеза  израде  урбанистичког  пројекта, што  је  
дефинисано  у  Одењку  10. ЛОКАЦИЈЕ  ЗА  КОЈЕ  СЕ  УТВРЋУЈЕ  ИЗРАДА  
УРБАНИСТHЧКОГ  ПРОЈЕКТА  И/ИЛИ  УРБАНИСТИЧКО -АРХИТЕКТОНСКОГ  
КОНКУРСА . 

9. ПРАВИЛА  УРЕЋЕЊА  И  ПРАВИЛА  ГРАЋЕЊА  

На  графичком  приказу  број  2 ,,План  намене  површина  са  поделом  на  
урбанистичке  целине  у  размери  1 :5000 дефинисане  су  намене  површина  за  које  се  дају  
општа  и  специфична  правила  грађења, а  на  графичком  приказу  број  3 ,,План  намене  
површине , саобраћаја, регулације , нивелације  и  зеленила  са  режимима  изградње  у  
размери  1 :2500, дефинисане  су  намене, спратност  и  максималне  зоне  изградње  нових  
објеката  вишепородичног  становања  са  елементима  линијског  центра. 

9.1. Општа  правила  

У  оквиру  сваке  урбанистичке  целине  дефинисане  су  планиране  намене  на  
појединачним  парцелама  и  објектима . У  оквиру  површина  осталих  намена  
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(вишепородично  становање  са  елементима  линијског  центра  и  општеградски  и  

линијски  центар) могу  се  планирати  пословне  делатности  (терцијарне  и  квартарне) које  

не  угрожавају  становање  (услуге  најширег  спектра  делатности , канцеларијски  простор, 

здравствена  заштита, култура  и  образовање  у  приватном  власништву, трговина  на  мало, 

паковање  робе, без  расутих  сировина, без  складишта; угоститењски , туристички , 

смештајни  објекат  и  сл.). Не  могу  се  градити  пословне  просторије  за  оне  занатске  

делатности  које  производе  гасове, отпадне  воде, буку, вибрације  или  друга  могућа  

штетна  деј  ства  на  становање  (радионице  за  столарске, браварске, аутомеханичарске , 

заваривачке  и  ковачке  радове, за  ливење, бојење, паковање, аутоматизоване  перионице  

и  сл.). 

Висина  нових  објеката  дефинисанаје  бројем  надземних  етажа. 

Висина  пода  приземња  нестамбених  садржаја, који  се  налазе  у  непосредном  
контакту  са  јавном  површином, је  максимално  20 см  изнад  коте  терена. Кота  пода  
приземња  стамбене  намене  може  бити  максимално  за  1,2 м  виша  у  односу  на  коту  
терена  јавне  површине. Савладавање  висинске  разлике  се  решава  исклучиво  
денивелацијом  унутар  објекта. Сви  садржаји  у  објекту  морају  бити  доступни, без  
препрека, деци, старима, хендикепира uим  и  инвалидним  лицима. 

За  потребе  вентилације  и  осветлавања  помоћних  просторија  у  стану  (гардеробе, 

санитарни  чворови  и  сл.) или  заједничког  степеништа  у  објекту  дозволава  се  
формирање  светларника . Ширина  светларника  мора  бити  усклађена  са  светларником  
суседног  објекта. Минимална  висина  паранета  отвора  у  светларнику  је  1,8 м. Не  
дозволавају  се  прозорски  отвори  или  вентилациони  канали  према  светларнику  
суседног  објекта. Мора  се  обезбедити  сервисни  приступ  светларнику  и  одвођење  
атмосферских  вода. 

Отварање  прозора  стамбених  просторија  на  бочним  фасадама  дозволено  је  
уколико  је  растојање  бочне  фасаде  од  границе  суседне  парцеле  која  припада  површини  
осталих  намена, минимално  2,50 м, а  од  фасаде  суседног  објекта  минимално  4 м. 

Није  дозвоњено  затварање  постојећих  пролаза  и  пасажа  у  објектима . 

Код  реализације  стамбених  објеката  просечна  минимална  површина  стаuа  не  сме  
бити  мања  од  55 м2  (нето). 

Реконструкција  се  дозвоњава  у  оквиру  постојећег  габарнта, уз  могућност  поделе  
или  спајања  појединих  функционалних  делова  простора. Уколико  у  том  случају  постоји  
потреба  за  отварањем  портала  у  приземњу, оно  мора  бнти  естетскн, композитно  н, у  
прнменн  материјала, усклађено  са  свим  елементима  на  фасади. Нова  пословна  
делатност  не  сме  да  угрожава  постојеће  становање . 

На  графичком  приказу  број  3 дефинисано  је  на  којим  парцелама  се  обавезно  
планира  подрумска  unu сутеренска  етажа  код  нових  објеката. Приликом  uзградње  
подземних  етажа  обавезне  су  примене  техничких  мера  заштите  од  влаге  и  подземних  
вода. Подземне  етаже  се  намењују  за  гаражирање  возила, помоћне  и  техничке  
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просторије . Приликом  изградње  подземних  етажа  чија  се  грађевинска  линија  налази  на  

граници  са  суседном  парцелом , посебно  водити  рачуна  о  конструктивној  стабилности  и  

безбедности  суседних  објеката . 

Приступ  гаражи  могуће  је  обезбедити  преко  пасажа  и  приступне  рампе, или  
уградњом  ауто-лифта. 

Површине  гаража  ће  се  дефинисати  у  односу  на  потребан  број  паркинг-места, у  
зависности  од  намене  објекта  и  планираннх  садржаја,  а  према  условима  дефинисаним  у  
подтачки  9.6.1. Услови  за  грађење  саобраћајних  површина. Број  планираних  паркинг-

места  и  планирани  број  станова  морају  бити  усаглашени . Планирање  nодземне  етаже  
као  и  број  етажа  nодземне  гараже  зависиће  од  потребе  да  се  у  оквиру  nарцеле  задоволи  
услов  да  за  свакн  стан  и  70 м2  корисне  (нето) nовршине  пословног  nростора  буде  
обезбеђено  једно  паркинг-место. На  nарцелама  је  могуће  планирати  и  две  подземне  
етаже. 

Ннје  дозвоњена  промена  намене  простора  намењеннх  стационираном  саобраћају  
(nаркирању). 

9.2. Услови  за  архитектонско  и  есТсТско  обликовањс  

Објекти  својнм  архитектонским  uзразом  морају  бuтн  усклађени  са  
урбанистнчким  контекстом  у  ком  настају  (грађеном  н  прuродном  средuном), као  и  
временским  контекстом , што  подразумева  могућност  савремене  интерпретације  уз  
коришћење  трајних  материјала . Објектu треба  да  обдиковањем  uнтегришу  следеће  
квалитете: сннтеза  са  фуuкционалним  процесима, идентuтет, јединственост  форме, 

складност, континуитет , квалитет  детала. 

Грађевински  елементи  објекта  планирају  се  у  складу  са  Правилником  о  оnштим  
правилима  за  парцелацuју, регулацију  u изградњу  (,,Службени  гласник  Рс , 

 број  22/15), 

уколико  uuje другачнје  дефuнисано  општнм  н  сnецифнчнuм  правилнма  уређења  и  
грађења. 

Фасаде  

Елементн  н  компознција  која  се  прнмењује  прuликом  обликовања  фасаде, треба  
да  допринесу  nобоЈЂшању  градске  слике. Фасаде  објеката, с  обзиром  на  једннствене  
масе  објеката, потребно  је  пажливо  артнкулнсати . Препоручују  се  чисте, рнтмuчне  
фасаде, без  примене  еклектичких  елемената. Забрањује  се  употреба  јаркнх  боја  
основног  спектра. Дозвоњене  су  њихове  светле  нијансе, а  препоручују  се  пастелне  боје. 
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Прспусти  

Уколико  се, као  елемент  артикулације  фасаде  користе  препусти  на  делу  објекта  
вишем  од  З  м, обавезно  је  да  се  они  заврше  закучно  са  последњим  спратом, односно  
раван  фасаде  поткровл.а  не  може  имати  препусте . Хоризонтална  пројекција  испада  
може  бити  удазена  од  основног  габарита  максимално  1,20 nі. 

На  планираним  објектима  у  оквиру  намене  линијског  центра  дозвоњава  се  
планирање  препуста  целом  дужином  на  фасадама  оријентисаним  ка  улицама, а  на  
дворишним  фасадама  се  препусти  планирају  дуж  свих  фасада, уз  ограничење  да  је  
хоризонтална  пројекција  фасаде  препуста  удањена  минимум  2,50 м  од  границе  суседне  
парцеле  и  4 м  од  објекта  на  суседној  парцели. 

На  фасадама  објеката  који  су  оријентисани  ка  парковској  површини  се  не  
дозвозЂавај  у  препусти . 

Обликовањс  поткровнс  стаже  

Обликовање  поткровне  етаже  може  битu пројектовано  на  различите  начине. 

На  вuшепородuчнuм  стамбенuм  објектима, спратности  П+8+Пс  планнра  се  
повучена  девета  етажа. Повучена  девета  етажа  nnauupa се  као  етажа  стандардне  
спратне  вuсине, која  се  добија  nовлачењем  од  грађевинске  линије  основног  габарита  
објекта  за  минимум  1,2 м. Кров  је  раван  или  nлитак  кос, максималног  нагиба  кровних  
равнидо  100.  

Равни  кровови  могу  бити  проходни  и  непроходни . Могуће  је  на  равним  
крововима  или  на  делу  равног  крова, према  проnисаним  техничким  стандардима , 
прој  ектовати  интензивне  нли  екстензивне  кровне  вртове. 

На  објектима  спратности  П+8+Пс  са  повученом  последњом  етажом, могуће  је  
пројектовати  надстрешнице  које  ће  служитu као  заштuта  од  атмосферскuх  утицаја, anu 

истовремено  могу  представњатu и  обликовнu мотuв  на  фасади. Надстрешнuца  не  сме  
прелазнти  вертикалну  пројекцију  лuније  препуста. 

Не  дозвоњава  се  затварање  и  застакњuвање  простора  који  су  добијени  
повлачењем  завршне  етаже  ка  унутрашњости  објекта. 

9.3. Услови  за  формирање  грађсвинскс  парцеле  

Планом  су  дефинисаuн  елементн  за  формирање  грађевuнскuх  парцела  повриіина  
јавне  намене  и  површuна  осталих  намена. Нове  грађевинске  парцеле  се  формирају  уз  
обавезно  или  предложено  спајање  вuше  парцела  или  у  случају  одвајања  дела  парцела  за  
јавну  површину. Обавеза  припајања  две  илн  више  катастарскнх  парцела  утврђује  се  
ради  формирања  грађевинских  парцела  када  оне  својим  обликом, површином  или  
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шириноМ  уличног  фронта  не  задовоњавају  критеријуме  за  уређење  или  изградњу  
планираних  садржаја. 

На  графичком  приказу  број  3 ,,План  намене  јтовршине, саобраћаја, регулације, 

нивелације  и  зеленила  са  режимима  изградње  у  размери  1 :2500, дати  су  елементи  

парцелације , односно  nрепарцелације  за  површине  осталих  намена, а  на  графичком  

приказу  број  4 ,,План  регулације  јјовршинајавне  намене  у  размери  1:2500 за  површине  

јавне  намене. 

Обавезно  се  врши  препарцелација  постојећих  катастарских  парцела, када  су  
неопходне  интервенције  ради  формирања  нових  регулационих  ширина  улица. 

На  највећем  делу  простора  који  се  спроводи  на  основу  овог  плана  блокови  бр.  1, 

3, 7, 8 и  9 планирани  за  вишепородично  становање  са  елементима  линијског  центра  су  
формирани  као  јединствене  парцеде. У  блоковима  бр. 2 и  4 могуће  је  формирати  по  две  
парцеле, које  дели  граница  подручја  посебне  намене. 

У  намени  општеградског  и  линијског  центра  уз  Булевар  Европе, део  блока  број  б  
формираће  се  као  јединствена  грађевинска  парцела. У  блоку  број  5, у  намени  
општеградског  центра  планиране  су  две  парцеле, које  дели  граница  између  КО  Нови  
сад l иКоновисадјУ . 

Озелењени  скверови  (тргови) такође  се  формирају  као  јединствене  парцеле  јавне  
намене. део  парковске  површине  који  се  налази  у  обухвату  овог  планаје  део  парковске  
површине, која  се  планира  ван  обухвата  Плана, уз  његову  северозападну  границу. 

Површине  за  образовање  (основна  школа  и  предшколска  установа), разноврсне  
јавне  службе  и  блок  правосудних  органа  се  формирају  као  јединствене  парцеле  јавне  
намене. 

9.4. Правила  уређења  и  грађења  за  површине  осталих  намена  

За  намене  вишепородично  становање  са  елементима  линијског  центра  и  
општеградски  и  линијски  центар  у  блоковима  бр.  5 и  б  правила  уређења  и  грађења  биће  
дата  у  одењку  10. ЛОКАЦИЈЕ  ЗА  КОЈЕ  СЕ  УТВРЂУЈЕ  ИЗРАДА  УРБАНИСТИЧКОГ  
ПРОЈЕКТА  uіunu УРЕАНИСТиЧКО -АРхИТЕКТОНСКОГ  КОНКУРСА. 

9.5. Правила  уређења  и  грађења  за  ііовршинс  јавних  намена  

За  намене  разноврсне  јавне  службе  и  блок  правосудних  органа  правила  уређења  
и  грађења  биће  дата  у  одењку  10. ЛОКАЦИЈЕ  ЗА  КОЈЕ  СЕ  УТВРЂУЈЕ  ИЗРАДА  
УРБАНИСТИЧКОГ  ПРОЈЕКТА  И/ИЛИ  УРБАНИСТИЧКО -АРХИТЕКТОНСКОГ  
КОНКУРСА. 
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9.5.1. Површине  за  образовање  - прсдшколска  устаіiова  

Комплек  предшколске  установе  планира  се  у  делу  блока  број  10. Планирана  
површина  комплекса  предшколске  установе  износи  0,5 ћа, што  је  доволно  да  се  
обезбеди  смештај  за  око  330 деце. Максимална  спратност  објекта  предпіколске  
установе  је  П+1. У  изузетним  случајевима  објекат  се  може  планирати  и  спратности  
П+1+Пк, али  у  оквиру  поткровне  етаже  Могу  СС  реализовати  само  садржаји  
администрације  или  помоћне  просторије , док  деца  морају  бити  смештена  у  оквиру  
приземња  и  првог  спрата. Поткровње  се  може  планирати  као  повучен  други  спрат. 

Индекс  заузетости  износи  30 %. Удаленост  грађевинских  линија  објеката  од  
регулационе  линије  дефинисане  су  на  графичком  приказу  број  3 ,,План  намене  
површине, саобраћаја, регулације , нивелације  и  зеленила  са  режимима  изградње  у  
размери  1 :2500. Објекат  може  бити  поставњен  на  грађевинску  линију  или  унутар  
дефинисане  зоне  изградње. 

За  комплексе  предшколске  установе  дефинише  се  и  следеће: 

- неопходно  је  формирати  густ  појас  заштитног  зеленила  према  
саобраћајницама , 

- за  игру  деце  потребно  је  поставити  игралишта  са  подним  засторима  од  меких  
материјала  и  справама  за  игру  прилагођеним  узрасту, 

- најмање  50 % слободне  површине  ггарцеле  мора  бити  под  зеленилом , од  чега  
половина  жбунастог  и  високог  растиња, и  

- комплекс  мора  бити  ограђен  оградом, чија  висина  ће  се  одредити  према  
Правилнику  о  општим  правилима  за  парцелацију , регулацију  и  изградњу  

Парцелација  

Парцела  се  формира  спајањем  делова  парцела  бр. 7741/1 и  10619/1 ујединствену  
грађевинску  парцелу. 

9.5.2. Површине  за  образовање  - основна  школа  

Комплекс  основне  школе  се  планира  се  у  делу  блока  број  10. планирана  
површина  комплекса  је  0,65 ћа. Величина  школског  комплекса  доволна  је  за  око  
300 деце  што  представња  оптималан  капацитет  са  радом  уједној  смени. 

Планирана  спратност  објеката  је  до  П+2, а  индекс  заузетости  се  ограничава  на  
30 %. Удаленост  грађевинских  линија  објеката  од  регулационе  линије  дефинисане  су  
на  графичком  приказу  број  3 ,,План  намене  површине, саобраhаја, регулације . 
нивелације  и  зеленила  са  режимима  изградње  у  размери  1 :2500. Објекат  може  бити  
поставен  на  грађевинску  линију  или  унутар  дефинисане  зоне  изградње . 

За  комплексе  основних  школа  дефинише  се  и  следеће : 

- неопходно  је  реајіизовати  спортске  терене  за  различите  спортске  активности, 
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- школска  дворишта  треба  опремити  одговарајућим  мобилијаром , водећи  
рачуна  о  избору  материјала, 

најмање  50 % слободне  површине  парцеле  мора  бити  под  зеленилом , од  чега  
половина  под  жбунастим  и  Високим  растињем . 

- комплекс  мора  бити  ограђен  оградом  чија  висина  ће  се  одредити  према  
Правилнику  о  општим  правилима  за  парцелацију , регулацију  и  изградњу . 

Парцелација  

Парцела  се  формира  спајањем  делова  парцела  бр.  7741/1 и  10619/1 и  парцеле  
број  10626 ујединствену  грађевинску  парцелу. 

9.5.3. Озелењсни  сквер  (трг) 

На  подручју  обухваћеном  Планом  планирана  су  четири  озелењена  сквера  (трга). 

Озелењени  сквер  (трг) представња  линијски  уређену  јавну  површину. Површине  су  

највећим  делом  озелењене, а  у  оквиру  њих  се  планирају  и  поплочани  делови  као  зоне  

линијске  и  концентрисане  комуникације . Сваки  озелењени  сквер  (трг) уредиће  се  у  
складу  са  функцијом  и  окружењем, што  ће  се  дефинисати  пројектом  уређења. Могућаје  

поставка  водених  ловршина, чесми, као  и  клупа, осветњења  и  сл. Обавезно  је  задржати  

колосек  постојеће  железничке  пруге  и  инкорпорирати  га  у  простор. 

два  сквера  се  налазе  између  блокова  вишепородичног  становања  са  елементима  

линијског  центра, и  кроз  њих  пролази  зелени  рекреативни  коридор, са  пешачком  и  

бициклистичком  стазом. Озелењени  сквер  у  северозападном  делу  плала  (између  

блокова  бр. 1, 2, З  и  4) представња  и  пешачку  везу  планиране  стамбене  зоне  на  

Југовићеву  и  насења  детелинара . део  планираног  сквера  је  у  оквиру  комплекса  

посебне  намене, односно  планирана  намена  ће  се  реализовати  под  посебним  условима, 

по  престанку  функције  за  потребе  одбране  земње, u уз  прнбавњање  претходне  

сагласностu и  мишњења  Министарства  одбраnе  и  регулuсања  својинских  односа  у  
складу  са  одредбама  важећuх  закона  и  uнституцијама  надлежним  за  ту  област. 

Озелењенu сквер  uзмеђу  блокова  бр. 7 и  8 представња  везу  планиране  парковске  
површине  и  Булевара  Европе, а  додатно  преко  пешачко-бицuклистичке  пасареле  
повезује  парковску  површину  са  детелинаром . 

Трећu озелењен  сквер  (трг) налази  се  у  делу  блока  број  10 између  површuне  
намењене  образовању  - осnовној  школи  и  површине  намењене  општеградском  центру, 

а  у  оквиру  њега  се  планира  прuстуnна  рампа  пешачкој  nacapenu. 

Четврти  озелењени  сквер  планиран  је  у  делу  блока  број  6, између  површuна  
намењених  општеградском  центру  и  блоку  правосуднuх  органа. 

Начин  озелењавања  дефинисан  је  у  одењку  4. ПЛАІТI УРЕЂЕЊА  ЗЕЛЕНИХ  14 

СЛОБОДНИХ  ПОВРШИНА. 
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9.5.4. ,,Зелени  рекреативни  коридор  

,,3ејјени  рекреативни  коридор  планира  се  у  делу  два  озелењена  сквера  и  делом  у  
саобра1 ајној  ііовшини  између  блокова  бр.  1 и  2. Намена  зеленог  рекреативног  коридора  
је  функционално  повезивање  озелењених  и  рекреативних  површина  стамбених  зона. Уз  
коридор  се  планира  дрворед, а  могу  се  планирати  и  други  разноврсни  садржаји  у  складу  
са  околним  уређењем  и  расположивим  простором . Остали  садржаји  могу  бити: трим  
стаза, дечија  игралишта, поплочане  површине, одморишта, теретане  на  отвореном  и  
слично. 

Ширина  коридора  и  садржаја  унутар  њега  може  бити  променлива, у  зависности  
од  расположивог  простора  (околних  садржаја). Правац  пружања  коридора  оквирно  је  
приказан  на  графичком  приказу  број  3 ,,План  намене  површине, саобраћаја , 

регулације,и  нивелације  и  зеленила  са  режимима  изградње  у  размери  1 :2500, док  ће  се  
прецизна  позиција  утврдити  приликом  израде  пројекта  уређења, тако  да  се  не  ремети  
постојећа  инфраструктура  и  квалитетно  уређене  слободне  површине. 

Услови  за  уређење  дати  су  у  пододењку  3.1. СаобраЋајна  инфраструктура  и  
подтачки  9.6. 1. Услови  за  грађење  саобраћајних  површина. 

9.6. Правила  за  опремање  простора  инфраструктуром  

Посебна  правила  за  опремањс  простора  инфраструіпуром  

Приликом  израде  техничке  документације  за  линијске  инфраструктурне  објекте  
(саобраћајне  површине) и  комуналну  инфраструктуру  могућа  су  мања  одступања  од  
планираног  решења  приказавог  на  графичким  приказима  и  карактеристичним  
попречним  профилима  улица, уколико  орган  надлежан  за  управњање  јавним  
површинама  или  ималац  јавног  овлашћења  то  захтева, а  за  то  постоје  оправдани  
разлози  (очување  постој  ећег  квалитетног  растиња, подземне  и  надземне  
инфраструктуре , ако  на  планираној  траси  већ  постоје  изграђене  инсталације  или  објекат  
који  се  Планом  не  задржава  и  сл.). 

Наведене  интервенције  могуће  су  искњучиво  у  оквиру  постојећих  и  планираних  
јавних  површина. 

Сва  одстуnања  од  планског  решења  морају  бити  у  складу  са  законима  и  
правилницима  који  регулишу  ову  област. 

Не  условњава  се  формирање  грађевинске  парцеле  за  регулацију  улица  ради  
реализација  појединачних  садржаја  унутар  профила. Могућаје  фазна  реализација . 

9.6.1. Услови  за  грађење  саобраhајних  површина  

На  обухваћеном  простору, минимална  ширина  тротоараје  2 м. Унутарблоковски  
тротоари  односно  пешачке  стазе, могу  бити  минималне  ширине  1,6 м. На  местима  где  
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је  предвиђена  већа  концентрација  пешака  као  што  су: аутобуска  стајалишта, тргови, 

простори  испред  објекатајавних  установа, потребно  је  извршити  проширење  пешачких  

стаза, у  складу  са  потребама  и  могућностима  које  пружа  простор. 

На  укрштањима  колских  саобраћајница  и  тротоара, односно  бициклистичке  

стазе, нивелационо  решење  колских  саобраhајница  мора  бити  такво  да  су  тротоар  и  

бициклистичка  стаза  у  континуитету  и  увек  у  истом  нивоу. Овакво  решење  треба  

применити  ради  указивања  на  приоритетно  кретање  пешака  и  бициклиста, у  односу  на  

возила  која  се  крећу  колским  саобраћајницама . 

Препорука  је  да  се  тротоари  изводе  од  монтажних  бетонских  елемената  или  

плоча  који  могу  бити  и  у  боји, а  све  у  функцији  вођења, раздвајања  и  обележавања  

различитих  намена  саобраћајних  површина. Поред  обликовног  и  визуелног  ефекта, то  
има  практичну  сврху  код  изградње  и  реконструкције  комуналних  водова  (инсталација). 

Паркинзи  треба  да  буду  уређени  у  тзв. ,,перфорираним  плочама , или  сличним  
елементима  типа  бехатон  - растер  са  травом  који  обезбеђују  услове  стабилности  
подлоге, довоњне  за  навожење  возила  и  истовремено  омогућавају  одржавање  ниског  
растиња  и  смањење  отицања  воде. 

Миннмална  ширина  двосмерне  бициклистичке  стазе  је  2 м, а  једносмерне  1 м. 

Морају  бити  физички  одвојене  од  друмског  саобраћаја  (препоручује  се  да  се  физички  
одвајају  и  од  пешачког  саобраћаја  уколико  постоје  просторни  услови). Бициклистике  
стазе  завршно  обрађиватн  асфалтним  застором . 

Приликом  нзраде  пројектне  документације  могуће  је  кориговање  трасе  тротоара  
и  бициклистичких  стаза  од  решења  приказаном  на  графичким  приказнма  и  
карактерuстичним  попречиим  профилима  улица, уколико  управњач  пута  то  захтева, а  
за  то  постоје  специфични  разлози  (очување  постојећег  квалитетног  растиња, подземне  
и  надземне  инфраструктуре  и  сл.). Овакве  интервенције  могуће  су  искњучиво  у  оквиру  
постојећих  и  планираннхјавних  површина. 

Радијуси  кривина  на  укрштању  колских  саобраћајница  су  минимално  б  м. На  
саобраћајницама  где  саобраћају  возила  јавног  превоза  радијуси  кривина  треба  да  су  
минимум  8 м. Коловозе  завршно  обрађивати  асфалтним  застором . 

Изградњу  паркннга  извршити  у  складу  са  ЅRPЅ  U.Ѕ4.234:2020 којим  су  
дефинисане  мере  и  начин  обележавања  места  за  паркирање  за  различите  врсте  
паркнрања. Уколико  у  карактеристичном  попречном  профилу  улице  нема  планираног  
nростора  за  дрворед, у  оквиру  nаркиралишта  се  оставња  простор  за  дрвореде  по  моделу  
да  се  на  четирн  паркинг-места  планнра  по  једно  дрво. Тада  пречник  отвора  за  дрво  мора  
бити  мннимално  1,5 м, са  покривном  розетом  од  одговарајућег  материјала . 

Прuлuком  изградње  саобраћајних  површина  мора  се  поштовати  Правнлник  о  
техничким  стандардима  планирања, пројектовања  и  изградње  објеката, којима  се  
осигурава  несметано  кретање  и  пристуn особама  са  uнвалuдитетом, деди  и  старuм  
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особама  (,,Службени  гласник  рС,,, број  22/15), који  бтиже  прописује  техничке  

стандарде  приступачности  којима  се  обезбеђује  несметано  кретање  деце, старих  особа, 

особа  са  отежаним  кретањем  и  особа  са  инвалидитетом . 

Приликом  израде  пројектне  документације  за  објекте  повеhаног  ризнка  од  
пожара, техничко  решењеје  потребно  прилагодити  условима  које  пропнсује  Правнлник  

о  техничкнм  нормативuма  за  приступне  путеве, окретнице  и  уређене  платое  за  

ватрогасна  возила  у  близнни  објекта  повећаног  ризика  од  пожара. У  случају  да  је  уз  

објекте  неопходан  додатни  прuлаз  unu маневарски  простор  за  ватрогасна  возила, 

Планом  се  омогућава  реалнзација  овuх  саобраћајних  површнна . 

Планом  се  оставња  могућност  реконструкцuје  постојећнх  раскрсница  у  цнњу  
квалнтетнијег  саобраћајног  решења, као  и  формирања  путног  објекта  дуж  Булевара  
Европе  који  бн  се  налазио  изнад  раскрсннце  Булевара  Европе  са  Булеваром  војводе  
Степе  н  улицом  Корнелнја  Станковuћа, и  рааскрсннце  Радомира  Раше  Радујкова,  Хаџи  
Рувuмове  u Булевара  Европе. 

Услови  и  начин  обсзбеђивања  приступа  парцели  

Свака  новоформирана  грађевинска  парцела  мора  имати  прuступ  на  јавну  
саобраћајну  површину  чак  н  у  случају  да  он  нuје  назначен  на  графичком  приказу. 

Приступ  намењен  путничкнм  аутомобилима  не  може  битн  ужи  од  3,5 m u шнри  од  6 м. 

Колски  прнлаз  за  теретна  возила, не  може  битн  не  може  бнти  ужи  од  3,5 m u шuрu од  
9м. 

Једна  грађевннска  парцела  може  нматu максuмално  два  колска  (за  путничке  
аутомобиле  или  теретна  возила) прнстуnа  према  истој  саобраћајној  површинu (улици) и  
то  на  међусобном  растојању  од  најмање  10 м. У  случају  да  грађевинска  парцела  нма  
приступ  на  две  разлuчите  саобраhајне  површипе  (улнце), колскu приступ  се  по  правнлу  
предвuђа  према  оној  саобраћајној  површнни  (улици) којаје  мањег  ранга. 

Дuректни  колски  прнступи  нису  дозвоњенн  са  Булевара  војводе  Степе, Булевара  
Европе  и  Улице  Радомuра  Радујкова  Раше. 

Паркирањс  и  гаражирање  возила  

За  паркнрање  возила  за  сопствене  потребе  у  наменн  породичног  и  
вишепороднчиог  становања  обезбеђује  се  простор  на  сопственој  грађевннској  парцели, 

изван  јавне  саобраћајне  површuне, н  то  - мннимално  једно  паркинг  илн  гаражuо  место  
наједан  стан. 

За  паркирање  путннчкнх  аутомобuла  за  сопствене  потребе  н  за  све  остале  
намене  обезбеђује  се  простор  на  солственој  грађевннској  парцелu, нзван  јавне  
саобраћајне  површине. 
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Потребан  број  паркинг-места  се  одређује  на  основу  намене  и  врсте  делатности , и  

ТО  ПО  једно  паркинг  или  гаражно  место  у  односу  на  нето  повріпину  објекта  - корисног  

простора, на  следећи  начин: 

банка, здравствена, пословна, образовна  или  административна  установа  - 

- једно  паркинг-место  на  70 м2  корисног  простора; 

- пошта-једно  паркинг-место  на  150 м2  корисног  простора; 

трговина  на  мало  -једно  паркинг-место  на  100 м2  корисног  простора; 

угостителски  објекат  - једно  паркинг-место  на  користан  простор  за  осам  

столица; 

- хотелијерска  установа  - једно  паркинг-место  на  користан  простор  за  10 

кревета, односно  у  складу  са  категоријом  хотела; 

позориште  или  биоскоп  - једно  паркинг-место  на  користан  простор  за  30 

гледалаца; 

- спортска  хала  -једно  паркинг-место  на  користан  простор  за  40 гледалаца . 

Гараже  објеката  планирају  се  подземно , у  габариту, или  делом  изван  габарита  
објекта  уколико  постоје  услови. 

У  оквиру  сваког  појединачног  паркиралишта  или  гараже  обавезно  предвидети  
резервацију  и  обележавање  паркинг-места  за  управно  паркирање  возила  инвалида, у  
складу  са  Правилником  о  техничким  стандардима  планирања, пројектовања  и  изградње  
објеката, којима  се  осигурава  несметано  кретање  и  приступ  особама  са  инвалидитетом , 

деци  и  старим  особама. 

Приликом  израде  пројекта  гаража  за  путничке  аутомобиле  обавезно  применити  
Правилник  о  техничкнм  захтевима  за  заштиту  гаража  за  путничке  аутомобиле  од  
пожара  и  експлозија  (,,Службени  лист  СЦГ , број  3 1/05). 

На  парцели  објекта  потребно  је  обезбеднти  н  гіростор  за  паркирање  бнцикла  по  
критеријумима  утврђеним  за  паркнрање  моторних  возила. 

Изградњу  паркинга  нзвршити  у  складу  са  ЅRPЅ  U.Ѕ4.234:2020 којим  су  
дефинисане  мере  и  начин  обележавања  места  за  паркирање  за  разлнчите  врсте  
паркнрања. 

Могућа  је  нзградња  уличних  паркннга  за  путничке  аутомобиле  и  бицикле  нако  
паркинзи  нису  уцртанн  на  графичком  nрнказу  број  3. 1, или  на  карактеристичиом  
попречном  профилу  улнца. Услов  за  реализацију  је  да  су  исnуњени  сви  саобраћајни  
услови  са  становншта  законске  регулативе, прибавњена  сагласност  управњача  пута  у  
делу  где  се  желн  изградити  паркинг  и  макснмално  задржавање  н  заштнта  постојећег  
квалитетног  дрвећа. 

Услови  очувања  и  инкорпорације  постојсhе  пруге  
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Обавезно  је  очување  профила  пруге  у  ширини  минимално  8 м  (по  4 м  оД  

осовине  кодосека  са  обе  стране) и  висини  најмање  5 м. Овај  профил  пруге  се  не  сме  

ограђивати  (позиција  и  ширина  профила  су  дефинисане  на  графичком  приказу  број  З.). 

Шине  и  прагови  пруге  претежно  се  задржавају . 

Могуће  је  градити  објекат  изнад  и  око  пруге  с  тим  да  се  обезбеди  отворен  - 

слободан  простор  - пазаж  минималних  димензија  8 х  5 м. 

Унутар  заштитне  зоне  - профила  пруге, могуће  је  поставњати  лаке  мобилне  

елементе  партерног  уређења  (клупе, столови, парковски  мобилијар  на  точковима, 

вагони  и  сл.), водене  и  озелењене  површине  или  исталације , справе  за  нежбање  и  сл., 

али  тако  да  се  очува  визура  на  профил  пруге. 

На  укрштањима  пружног  колосека  са  друмском  саобраћајницом  обавезно  је  

задржавање  елемената  пруге  и  њене  опреме  (нпр. меакнизам  пружне  рампе), уз  

уклапање  које  треба  да  обезбеди  несметано  кретање  пешака, бициклиста  и  моторних  

возила. 

,,3елени  рскреативни  кориДор  

Коридор  обавезно  садржи  nешачку  и  бициклистичку  стазу, док  на  деоницама  
треба  планирати  додатне  разноврсне  садржаје , у  складу  са  околним  уређењем  и  
расположивим  простором . Остали  садржају  могу  бити: трим  стаза, дечија  игралишта, 

поnлочане  nовршине, одморишта, теретане  на  отвореном  и  слично. 

Ширина  коридора  и  садржаја  унутар  њега  може  бити  nроменњива, у  зависности  
од  расположивог  простора  (околних  садржаја). Правац  пружања  коридора  оквирно  је  
приказав  на  графичком  приказу  број  З, док  ће  се  прецизна  позиција  утврдити  приликом  
израде  пројекта  уређења, тако  да  се  не  ремети  постојећа  инфраструктура  и  квалитетно  
уређене  слободне  површине. 

Обанезно  је  планирати  дрворед  уз  стазу  где  год  то  nростор  дозвоњава. 

Партерно  уређење  уз  стазу  се  уклапа  (допуњује  и  обогаћује) у  уређење  
окружења. 

Могуће  је  nоставњање  јавних  чесми, на  одговарајућој  раздањини , на  
одговарајућим  локацијама  (и  уз  површине  задржавања  већег  броја  луди). 

Коридор  се  опрема  одговарајућим  мобилијаром , а  реализација , на  основу  
пројекта  уређења, могућаје  у  фазама. 

Пешачко-бициклистичка  пасарела  

Светла  висина  испод  планиране  nешачко-бициклистичке  пасареле  на  Булевару  
Европе  је  4,7 м. Преnоручује  се  ширина  пасареле  од  5 м  (2 м  бициклистичка  стаза  и  
З  м  тротоар). 
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дужина  присТупНих  рампи  мора  бити  усклађена  са  Правилником  о  техничким  

стандардима  планирања, пројектовања  и  изградње  објеката, којима  се  осигурава  

несметано  кретањс  и  приступ  особама  са  инвалидитетом , деци  и  старим  особама. 

Услов  за  реализацију  пешачко-бициклистичке  пасареле  је  израда  урбанистичко -

архитектонскот  конкурса, на  основу  кога  ће  се  одабрати  техничко  и  обликовно  решење. 

9.6.2. Услови  за  изградњу  инсталација  водне  инфраструктуре  и  прикњучака  

објеката  на  исте  

Услови  за  изградњу  водоводне  мреже  

Трасу  водоводне  мреже  полагати  у  зони  јавне  површине, (ако  је  урбана  средина) 

између  две  регулационе  линије  у  уличном  фронту, по  могућности  у  зеленом  појасу  

једнострано , или  обострано, уколикоје  улични  фронт  шири  од  20 м. 

Трасе  ровова  за  полагање  водоводне  инсталације  се  поставњају  тако  да  

водоводна  мрежа  задовоњи  прописана  одстојања  у  односу  на  друге  инсталације  и  
објекте  инфраструктуре . 

Минимално  хоризонтално  растојање  водоводне  мреже  од  других  инсталација  и  
објеката  инфраструктуре  је  0,7-1 м, а  вертикално  растојање  водоводне  мреже  од  
других  инсталација  и  објеката  инфраструктуре  0,5 м. 

Задате  вредности  су  растојања  од  споњне  ивице  новог  цевовода  до  сгјоњне  ивице  
инсталација  и  објеката  инфраструктуре . 

Уколико  није  могуће  испоштовати  тражене  услове  пројектом  предвидети  
одговарајућу  заштиту  инсталација  водовода. 

Није  дозвоњено  полагање  водоводне  мреже  испод  објеката  високоградње . 

Минимално  одстојање  од  темења  објеката  износи  1 м, али  тако  да  не  угрожава  
стабилност  објеката! 

дубина  укопавања  водоводних  цеви  износи  1,2-1,5 м  мерено  од  коте  терена, а  
на  месту  прикњучка  новопланираног  на  постојећи  цевовод, дубину  прикњучка  свести  
на  дубину  постојећег  цевовода . 

На  проласку  цевовода  испод  пута  предвидети  заштитне  цеви  на  дужини  већој  од  
ширине  пута  за  минимум  1 м  од  сваке  стране. 

На  траси  новог  дистрибутивног  водовода  предвидети  одговарајући  број  
хидраната  у  свему  према  важећим  прописима. Предност  дати  уградњи  надземних  
хидраната. 

Јавно  комунално  предузеће  ,,Водовод  и  канализација  Нови  Сад  обезбеђује  у  
нормалним  условима  водоснабдевања  количину  воде  од  5 llѕ  ca притиском  од  0,5 bara 

за  потребе  противпожарне  заштите  (хидрантска  мрежа, спринклерски  систем, ...). 
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За  потребе  санитарне  воде  у  нормалним  условима  водоснабдевања  Јавно  

комунално  предузеће  ,,ВодоВод  и  канализација  Нови  Сад  обезбеђује  притисак  на  месту  

приклучења  од  2,5 bara. 

Водоводни  приклучци  

Снабдевање  водом  из  јавног  водовода  врши  се  приклучком  објекта  на  јавни  

водовод. 

Приклучак  на  јавни  водовод  почиње  од  споја  са  водоводном  мрежом, а  

заврпіава  се  у  склоништу  за  водомер, заклучво  са  мерним  уређајем . 

Пречиик  водоводног  прикњучка  величином  и  типом  водомера  одређује  

пројектант  на  основу  претходно  урађеног  хидрауличког  прорачуна  унутрашњих  

инсталација  за  објекат, а  одобрава  Јавно  комунално  предузеће  ,,Водовод  и  

канализација  Нови  Сад  у  складу  са  техничхим  нормативима  Одлуке  о  условима  и  

начиву  организовања  послова  у  вршењу  комуналних  делатности  испоруке  воде  и  

уклањања  вода  (,,Службени  лист  Града  Новог  Сада , бр. 60/10, 8/11 - исправка, 38/11, 

13/14, 59/16, 59/19 и  59/20) и  Правилника  о  техничким  условима  за  прикњучење  на  

техничхи  систем  за  водоснабдевање  и  техничхи  систем  каuализације  (,,Службени  лист  

Града  Новог  Сада , број  13/94). 

Прикњучење  стамбених  објеката  врши  се  минималним  пречником  DN 25 мм. 

Свака  грађевинска  парцела  са  изграђеним  објектом  мора  имати  засебан  

приклучак . 

l4ндивидуални  водомери, за  мерење  потрошње  воде  за  породичве  стамбене  и  

пословне  објекте, поставЈЂају  се  у  засебно  изграђеним  шахтовима  који  су  лоцирани  ван  

објекта, на  парцели  корисника, 0,5 м  од  регулационе  линије. 

За  вишепородичне  стамбене  објекте, водомери  за  мерење  потрошње  воде  

поставњају  се  у  шахтовима  лоцираним  ван  објекта, на  парцели  корисника, 0,5 м  од  

регулационе  линије, и  у  просторијама  за  водомере  лоцираним  унутар  самог  објекта. 

Просторија  за  водомере  мора  бити  лоцирана  уз  регулациову  линију, према  уличвој  

водоводној  мрежи  са  које  се  даје  прикЈЂучак . 

Потребан  пречник  и  положај  прикњучка  треба  бити  дефинисан  пројектом  

унутрашњих  ннсталација  објекта  који  се  прикЈЂучује . 

Извођење  прикњучка  водовода, као  и  његова  реконструкција  су  у  надлежности  

Јавног  комуналног  предузећа  ,,Водовод  и  канализација  Нови  Сад. 

Услови  за  изградњу  канализационе  мрежс  

Трасу  мреже  опште  и  фекалне  канализације  јјолагати  у  зони  јавне  површине  
између  две  регулационе  Јтиније  у  уличном  фровту  једнострано , или  обострано , уколико  

је  уличии  фронт  шири  од  20 м. 
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Минимални  пречник  фекалне  канализације  је  200 мм, а  опште  канализације  
250 мм. 

Трасе  опште  и  фекалне  канализације  поставњају  се  тако  да  се  задовоње  
прописана  одстојања  у  односу  на  друге  инсталације  и  објекте  инфраструктуре . 

Минимално  хоризонтално  растојање  од  других  инсталација  и  објеката  
инфраструктуреје  О,7-1 м, а  вертикално  0,5 м. 

Није  дозвоњено  полагање  фекалне  канализације  испод  објеката  високоградње . 

Минимално  одстојање  од  темеја  објекта  износи  1 м, али  тако  да  не  угрожава  
стабилност  објеката. 

Сви  објеіпи  за  сакуплање  и  третман  отпадних  вода  морају  бити  водонепропусни  
и  заштићени  од  продирања  у  подземне  издане  и  хаваријског  изливања. 

Минимална  дубина  изнад  канализационих  цеви  износи  1,3 м, мерено  од  горње  
ивице  цеви  (уз  испуњење  услова  прикњучења  индивидуалних  објеката), а  на  месту  
приклучха  новопланираног  на  постојећи  цевовод, дубину  прикњучка  свести  на  дубину  
постојећег  цевовода. 

На  траси  предвидети  изградњу  доволног  броја  ревизионих  шахтова  на  
прописаном  растојању  од  160 до  200 DN, a максимално  50 м. 

Канализација  атмосферских  вода  са  саобраћајних  и  манипулативних  површина  
пре  упуіптања  у  атмосферску  канализацију  или  канализацију  општег  типа  Града  Новог  
Сада  мора  гтроћи  третман  на  сепаратору  лаких  нафтних  деривата  и  песколову. 

Директно  одвођење  атмосферских  вода  са  уређених  водонепропусних  површина  
и  са  кровова  објеката  у  јавну  канализацију  ограничава  се  на  30 1/ѕlha, npu прорачуну  са  
количином  која  одговара  двадесетоминутној  киши  повратног  периода  две  године  - 
усвојити  120 llѕlha. 

Све  количине  изнад  наведених  вредности  морају  се  прихватити  ретензијом  и  
поступно  уnуштати  у  планирану  атмосферску  канализацију . 

Ретензија  за  прихват  атмосферских  вода  се  мора  пројектовати  унутар  парцеле  
корисника. 

Прихват  канализације  отпадних  вода  планирати  из  санитарних  чворова  и  
кухиња. 

Отпадне  воде  морају  задовоњити  услове  дефинисане  Одлуком  о  санитарно-

техничким  условима  за  испумтање  отпадних  вода  у  јавну  канализацију  (,,Службени  
лист  Града  Новог  Сада , бр. 17/93, 3/94 ІOІOІ  u 47/06 - др. одлука). Уколико  исте  не  
задовоњавају  наведене  услове, морају  имати  одговарајуhи  предтретман . 

Канализациони  прикњучци  

Приклучак  на  фекалну  канализацију  почиње  од  споја  са  мрежом, а  завршава  се  у  
ревизионом  шахту. 

Пречник  канализационог  прикњучка  одређује  пројектант , а  одобрава  Јавно  
комунално  предузеhе  ,,Водовод  и  канализација  Нови  Сад, на  основу  претходно  
урађеног  хидрауличког  прорачуна  у  складу  са  типом  објекта, техничким  нормативима , 
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Одлуком  о  условима  и  начину  организовања  послова  у  вршењу  комуналних  делатности  
испоруке  воде  и  уклањања  вода  и  Правилником  о  техничким  условима  за  приклучење  
на  технички  систем  за  водоснабдевање  и  технички  систем  канализације . 

Свака  грађевинска  парцела  са  изграђеним  објектом  мора  се  приклучити  на  
канализациону  мрежу, ако  је  она  изграђена. 

Прик.њучење  колективних  стамбених  објеката  и  веtіих  пословних  објеката  врши  
се  минималним  пречником  DN200 nіnі. 

Ревизионо  окно  лоцира  се  на  парцели  корисника, на  0,5 тп  од  регулационе  
линије. 

Објекат  који  се  водом  снабдева  из  сопственог  нзворишта  може  се  прик.њучитн  на  
фекалну  канализацнју  под  условом  да  поставн  водомер  за  мерење  исцрпњене  воде. 

Прик.њучење  подрумских  и  сутеренских  просторuја, као  н  базена  на  
канализационн  систем  дозвоњава  се  само  преко  аутономног  постројења, 

препумпавањем . 

Код  решавања  одвода  употреб.њених  вода  поступити  по  Одлуци  о  санитарно-

техничким  условима  за  uспуштање  отпадних  вода  ујавну  канализацију . 

Заулене  атмосферске  воде  са  манипулативних  површина  као  и  воде  од  прања  и  
одржавања  тих  поврілина  (претакачка  места, точећа  места, паркинг  и  сл.) посебном  
мрежом  спровести  кроз  таложник  за  механичке  нечистоће  и  сепаратор  у.ња  и  масти  и  
лакuх  течностн  н  тек  потом  испуштати  у  реципијент. 

Санитарно -фекалне  отпадне  воде  могу  се  без  пречишћавања  испуштати  у  јавну  
канализациону  мрежу, уз  поштовање  услова  и  сагласности  надлежног  јавног  
комуналног  предузећа. 

Извођење  прикњучка  канализације , као  и  његова  реконструкција  су  у  
надлежностu Јавног  комуналног  предузећа  ,,Водовод  и  канализација  Новн  Сад. 

9.6.3. Правида  за  уређење  снсргетске  инфраструктурс  и  
електронских  комуникација  

Услови  за  прикњучење  на  електроенергетску  мрежу  

Приклучење  објеката  на  електроенергетску  мрежу  решити  изградњом  
планиране  ТС  нли  прикњучењем  на  нисконанонску  мрежу  изградњом  приклучка  који  
се  састоји  од  нриклучног  вода, кабловске  прнкњучне  кутије  (КПК) и  ормана  мерног  
места  (ОММ). Приклучни  вод  изградитu подземно,  од  постојећег  нли  планираног  вода  
у  улици, или  дuреісгно  из  тс. Деталније  услове  за  прuк.њучење  и  изградњу  прuклучног  
вода  и  положај  КПк  и  ОММ-а  прибавити  од  ,,ЕПС  Дистрибуција  д.о.о. Београд, 
Огранак  ,,Електродистрибуција  Новн  Сад . 
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Услови  за  приклучење  на  вреловодну  мрежу  

да  би  се  објекти  прик.Јњучили  на  вреловодну  мрежу  потребно  је  на  погодном  
месту  у  подруму  (сутерену) или  приземњу  објекта  изградити  топлоТНу  подстаницу . 

Такође  је  потребно  омогућити  изградњу  вреловодног  приклучка  од  постојећег  или  
планираног  вреловода  до  подстанице  на  најпогоднији  начин, а  све  у  складу  са  условима  
Јавног  комуналног  предузећа  ,,Новосадска  топлана  Нови  Сад. 

Услови  за  приклучење  на  мрежу  електронских  комуникација  

Приклучење  објеката  у  систем  електронских  комуникација  решити  изградњом  
јірикњучка  (подземне  мреже  оіјтичких  или  бакарних  проводника) од  постојеће  или  
планиране  уличuе  мреже  до  приступачног  места  на  фасади  или  у  унутрашњости  
објекта, где  ће  бити  смештен  типски  телекомуникациони  орман. детањније  услове  за  
прик.њучење  прибавити  од  надлежног  оператера. 

Прикњучак  на  заједнички  антенски  систем  извести  према  условима  надлежног  
оператера. 

Прик.њучак  на  кабловски  дистрибутивни  систем  извести  према  условима  
локалног  дистрибутера . 

10. ЛОКАЦИЈЕ  ЗА  КОЈЕ  СЕ  УТВРЂУЈЕ  ИЗРАДА  УРБАНИСТиЧКОГ  
ПРОЈЕКТА  ијили  УРБАНИСТИЧКО -АРХИТЕКТОНСКОГ  КОНКУРСА  

10.1. Вишепородичнон  становање  са  елементима  линијског  центра  

Вишепородично  становање  са  елементима  линијског  центра  планира  се  у  
блоковима  бр.  1, 2, З, 4, 7, 8 и  9, који  се  налазе  уз  Булевар  Европе. Блокови  су  правилне  
ортогонапне  структуре . 

Концепт  уређења  блокова/комплекса  подразумева  планирање  објеката  по  ободу  
блокова, који  се  поставњају  на  регулацију  улица, или  могу  бити  повучени  од  
регулације . Унутрашњост  блокова  представњају  мирне  зоне, у  оквиру  којих  се  планира  
одговарајуће  уређење  и  озелењавање , урбани  мобилијар, као  и  спортскu терени  и  дечја  
игралишта. У  оквиру  сваког  блока/комплекса  могућа  је  изградња  више  објеката  до  
максималног  индекса  заузетости . 

Максимална  спратност  објеката  вишепородичног  становања  која  се  планира  је  
По+П+8+Пс. Максималан  индекс  заузетостије  до  35 % у  односу  на  блок  (комплекс). 

У  оквиру  сваког  блока/комплекса  могућа  је  изградња  више  објеката  или  ламела  
до  максималног  индекса  заузетости . У  односу  на  положај  у  оквиру  комплекса, плаuира  
се  да  објекти  - ламеле  могу  бити  поставњени  као  слободностојећи , као  двојни  (спојени  
са  суседним  објектом  на  бочној  страни), или  део  низа  (спојени  са  суседним  објектом  на  
бочној  или  обе  бочне  стране). На  графичким  приказима  су  представњене  грађевинске  
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линије, оријентационе  зоне  изградње  планираних  објеката  до  максималног  индекса  

заузетости  (35 %). Приказане  зоне  изградње  се  не  Могу  мењати, односно  

урбанистичким  пројектом  и  идејним  решењем  мора  се  испоштовати  правило  да  

позиција  објеката  буде  планирана  унутар  приказане  зоне  изградње. На  основу  

планиране  просторне  организације  могућеје  планирати  оријентационо  45 ламела. 

Станови  се  планирају  мивималне  просечне  величине  око  55 ш2  (нето). 

У  оквиру  планираног  вишепородичНог  становања  планирају  се  равни  кровови, 

или  плитки  лимени  са  10 % нагиба  сакривен  иза  атике. 

Код  гјланирања  уређења  кровних  површииа, предност  дати  решењима  којима  се  

може  остварити  њихова  вишефункционална  намена: побоњшање  енергетске  

ефикасности  и  еколоіііких  карактеристика . 

У  приземњу  објеката  оријнтисаним  ка  главним  саобраћајницама  обавезно  је  

планирање  пословних  простора  (трговина  на  мало, услужно  занатство , услужне  

делатности , пословно-административне  делатности  и  сл.). У  оквиру  комплекса  могуће  

је  планирање  садржаја  културе, здравства, образовања  н  сл. 

Препорука  је  да  учешће  спортских  терена  и  дечијих  игралишта  буде  око  10 % у  

односу  на  укупну  површину  блока!комплекса, учешће  стаза  и  тротоара  око  25 %, а  

минимални  проценат  озелењавања  30 %. 

Паркuрање  се  планира  на  парцели  и  капацитет  мора  да  задовојЂи  потребе  у  

складу  са  конкретном  наменом  (према  нормативима  датим  у  пододењку  9.6. Правила  за  

опремање  простора  инфраструктуром , подтачка  9.6.1. Услови  за  грађење  саобраћајних  

површина). Паркирање  се  не  планира  на  слободној  (неизграђеној ) површини  парцеле, 

већ  испод  нивоа  терена  и/или  у  објекту. Паркирање  може  бити  решено  у  гІодрумској  

етажи  испод  целе  површине  парцеле, при  чему  се  број  етажа  не  ограничава, или  делом  

у  подрумској  етажи  испод  целе  површине  парцеле, и  делом  у  сутеренској  етажи  (у  зони  

како  је  назначено  на  графичком  приказу  број  3), у  цињу  задовоњења  броја  паркинг-

места. Такође, паркирање  може  бити  решено  у  зони  нзградње  сутеренске  гараже  

планирањем  више  подземних  етажа  до  задовоњења  потребних  капацитета . 

Простор  изнад  укопане  гараже  планира  се  као  партерно  уређен  зелени  кров, 

опремњен  стазама, урбаним  мобилијаром  и  јавном  расветом . Поред  наведених  садржаја  

у  оквиру  кровног  врта  предвиђени  су  простори  за  поставку  дечијих  игралишта, 

теретане  на  отвореном  и  спортских  терена. 

Препоручује  се  да  се  у  разради  урбанистичким  пројектом  сачува  вредно  дрвеће  

уколико  се  оно  уклапа  у  положај  будућих  објеката  и  начина  решавања  подземне  етаже. 

Уколико  није  могуће  уклопити  nостојеће  вредно  дрвеће  у  урбанuстички  концепт  

решења  блока, препоручује  се  да  се  пресаде  на  другу  локацију. 

Начин  уређења  и  озелењавања  слободних  блоковских  површина  и  кровне  

површине  подземне  гараже  дефинисан  је  у  одењку  4. ПЛАН  УРЕЂЕЊА  ЗЕЛЕНИХ  И  

СЛОБОДНИХ  ПОВРШИНА . Начин  очувања  и  уређења  nостојећег  колосека  

железничке  пруге  датје  у  пододењку  5.2. Мере  очувања  културних  добара. 
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Обавезна  је  израда  урбанистичког  пројекта  за  сваки  блок  (комплекс). 

Урбанистичким  пројектом  ће  се, поред  осталог, утврдити  могуће  фазе  реализације  
подрумских  гаража  и  објеката. 

део  Јіланиране  намене  је  у  оквиру  комплекса  посебне  намене, односно  
планирана  намена  ће  се  реализовати  под  посебним  условима, по  престанку  функције  за  
потребе  одбрале  земње, и  уз  прибавњање  претходне  сагласности  и  мишњења  
Министарства  одбраие  и  регулисања  својинских  односа  у  складу  са  одредбама  важећих  
закона  и  надлежним  институцијама  које  регулишу  ту  област. 

10.2. Општеградсіи  и  линијски  цеитри  

Општеградском  центру  се  намењују  блок  број  5 и  део  блока  број  б  уз  Булевар  
Европе, у  којима  се  омогућава  изградња  објеката  пословне  намене  са  становањем , 

одиосно  изградња  објеката  намеuа  које  припадају  централним  функцијама  и  треба  да  
задовоње  потребе  и  повећају  квалитет  живота  становницима  Новог  uасења, 
Детелинаре, али  и  ширег  окружења, па  и  целог  града. Уз  значајне  саобраћајне  правце  
планира  се  лииијски  центар. 

Планирају  се  садржаји  и  начин  просторне  организације  koju he представњати  
социјалну  тачку  која  подручју  Новог  насења, а  и  ширем  окружењу, недостаје. У  блоку  
се  планирају  садржаји  од  градског  значаја  (хотели; пословно-администратнвни  
садржаји  банке, представништва , агенције; садржаји  локалне  самоуправе  - градска  
управа; науке  и  културе  - музеј , позориште, биоскоп, галерија  и  слично). Поред  ових, 
могуће  ј  е  изградити  обј  екте  намењене  културним , спортским, угоститењским  и  
трговачхим  садржајима  намењених  корисницима  непосредног  окружења  (Ново  насење  
и  детелинара). до  30 % укупне  изграђене  површине  блока  број  5 (бруто  изграђена  
површина  надземних  етажа) може  се  наменити  становању. до  49 % укуuне  изграђене  
површине  у  блоку  број  б  (бруто  изграђена  површина  надземних  етажа) може  се  
наменити  становању. 

Планира  се  изградња  већих  целина  - комплекса. Објекти  се  слободно  поставњају  
у  блоку, у  складу  са  функцијом  и  урбанистнчким  решењем  блока. 

Обавезна  је  израда  урбанистичког  пројекта  за  сваки  блок  (комнлекс). 
Урбанистичким  пројектом  ће  се, поред  осталог, утврдити  могуће  фазе  реализације  
подрумских  гаража  и  објеката. 

део  блока  б, намењен  општеградском  центру  представња  јединствену  парцелу  - 
комплекс, а  блок  број  5 чини  две  целине  - парцеле. Границу  парцела  представња  
граница  КО  Нови  Сад  І  и  КО  Нови  сад  ју. 

Плавирана  спратност  је  По+П+б  - По+П+12. Могуће  је  пројектовати  просторне  
акценте  спратности  до  П+1 8(20) за  пословне  објекте. 

Максимални  индекс  заузетости  (ИЗ) по  блокује  40 %. 

Максимални  индекс  изграђености  по  парцели /блоку  у  блоку  број  5 је  4, а  у  блоку  
број  6је 5. 
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Објекти  се  поставњају  на  регулациону  линију  или  одмакнуги  од  ње. 
Паркирање  се  планира  на  парцели  и  капацитет  мора  да  задовоњи  потребе  у  

складу  са  конкретном  наменом  (према  нормативима  датим  у  пододењку  9.6. Правила  за  
опремање  простора  инфраструктуром , подтачка  9.6.1. Услови  за  грађење  саобраћајних  
површина). Паркирање  се  не  планира  на  слободној  (неизграђеној ) површини  парцеле, 
већ  испод  нивоа  терена  и/или  у  објекту. 

Слободне  површине  парцеле  уређују  се  за  јавно  коришћење  и  не  могу  се  
ограђивати . Најмање  50 % слободне  површине  мора  бити  под  зеленилом, од  чега  је  
половина  високо  растиње. Начин  очувања  и  уређења  постојећег  колосека  железничке  
пруге  датје  у  пододењку  5.2. Мере  очувања  културних  добара. 

10.3. Парковска  површина  

На  подручју  обухваћеном  Планом  планира  се  намена  парковска  површина, која  
представња  део  планиране  парковске  површине  на  Новом  насењу, а  ван  обухвата  
плана. Правила  уређења  за  део  парковске  површине  се  дефинишу  овим  планом  због  
планиирања  пепіачке  пасареле  изнад  Улице  Радомира  Радујкова  Раше, у  цињу  
атрактивног  и  безбедног  повезивања  планираних  парковских  површина  у  окружењу . 
Основ  за  реализацију  овог  парка  је  План  тенералне  регулације, којим  су  дефинисана  
правила  уређења  и  грађења  и  утврђена  обавеза  разраде  простора  урбанистичким  
пројектом, а  након  реализације  урбанистичко -архитектонског  конкурса  за  пешачку  
пасарелу  са  прилазним  рампама. 

Начин  озелењавања  дефинисан  је  у  одењку  4. ПЛАН  УРЕЂЕЊА  ЗЕЛЕНИХ  14 
СЛОБОДНј4Х  ПОВРШИЊ . 

10.4. Пешачка  и  псшачко-бициклистичка  пасарела  

У  оквиру  регулацнје  Булевара  Европе  (на  делу  од  Улице  Хаџи  Рувимове  до  
Улице  Јанка  Веселиновића) планира  се  изградња  пешачко -бициклистичке  пасареле  која  
ће  омогућити  безбедну  и  комфорну  везу  становника  Новог  насења  и  Нове  Детелинаре . 

Пешачка  пасарела  плаuира  се  преко  Улице  Радомира  Радујкова  Раше, а  прилазне  
рампе  у  оквиру  парковске  површине  и  озелењеног  сквера  (трга). 

Позuције  пасарела  дефинисане  су  на  графичком  приказу  број  3. ,,План  намене  
површине, саобраћаја, регулацuје, нивелације  и  зелеuила  са  режимима  изградње  у  
размери  1:2500. 

Услов  за  реализацију  пешачке  и  пешачко -бициклистичке  пасареле  је  израда  
урбаuистичко -архитектонског  конкурса, на  основу  кога  ће  се  одабрати  текuичко  и  
обликовно  решење. 

Услови  за  грађење  пасареле  дефинисани  су  у  пододењку  3.1. Саобраћајна  
инфраструктура  и  пододењку  9.6. Правила  за  опремање  простора  инфраструктуром , 
подтаtпа  9.6. 1. Услови  за  грађење  саобраћајних  површина. 

57 



10.5. Разноврснејавне  службе  

Разноврсне  јавне  службе  планирају  се  у  делу  блока  број  10, на  делу  парцеле  број  
10619/1, на  углу  Булевара  Европе  и  Улице  Радимира  Радујкова  Раше. Површина  
парцеле  износи  4.715 м2. Врсте  објеката  које  се  могу  градити  утврдиће  се  у  складу  са  
тренутним  потребама, а  могу  бити: објекти  републичхе  и  градске  управе, седишта  
месних  заједница, домови  културе  са  сродним  образовним  и  рекреативним  садржајима, 
домови  за  омладину, ученике  и  студенте , домови  и  клубови  за  старе  и  сродне  
здравствене  установе, социјалне  и  сродне  здравствене  установе, и  комуналне  службе. 
По  потреби, на  овим  поврминама  могуће  је  планирати  и  површине  за  образовање, у  
складу  са  параметрима  који  су  дефинисани  за  ову  парцелу  Планом  и  nрописима  који  
регулишу  ову  област. 

3она  изградње, положај  грађевинске  линије  у  односу  на  регулациону  и  слратност  
објекта  дефинисани  су  на  графичком  приказу  број  3 ,,План  намене  површине, 
саобраћаја, регулације , нивелације  и  зеленила  са  режимима  изградње  у  размери  
1 :2500. Објекат  се  поставла  на  грађевинску  линију  или  унутар  дефинисане  зоне  
изградње, тако  да  максимални  индекс  заузетости  износи  40 % у  односу  на  парцелу, а  
индекс  изграђености  2,5. Спратност  објектаје  до  П+4. 

Могу  се  пројектовати  препусти  у  складу  са  одговарајућим  правилником  и  
условима  дефинисаним  у  пододењку  9.2. Услови  за  архитектонско  и  естетско  
обликовање. 

Обавезна  је  изградња  подземне  етаже  исnод  целе  површине  nарцеле  за  потребе  
паркирања, а  број  подземних  етажа  се  не  ограничава  и  зависиће  од  nотребе  да  се  
обезбеди  неопходан  број  паркинг-места  у  складу  са  условима  из  Плана. 

Могуhе  је  формирање  техничких  просторија  на  етажи  крова  у  зони  
комуникације  максимално  30 % од  основног  габарита  објекта. 

Колски  приступ  парцели  се  планира  сајугоисточне  стране  nарцеле. 
Урбалистичким  пројектом  ће  се  прецизније  дефинисати  намена, димензије  

објекта, положај  у  оквиру  парцеле, сви  урбанистички  параметри , колски  и  nешачки  
прилази, начин  решавања  гіаркинга, као  и  партерно  уређење. Имајући  у  виду  планиране  
врсте  објеката  у  оквиру  ове  намене, лрепорукаје  да  се  након  опредењења  за  конкретну  
врсту  објекта  у  складу  са  потребама  Града, пре  израде  урбанистичхог  пројекта, 
pacnunіe урбанистuчко-архитектонски  конкурс. 

Минимално  учешће  зелених  површина  на  комплексима  за  разноврсне  јавне  
службе  је  30 %. Начин  озелењавања  дефинисан  је  у  оделку  4. ПЛАН  УРЕЂЕЊА  
ЗЕЛЕНИХ  И  СЛОБОДНИХ  ПОВРШИНА. 

Паркирање  се  планира  на  nарцели  и  капацитет  мора  да  задовоњи  потребе  у  
складу  са  конкретном  наменом  (према  нормативима  датим  у  пододењку  9.6. Правила  за  
оnремање  простора  инфраструктуром , подтачка  9.6. 1. Условu за  грађење  саобраћајних  
nовршина). Паркирање  се  не  планира  на  слободној  (неизграђеној ) површини  парцеле, 
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већ  испод  нивоа  терена  и/или  у  објекту. Начин  озелењавања  простора  изнад  укопане  
гараже  дефинисан  је  у  пододењку  4.2. Правила  за  уређење  зелених  површина  на  
земњишту  остале  намене. 

10.6. Блок  правосудних  органа  

Блок  правосудних  органа  планира  се  у  делу  блока  број  6, на  новоформираној  
грађевинској  парцели  површине  6.009,00 м2. Парцела  се  формира  обавезним  спајањем  
делови  парцела  бр. 10619/21, 10620/2, 10621/2 и  10622/2 у  КО  Нови  Сад  І. 

Врсте  објеката  правосудних  органа  које  се  могу  градити  утврдиће  се  у  складу  са  
потребама. На  једној  парцели  се  може  планирати  јединствен  објекат  или  више  
независних  објеката. Објекти  могу  бити  и  међусобно  повезани  топлом  везом  
(пасарелом) или  преко  подземних  етажа. 

Објекти  се  поставњају  на  регулациону  линију  или  одмакнути  од  ње, изузев  са  
североисточне  стране  где  је  грађевинска  линија  планирана  на  удањености  минимум  5 м  
од  регулационе  линије. Максимални  индекс  заузетости  (Из) износи  30 % у  односу  на  
парцелу, а  индекс  изграђености  (ИЗ) је  4. Планирана  спратност  је  По+П+6 - По+П+12. 
Moryheje пројектовати  просторне  акценте  спратности  до  П+18(20). 

Објекат  може  имати  раван  или  кос  кров  благог  нагиба  (до  15°). У  случају  
извођења  равног  крова  (делимично  или  у  потпуности ), простор  је  могуће  користити  као  
кровну  терасу. 

Могуће  је  формирање  техничких  просторија  на  етажи  крова  у  зони  
комуникације  максимално  30 % од  основног  габарита  објекта. 

Могу  се  пројектовати  препусти  у  складу  са  одговарајућим  правилником  и  
условима  дефинисаним  у  пододењку  9.2. Услови  за  архитектонско  и  естетско  
обликовање . 

Обавезна  је  изградња  подземне  етаже  испод  целе  површине  парцеле  за  потребе  
паркирања, а  број  подземних  етажа  се  не  ограничава  и  зависиће  од  потребе  да  се  
обезбеди  неопходан  број  паркинг-места  у  складу  са  условима  из  Плана. Обавезно  је  
поштовање  прописаних  норматива  (једно  паркинг-место  на  65 м2  корисне  површине). 

Урбанистичким  пројектом  ће  се  прецизније  дефинисати  намена, димензије  
објекта, nоложај  у  оквиру  парцеле, сви  урбанистички  параметри , колски  и  пешачки  
прилази, начин  решавања  паркинга, као  и  партерно  уређење. имајући  у  Виду  плаииране  
врсте  објеката  у  оквиру  ове  намене, препорукаје  да  се  након  опредењења  за  конкретну  
врсту  објекта  у  складу  са  потребама  Града, пре  израде  урбанистичког  пројекта, 
распише  урбанистичко -архитектонски  конкурс. 

Минимално  учешhе  зелених  површина  на  комллексу  је  30 %. Начин  
озелењавања  дефинисан  је  у  одењку  4. ПЛАН  УРЕЋЕЊА  ЗЕЛЕНИХ  И  СЛОБОДНИХ  
ПОВРШИНА . 
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Паркирање  се  планира  на  парцели  и  капацитет  мора  да  задоволи  потребе  у  
складу  са  конкретном  наменом  (према  нормативима  датим  у  пододелжу  9.6. Правила  за  
опремање  простора  инфраструктуром , подтачка  9.6.1. Услови  за  грађење  саобраћајних  
површина). Паркирање  се  не  планира  на  слободној  (неизграђеној ) површини  ларцеле, 
већ  испод  нивоа  терена  и/или  у  објеісгу. Начин  озелењавања  простора  изнад  укопане  
гараже  дефинисан  је  у  пододелку  4.2. Правила  за  уређење  зелених  површина  на  
землишту  остале  намене. 

ii. ycnoBu зл  НЕСМЕТАНО  КРЕТАЊЕ  и  присТуп  ОСОБАМА  СА  
ИНВАЛИДИТЕТОМ , ДЕЦИ  И  стАРиМ  ОСОБАМА  

Приликом  пројектовања  објеката, јавних  простора, саобраћајних  и  пешачких  
површина, прилаза  до  објеката  применити  Правилник  о  техничким  стандардима  
гіланирања , пројектовања  и  изградње  објеката, којима  се  осигурава  несметано  кретање  
и  приступ  особама  са  инвалидитетом , деци  и  старим  особама. 

Улази  у  све  објекте  за  јавно  корипіћење  и  објекте  јавних  служби  морају  имати  
прилазне  рампе  са  максималним  падом  До  5 %. Лифтови  у  зградама  морају  бити  
прилагођени  за  лица  са  посебним  потребама. 

Тротоари  и  пешачке  стазе, пешачки  прелази, места  за  паркирање  и  друге  
површине  у  оквиру  улица, тргова, шеталишта, паркова  и  игралишта  по  којима  се  крећу  
особе  са  инвалидитетом , у  простору  су  међусобно  повезани  и  прилагођени  за  
оријентацију, и  са  нагибима  који  не  могу  бити  већи  од  5 % (1:20), а  изузетно  8,3 % 
(1:12). 

У  оквиру  сваког  појединачног  паркиралишта  предвидети  резервацију  и  
обележавање  паркинг -места  за  управно  паркuрање  возила  инвалида, применом  важећих  
стандарда, односно  у  складу  са  елементима  из  стандарда  ЅRPЅ. U.А9.204 и  са  члаuом  
36. Правилника  о  техничкuм  стандардима  планирања, пројектовања  и  изградње  
објеката, којима  се  осигурава  несметано  кретање  и  приступ  особама  са  инвалидитетом , 
деци  и  старим  особама. 

12. СТЕПЕН  КОМУНАЛНЕ  ОПРЕМЈБЕНОСТИ  пО  ЦЕЛИНАМА  И  ЗОНАМА  
иЗ  пллнског  ДОКУМЕНТА , KOJH ЈЕ  ПОТРЕБАН  ЗА  ИЗДАВАЊЕ  
ЛОКАЦИЈСКИХ  словл  И  ГРАЂЕВИНСКЕ  ДОЗВОЛЕ  

У  цилу  обезбеђења  одговарајућих  саобраћајних  и  инфраструктурних  услова  за  
реализацију  планираних  садржаја  потребно  је  обезбедити  приступ  јавној  саобраћајној  
површини , којаје  изграђена  или  Планом  предвиђена  за  изградњу . 
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С  обзиром  на  намену  планираних  садржаја  на  обухваћеном  простору, њихове  
капацитете , те  потребе  за  комуналном  инфраструктуром , као  и  карактеристике  
простора  на  којима  се  планирају, неопходан  услов  за  реализацију  ових  садржаја  је  
системско  опремање  комуналном  инфраструктуром . Ово  подразумева  прикњучење  на  
изграђену  или  планирану  водоводну, канализациону , електроенергетску  и  
термоенергетску  мрежу. 

Изузетно, прикњучење  на  енергетску  инфраструктуру  није  обавезно  за  објекте  
који  ће  испуњавати  највише  стандарде  у  енергетској  сертификацији  зграда, односно  
који  ће  имати  таква  техничко -технолошка  решења  која  ће  обезбедити  снабдевање  
енергијом  независно  од  комуналне  инфраструктуре  уз  поштовање  свих  еколошких  
стандарда. 

Потребе  за  технолошком  водом, ради  одржавања  зеленила, могуће  је  обезбедити  
из  подземних  водоносних  слојева  преко  буптеног  бунара. 

13. ПРИМЕНА  ПЛАНА  

доношење  овог  плана  омогућава  издавање  информације  о  локацији, локацијских  
услова  и  решења  о  одобрењу  за  извођење  радова  за  које  се  не  издаје  грађевинска  
дозвола. 

Условњава  се  израда  урбанистичког  пројекта  и  архитектонског  конкурса  за  
локације  и  у  случајевима  наведеним  у  одењку  10. ЛОКАЦИЈЕ  ЗА  КОЈЕ  СЕ  
УТВРЂУЈЕ  ИЗРАДА  УРБАНИСТИЧКОГ  ПРОЈЕКТА  иЈИлИ  
УРБАНИСТИЧКО-АРХИТЕКТОНСКОГ  КОНКУРСА . 

Закој-ји  и  подзаконски  акти  наведени  у  Плану  су  важеђи  прописи, а  у  случају  
њихових  измена  или  доношења  нових, примениће  се  важећи  пропис  за  одређену  
област. 

Саставни  део  Плана  су  следећи  графички  прикази : 

Размера  
1. Извод  из  Генералног  плана  града  Новог  Сада  до  202 1. године  - 

Графички  приказ  број  3: Намена  површина А4 

• 1. Извод  из  Плана  генералне  регулације  простора  за  мешовиту  
намену  између  улица  Фугошке, Хајдук  Вењкове, Руменачке  и  
Суботичког  булевара  у  Новом  Саду  - План  претежне  намене  
повріпина АЗ  

1 .2. Извод  из  Hлана  генералне  регулације  простора  за  мешовиту  
намену  западно  од  Суботичког  булевара  и  северно  од  Булевара  
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војводе  Стеле  у  Новом  Саду  - План  претежне  намене  земњишта  
са  планом  саобраћаја , регулације  и  нивелације АЗ  

2. План  намене  површина  са  поделом  на  урбанистичке  целине 1 :5000 

3. План  намене  површина, саобраћаја, регулације, нивелације  и  
зеленила  са  режимима  изградње 1 :2500 

4. План  регулације  површинајавне  намене 1:2500 

5. план  водне  инфраструктуре  1:2500 

б. План  енергетске  инфраструктуре  и  електронских  комуникација 1 :2500 

7. Синхрон  план  инфраструктуре  и  зеленила 1 : 1000 

& Попречни  профили 1  100 
9. Типско  решење  партерног  уређења  тротоара  на  прилазу  пемачком  

прелазу  преко  коловоза  у  вези  са  несметаним  кретање  лица  са  
посебним  потребама 1  200. 

План  генералне  регулације  блокова  уз  Булевар  Европе  у  Новом  Саду  садржи  
текстуални  део  који  се  објавњује  у  ,,Службеном  листу  Града  Новог  Сада , и  графичке  
приказе  израђене  у  три  примерка  које  својим  потписом  оверава  председник  Скупштине  
Града  Новог  Сада. 

По  један  примерак  потписаног  оригинала  Плана  чува  се  у  Скупштини  Града  
Новог  Сада, Градској  управи  за  урбанизам  и  грађевинске  послове, и  у  Јавном  предузећу  
,,Урбанизам  Завод  за  урбанизам  Нови  Сад. 

Документациона  основа  овог  плана  чува  се  у  Градској  управи  за  урбанизам  и  
грађевинске  послове. 

План  генералне  регулације  блокова  уз  Булевар  Европе  у  Новом  Саду  доступан  је  
на  увид  јавности  у  згради  Скупштине  Града  Новог  Сада, Жарка  Зрењанина  број  2, и  
путем  интернета  (www.ѕkupѕtіna.novіѕad.rѕ). 

Ступањем  на  снагу  овог  плана  престају  да  важе  у  делу  за  који  се  доноси  овај  
план: План  генералне  регулације  простора  за  мешовиту  намену  између  улица  Футошке, 
Хајдук  Вењкове, Руменачке  и  Суботичког  булевара  у  Новом  Саду  (,,Службени  лист  
Града  Новог  Сада , бр. 40/11, 11/15, 19/16, 75/16, 42/18, 22/19, 35/19, 50/19, 54/19 - 
исправка, 9/20 и  10/21 

- др. план), План  генералне  регулације  простора  за  мешовиту  
намену  затіадно  од  Суботичког  булевара  и  северно  од  Булевара  војводе  Степе  у  Новом  
Саду  (,,Службени  лист  Града  Новог  Сада , бр.  15/12, 38/18, 39/18 - исправка, 60/20 и  
25/21), План  дета.њне  регулације  Бистрице  у  Новом  Саду  (,,Службени  лист  Града  Новог  
Сада , бр. 1 9/07 и  3/10) и  План  детањне  регулације  старе  ранжирне  стаиице  у  Новом  
Саду  (,,Службени  лист  Града  Новог  Сада , број  52/09). 

План  ступа  на  снагу  осмог  дана  од  дана  објав.њивања  у  ,,Службеном  листу  Града  
Новог  Сада . 
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Образложсњс  

Законом  о  планирању  и  изградњи  (,,Службени  гласник  рс,,, бр.  72/09, 81/09 - 
исправка, 64/10 - УС, 24/11, 121/12, 42/13 - УС, 50/13 УС, 98/13 - УС, 132/14, 145/14, 
83/18, 31/19, 37/19 - др. закон, 9/20 и  52/21) прописаноје  да  урбанистички  план  доноси  
скулштинајединице  локалне  самоуправе , односно  града. 

Статутом  Града  Новог  Сада  (,,Службени  лист  Града  Новог  Сада , број  11/19) 
утврђено  је  да  урбанистичке  планове  доноси  Скупштина  Града  Новог  Сада. 

Овлашћења  за  доношење  планова  садржана  су  у  члану  35. став  7. Закона  о  
планирању  и  изградњи  и  у  члану  39. тачка  7. Статута  Града  Новог  Сада. 

Скупплина  Града  Новог  Сада  је  на  Х  седници  од  8. фебруара  202 1. године, 
донела  Одлуку  о  изради  плана  генералне  регулације  блокова  уз  Булевар  Европе  у  
Новом  Саду, којаје  објавњена  у  ,,Службеном  листу  Града  Новог  Сада , број  5/21. 

Рани  јавни  увид  у  Концептуални  оквир  плана  генералне  регулације  блокова  уз  
Булевар  Европе  у  Новом  Саду, обавњен  је  у  периоду  од  12. марта  2021. године  до  26. 
марта  202 1. године. У  току  трајања  раног  јавног  увида  доставлене  су  четири  примедбе . 

Комисија  за  планове  Скупштине  Града  Новог  Сада  је  на  134. седници  одржаној  
10. јуна  2021. године, 138. седници  одржаној  22. јула  2021. године, на  142. седници  
одржаној  19. августа  202 1. године, на  150. седници  одржаној  14. октобра  202 1. године  и  
на  152. седници  одржаној  28. октобра  2021. године, извршила  стручну  контролу  нацрта  
плана  генералне  регулације  блокова  уз  Булевар  Европе  у  Новом  Саду, пре  његовог  
излагања  на  јавни  увид, о  чему  је  саставила  Извештај  број  У-35-538/21 од  28. октобра  
2021. године. 

Планом  генералне  регулације  блокова  уз  Булевар  Европе  у  Новом  Саду  
обухваћен  је  простор  који  се  налази  се  у  Катастарској  општини  Нови  Сад  І  и  
Катастарској  општини  Нови  Сад  Іу, укупне  површине  22,50 ћа. 

Плански  основ  за  израду  Плана  је  Генерални  план  града  Новог  Сада  до  2021. 
године  - пречишћен  текст  (,,Службени  лист  Града  Новог  Сада , број  39/06), којим  је  
обухваћени  простор  претежно  намењен  општеградском  центру, пословању  на  улазним  
правцима, зони  секундарних  и  терцијарних  делатности  и  саобраћајним  површинама . 

Планом  обхваћено  подручје  се  налази  у  обухвату  Плана  генералне  регулације  
простора  за  мешовиту  намену  између  улица  Футошке, Хајдук  Вењкове, Руменачке  и  
Суботичког  булевара  у  Новом  Саду  (,,Службепи  лист  Града  Новог  Сада , бр.  40/1 1, 
11/15, 19/16, 75/16, 42/18, 22/19, 35/19, 50/19, 54/19 - исправка, 9/20 и  10/21 

- др, nлан), 
којим  је  обухваћени  простор  претежно  намењен  за  оnштеградски  центар, и  Плана  
генералне  регулације  простора  за  мешовиту  намену  западно  од  Суботичког  булевара  и  
северно  од  Булевара  војводе  Степе  у  Новом  Саду  је  (,,Службени  лист  Града  Новог  
Сада , бр.  15/12, 38/18, 39/18 исправка, 60/20 и  25/21), којим  је  обухваћени  простор  
претежно  памењен  за  општеградски  центар  и  вишепородично  становање. 

Планом  обухваћено  подручје  чини  10 урбаних  блокова. Простор  је  у  највећем  
делу  намењен  за  вишелородично  становање  са  елементима  линијског  центра, и  
општеградске  и  линијске  центре  у  блоковима  правилне  ортогоналне  структуре . У  
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ВД  НАЧЕЛНИКА  
дејан  Михајлов  

средишњем  делу  подручја, у  блоку  број  б  уз  Булевар  Европе, планиран  је  блок  за  
правосудне  органе. Југосточни  делови  подручја  намењени  су  за  образовање  
(предшколска  установа  и  основна  школа) и  разноврснејавне  службе. 

Посебне  услове  за  израду  Плана  доставили  су: Завод  за  заштиту  споменика  
културе  Града  Новог  Сада; Јавно  комунално  предузеће  ,,Информатика  Нови  Сад; Јавно  
предузеће  ,,Емисиона  техника  и  везе  Београд; Јавно  предузеће  ,,Пошта  Србије  
Београд; Предузеће  за  телекомуникације  ,,Телеком  Србија  а.д. Београд; Министарство  
унутрапјњих  послова, Сектор  за  ванредне  ситуације, Управа  за  ванредне  ситуације  у  
Ј-іовом  Саду; Министарство  одбране, Сектор  за  материјалне  ресурсе; Управа  за  
инфраструктуру ; Покрајински  завод  за  заштиту  природе  Нови  Сад; Јавно  предузеће  
,,Воде  Војводине  Нови  Сад; Јавно  комупално  предузеће  ,,Чистоћа  Нови  Сад; Јавно  
комунално  предузеће  ,,Новосадска  топлана  Нови  Сад; Јавно  комунално  предузеће  
,,Градско  зеленило  Нови  Сад; Јавно  комунално  предузеће  ,,Водовод  и  канализација  
Нови  Сад; Јавно  предузеће  ,,Србијагас  Нови  Сад; ,,Електромрежа  Србије  а.д. Београд; 
,,Нови  Сад-Гас  д.о.о. Нови  Сад. 
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ОРЕHУБЛHКА  СРБИЈА  
АУТОНОМнА  flOKPAJHHA ВОЈВОДHНА  
грлд  ноВи  слд  
CKyHІHTІ?IHA ГРЛДА  НОВОГ  СЛДА  
компсил  зА  ТТЛАНОВЕ  
Број: У-35-538121 
Даиа: 28.10.2021. тодине  
нови  слд  

ИЗВЕШТАЈ  
О  ИЗВРШЕНОЈ  СТРУЧНОЈ  КОНТРОЛИ  

НАЦРТА  ПЈL4НА  ГЕНЕРАЛКЕ  РЕГУЛАЦИЈЕ  БЛОКОВА  у3 БУЛЕВАР  ЕВРОHЕ  У  
НОВОМ  САДУ  

ТГРЕ  ИЗЛАГАЊА  НА  ЈАВНИ  УВИД  

Стручна  контрола  Нацрта  пдаuа  генералне  регулације  блокова  уз  Булевар  Европе  у  Новом  
Саду, обавл,ена  је  на  134. седници  одржаuој  10.06.2021.  гоД, са  почетком  у  09,00 часова  у  
зградн  ЈТІ  ,,Урбаннзам  Завод  за  урбаиизам  Нови  Сад, у  великој  сади  на  трећем  спрату, 138. 
(јавној) седници  одржаиој  дана  22.07.2021. тодине  у  згради  ЈП  ,,Спортски  и  посдовни  центар  
Војводина  Нови  Сад, Сутјеска  број  2, у  амфитеатру  на  ј  спрату, са  почетком  у  9,00 часова, 142. 
(јавној) седници  одржаној  даиа  19.08.2021. године  у  згради  ЈН  ,,Спортскu и  пословші  центар  
Војводина  Нови  Сад, Сутјеска  број  2, у  амфитеатру  на  ј  спрату, са  почетком  у  9,00 часова, 150. 
седнидн  одржаној  14.10.2021. годнне  са  гјочетком  у  09,00 часова  у  зградu ЈН  ,,Урбаиизам  
Завод  за  урбаинзам  Нови  Сад  у  великој  сали  на  треhем  спрату  и  1 52. седници  одржаuој  
28.10.2021. тодuне  са  почетком  у  09,00 часова  у  згради  JH ,,Урбанизам  Завод  за  урбанизам  
Нови  Сад  у  ведикој  сали  на  трећем  спрату  

134. седници  присуствовали  су: Радоња  Дабетић, председник  Комисије, Васо  Кресовић, Радосав  
ніћепановuh, Милаu Ковачевић, иваu Брахочевић , члаuови  Комиснје  за  планове  и  Јасмuна  
Лазић, секретар  Комисиј  е  за  планове. 

138. (јавној) седници  присуствовали  су: Радоња  Дабетuћ, председнuк  Комuсије, Зоран  
Вукадиновић, замених  председника  Комисије, Васо  Кресовић  и  Нвав  Бракочевић, чланови  
Комuсије  н  Јасмина  Лазић, секретар  Комисије  за  плаuове. 

142. (јавној) седuици  nрисуствовали  су: Радоња  Дабетић, прсдседuик  Комисије, Зораu 

Вукадиновић, заменик  председuика  Комисије, Васо  Кресовић, Милан  Ковачевuћ  и  І{ван  
Бракочевић, члаuови  Комисије  и  Јасмина  Лазић, секретар  Комисије  за  планове. 

150. седници  присуствовали  су: Радоња  Дабетић, председнuк  Комисије, Васо  Кресовuћ, Радосав  
Шhепаuовић, Милаu Ковачевић, H ан  Брахочевић, члановu Комисије  за  планове  и  Јасмина  
Лазић, секретар  Комuсuје  за  планове. 

152. седвици  присуствовади  су: Радоња  Дабетић, председuuк  Комисије, Васо  Кресовuh, u Hван  
Брахочевuћ, члаuови  Комисије  и  Јасмина  Лазић, секретар  Комuсије  за  nлаuове. 
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Седпицама  су  присуствовали  и  јјредставници  ЈП  Урбанизам  Завод  за  урбализам  
Нови  Сад, 

Градске  управе  за  урбаннзам  и  граевинске  послове, Градске  угіраве  за  запггиту  животне  

средине  и  Градске  управе  за  грађевинско  зеМлиште  и  инвестиције . 

Након  уводног  образложења  одговорног  урбанисте  из  ЈЛ  Урбаиизам  Завод  за  урбанизам  Нови  

Сад, као  обраивача  гјлава, Комисијаје  констатовала  следеће : 

да  је  Одлука  о  изради  плана  генералне  регулације  блокова  уз  Булевар  Европе  у  Новом  Саду, 

усвојена  на  Х  седници  Скупштине  Града  Новог  Сада  одржаuој  08. фебруара  2021. године  
( Службени  лист  Града  Новог  Сада  број  09/21) са  Решењем  о  неприступању  изради  стратешке  

процене  утицаја  плаuа  генералне  регудацијс  блокова  уз  Булевар  Европе  у  Новом  Саду  на  

животну  средину. 

Концецтуални  оквир  плана  генералне  регулације  блокова  уз  Булевар  Европе  у  Новом  
Саду  био  је  

на  ралом  јавном  увиду  у  периоду  од  12. марта  202 1. годиие  до  26. марта  202 1. године. 

Нацрт  плаиа  генералне  регулације  блокова  уз  Еулевар  Европе  у  Новом  Саду,  израдило  је  Јавно  

предузеће  !іурбализам!! Завод  за  урбанизам  Нови  Сад. 

На  134. седници  одржалој  10.06.2021. године  и  138. седници  одржаuој  22.07.2021. годиие  
Комисија  за  плаuове  залочелаје  стручну  контролу  Нацрта  плаиа  генералне  регулацнје  блокова  

уз  Будевар  Европе  у  Новом  Саду. На  lзg. седници  Комиснја  је  донела  посебан  Заклучах  којим  

се  одлаже  доношење  коначног  става, јер  сматра  даје  потребно  да  ЈТІ преиспита  и  

размотри  nоново  организацију  блокова  у  обухвату  предметног  Нацрта. Комисија  је  тада  
прихватила  лредлог  обрађнвача  који  је  изложен  на  138. Седnицн  Комисије  за  планове, да  се  у  
улици  уз  заладну  границу  плаиа  помери  ретензнја  атмосферских  вода  са  западне  на  источиу  
страну  улице  и  да  се  канализациона  мрежа  отпаднuх  вода  из  попречиuх  улица  преоријентшпе  
ка  постојећој  каиализацији  на  Булевару  Евротте. 

На  142. седници  одржаuој  19.08.2021. године  Комисија  за  планове  наставила  је  разматрање  
Нацрта  nлаnа  генералие  регулацuје  блокова  уз  Булевар  Европе  у  Новом  Саду  н  том  приликоМ  
Комисија  је  констатовала  да  је  текст  за  Нацрт  плаuа  припремлен  у  складу  са  Законом  о  

нлаиирању  u нзградњи  ( Службени  гласник  Републике  Србије , бр. 72/09, 81/09-исправка, 
64/10 - УС, 24/11, 121/12, 42/13-УС, 50113-УС, 98/13-УС, 132/14, 145/14, 83/18, 31/19 и  37/19-

др.Закоu, 09/20 u 52/21), уз  потребне  корекције  које  су  наведене  у  Извештају  о  извршеној  
стручној  контролu број  У-35-538/21 од  19.08.2021. годнне. 

На  150. Седннци  одржаuој  14.10.2021. године  Комиснја  је  nоново  разматрала  Нацрт  плана  

генералле  реrулације  блокова  уз  Булевар  Европе  у  Новом  Саду, на  захтев  ЈГІ  !!Урбаuuзамі? 

Завод  за  урбанизам  Новн  Сад. Комисuјаје  овом  приликом  прихватила  nредлог  обрађивача  да  се  

Надрт  корuгује  тако  да  се  уделу  блока  10 намена  променн  и3 општеградскн  центар  у  намеuу  
разноврсне  ј  авне  службе. Комuсиј  а  за  rілаuове  ј  е  овом  приликом  констатовала  да  је  текст  за  

Надрта  плаuа  припремлен  у  сісладу  са  Законом  о  плаuирању  и  изградњи  ( Службени  гласннк  
Реnублuке  Србије!!, бр. 72/09, 81/09-исправка, 64/10 - УС, 24/11, 121/12, 42/13-УС, 50/13-УС, 

98/13-УС, 132/14, 145/14, 83/18, 31/19 и  37/19- др.Захон, 09/20 и  52/21), с  тим  даје  nотребно  
nреиспитати  индекс  заузетостu на  предметном  локалuтету  н  дати  могућuост  формирања  

техпичхих  просторија  на  етажи  крова  у  зони  комуuнкације  максимално  30% од  основног  

габарита  објекта. 
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На  152. Седнпци  одржавој  28.10.2021. године  Комисија  је  поново  разматрала  Нацрт  плала  
генералне  регулације  блокова  уз  Булевар  Европе  у  Новом  Са,цу, на  захтев  JH Урбапизам  
Завод  за  урбанизам  Нови  Сад, односно  Министарства  правде  број  350-00-5/2021-12 од  
25.10.2021. године.  У  обраћању  Министарства  правде  наводи  се  предлог  да  се  на  парцелама  бр. 
10619/21, 10622/2 и  10621/2 К.О. Нови  Сад  І  планира  блок  у  којем  ће  бити  планираии  објекти  за  
потребе  правосудних  оргаuа. Комисија  за  плаиове  је  прихватнЈіа  предлог  обрађивача  да  се  
Нацрт  коригује  према  захтеву  Министарства  правде. 
Комисија  за  плаuове  сматра  да  је  на  предменом  локалитету  потребно  дати  могућпост  
формирања  техничких  просторија  на  етажи  крова  у  зонu комуникације  максuмалпо  30% од  
основног  габарита  обј  екта. 
Комисија  је  том  приликом  такође  констатовала  да  је  текст  за  Нацрта  плана  припремлен  у  
складу  са  Захоном  о  плапирању  и  изградњu ( Службени  гласник  Републнке  Србије , бр. 72/09, 
81/09-исправка, 64/10 - УС, 24/11, 121/12, 42/13-УС, 50/13-УС, 98/13-УС, 132/14, 145/14, 83/18, 
31/19 и  37/19- др.Закон, 09/20 и  52/21). 

Након  корекција  u усаглашавања  са  ставовкма  Градске  управе  за  прописе, Нацрт  плаuа  
генералне  регулације  блокова  уз  Булевар  Европе  у  Ноном  Саду,  може  се  упутитu у  дањи  
поступак  доношења  плаиа, у  складу  са  члаиом  50. Захона  о  nланирању  и  пзградњи  ( Службени  
тласник  Републике  Србије1 , бр. 72/09, Ѕ1/09-исправка, 64/10 - УС, 24/11, 121/12, 42/1З-УС, 
50/1З-УС, 98/13-УС, 132/14, 145/14, 83/18, 31/19, 37/19-др.Закон, 09/20и  52/21). 

Овај  Извештај  је  саставни  део  3алисника  са  152. седниџе  Комисије  за  планове  од  
28.10.2021. године. 

Извештај  доставити: 
1. Јп  Урбаиизам  Завод  за  урбанизам  Нови  Сад  
2. Градској  уnрави  за  грађевинско  землиште  и  инвестuције  
3. Градској  управи  за  урбаиизам  и  трађевинске  послове  
4.Члану  Градског  већа  за  уnраву, nроnисе  и  урбаиизам  
5 .Архиви  

Секретар  Комисиј  

Јасмина  јјазић, маст.инж.арх. 

Предеедннк  Комисиј  е  

7  
Радоња  Дабетић, дипл.инж.арх. 

В.Д. Начелника  
Градске  управе  за  урбанизам  и  грађевинске  послове  

Дејан  Михајловић  
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РЕПУБЛИКА  СРБИЈА  
АУТОНОМНА  ПОКРАЈИНА  ВОЈВОДИНА  
ГРАД  НОВИ  САд  
СКУПШТИНА  ГРАДА  НОВОГ  САдА  
КОМИСИЈА  ЗА  ПЛАНОВЕ  
Број : У-35538/21 
дна: 10.02.2022. године  
нОВи  САД  

ИЗВЕШТАЈ  
О  ОБАВЈћЕНОМ  ЈАВНОМ  УВИДУ  У  НАЦРТ  ПЛАНА  ГЕНЕРАЛНЕ  РЕГУЛАЦИЈЕ  

БЛОКОВА  УЗ  БУЛЕВАР  ЕВРОПЕ  У  НОВОМ  САДУ  

Комисија  за  Ііланове  Скупштине  Града  Новог  Сада, на  168. (јавној ) седници  којаје  одржана  дана  
10.02.2022. године  у  згради  ЈП  ,,Споргски  и  пословни  центар  Војводина  Нови  Сад, Сутјеска  број  
2, у  амфитеатру  на  І  спрату, са  почетком  у  9,ОО  часова, разматралаје  Извештај  обрађивача  плана  о  
спроведеном  јаввом  увиду  у  Нацрт  плана  генералне  регулације  блокова  уз  Булевар  Европе  у  
Новом  Саду. 

168. (јавној ) седници  присуствовали  су: Радоња  дабетић, председник  Комисије , Зоран  
Вукадиновић , заменик  председника  Комисије , Васо  Кресовић, Радосав  Шћепановић, Милан  
Ковачевић , Иван  Бракочевић  чланови  Комисије  и  Јасмина  Лазић, секретар  Комисије  за  планове . 

Одлука  о  изради  плана  генералне  регулације  блокова  уз  Булевар  Европе  у  Новом  Саду, усвојенаје  

на  Х  седници  Скупнітине  Града  Новог  Сада  одржаној  08. фебруара  2021. године  (пслужбени  лист  

Града  Новог  Сада  број  09/21) са  Решењем  о  неприступању  изради  стратешке  процене  утицаја  

плана  генералне  регулације  блокова  уз  Булевар  Европе  у  Новом  Саду  на  животну  средину . 

Концептуални  оквир  плана  генералне  регулације  блокова  уз  Булевар  Европе  у  Новом  Саду  био  је  

на  раном  јавном  увиду  у  периоду  од  12. марта  202 1. године  до  26. марта  202 1. године. 

Нацрт  плана  генералне  регулације  блокова  уз  Булевар  Европе  у  Новом  Саду, израдило  је  Јавно  

предузеће  Урбанизам  Завод  за  урбанизам  Нови  Сад. 

На  134. седници  одржаној  10.06.2021. године  и  138. седници  одржаној  22.07.2021. године  Комисија  
за  планове  започела  је  стручну  контролу  Нацрта  плана  генералне  регулације  блокова  уз  Булевар  
Европе  у  Новом  Саду. На  138. седници  Комисија  је  донела  посебан  Закњучак  којим  се  одлаже  
дономење  коначног  става, јер  сматра  да  је  потребно  да  ЈП  ,,Урбанизам  преиспита  и  размотри  
поново  организацију  блокова  у  обухвату  предметног  Нацрта. Комисија  је  тада  прихватила  предлог  
обрађивача  којије  изложен  на  138. Седници  Комисије  за  плаиове, да  се  у  улици  уз  западну  границу  
плана  помери  ретензија  атмосферских  вода  са  западне  на  источну  страну  улице  и  да  се  
канализациона  мрежа  отпадних  вода  из  попречних  улица  преоријентише  ка  постојећој  
канализацији  на  Булевару  Европе . 

На  142. седници  одржаној  19.08.2021. године  Комисија  за  планове  наставила  је  разматрање  Нацрта  
плана  генералне  регулације  блокова  уз  Булевар  Европе  у  Новом  Саду  и  том  приликом  Комисија  је  
констатовала  да  је  текст  за  Нацрт  плана  припремзен  у  складу  са  Законом  о  планирању  и  изградњи  
( Службени  гласник  Републике  Србије , бр. 72/09, 81/09-исправка, 64/10 - УС, 24/11, 121/12, 42/13-

УС, 50/13-УС, 98/13-УС, 132/14, 145/14, 83/18, 31/19 и  37/19- др.Закон, 09/20 и  52/21), уз  потребне  
корекције  које  су  наведене  у  Извештају  о  изврпіеној  стручној  контроли  број  У-35-538/21 од  
19.08.2021. године. 
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На  150. Седници  одржаној  14.10.2021. године  Комисија  је  поново  разматрала  Нацрт  плана  

генералне  регулације  блокова  уз  Булевар  Европе  у  Новом  Саду, на  захтев  ЈП  пУрбанизам  Завод  за  

урбанизам  Нови  Сад. Комисија  је  оВом  nриликом  прихватила  предлог  обрађивача  да  се  Нацрт  

коригује  тако  да  се  уделу  блока  10 намена  промени  из  општеградски  центар  у  намену  разноврсне  

јавне  службе. Комисија  за  ппанове  је  овом  приликом  констатовала  да  је  текст  за  Нацрта  плана  

припремњен  у  складу  са  Законом  о  nланирању  и  изградњи  ( Слу?кбени  гласник  Републике  

Србије , бр. 72/09, 81/09-исправка, 64/10 - УС, 24/11, 121/12, 42/1З-УС, 50/1З-УС, 98/1З-УС, 

132/14, 145/14, 83/18, 31/19 и  37/19- др.Закон , 09/20 и  52/21), с  тим  да  је  потребно  преиспитати  

индекс  заузетости  на  предметном  локалитету  и  дати  могућност  формирања  техничких  просторија  

на  етажи  крова  у  зони  комуникације  максимално  З0% од  основног  габарита  објекта. 

На  152. Седници  одр?каној  28.10.2021. године  Комисија  је  поново  разматрала  Нацрт  плана  

генералне  регулације  блокова  уз  Булевар  Европе  у  Новом  Саду, на  захтев  ЈП  Урбанизам  Завод  за  

урбанизам  Нови  Сад, односно  Министарства  правде  број  350-00-5/2021-12 од  25.10.2021. године. У  

обраћању  Министарства  правде  наводи  се  предлог  да  се  на  парцелама  бр. 10619/21, 10622/2 и  

10621/2 к.о. Нови  Сад  І  планира  блок  у  којем  ће  бити  планирани  објекти  за  потребе  правосудних  

органа. Комисија  за  планове  је  прихватила  предлог  обрађивача  да  се  Нацрт  коригује  према  захтеву  

Министарства  правде. Комисија  за  планове  је  том  приликом  такође  констатовала  да  је  на  

предменом  локалитету  потребно  дати  могућност  формирања  техничких  просторија  на  етажи  крова  

у  зони  комуникације  максимално  30% од  основног  габарита  објекта . 

Нацрт  плана  генералне  регулације  блокова  уз  Булевар  Европе  у  Новом  Саду, изложен  је  на  јавни  

увид  (чије  је  оглашавање  објавњено  у  листу  дневник  од  23. 12. 2021.године) у  периоду  од  23. 

12.2021. до  21.01.2022. године. У  току  јавног  увида  доставњено  је  6 (шест) примедби  на  Нацрт  

плана, uітоје  обрађивач  плана  констатовао  у  Извештају  о  спроведеном  јавном  увиду . 

Након  спроведеногјавног  увида, Комисија  за  плановеје  на  168. (јавној) седници , одржаној  10.02. 

2022. године  (чије  оглашавање  је  објавњено  заједно  са  текстом  огласа  за  јавни  увид) разматрала  

Извештај  обрађивача  плана  о  спроведеном  јавном  увиду  у  Нацрт  плана  генералне  регулације  
блокова  уз  Бупевар  Европе  у  Новом  Саду. 

У  затвореном  делу  седнице, Комисија  је  констатовала  да  је  у  току  јавног  увида  поднето  6 (шест) 

примедби  на  Нацрт  nлана  генералне  регулације  блокова  уз  Булевар  Европе  у  Новом  Саду. 

Примедбе  су  доставили : 

1. Акционарско  друштво  ,,Електромрежа  Србије , Кнеза  Милоша  1 1, Београд; 

2. Иницијатива  грађана  За  зелено  Ново  насење  

3. Бињана  димић, Јована  дучића  34, Нови  Сад  

4. Немања  Јовановић , Булевар  Слободана  Јовановића  41, Нови  Сад  

5. Ана  Ферик-Иванович , Нови  Сад; 

6. Еколошки  фронт, Марко  Шћибан, Бате  Бркића  18, Нови  Сад  
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Примедба  број  1  

(Акционарско  друмтВо  ,,Електромрежа  Србиј&, Кнеза  Мизіоша  1 1, Београд) 

,,У  тексту  Нацрта  потребно  је  изменити  слсдеће: у  поглавњу  3.3 Енергетска  инфраструктура , 

Снабдевање  електричном  енергијом , потребно  је  додати  следеће: ,,У  случају  градње  линијских  

објеката  од  електропроводног  материјала  (цевоводи , гасоводи , нафтовофи , бакарни  ТК  каблови, 

енергетски  каблови  са  металним  плаштом  и  др!) у  обухвату  предметног  Плана, због  индуктивног  

утицаја  високонапонских  водова  који  се  налазе  ван  оквира  граница  обухвата  Плана, потребно  је  

обратити  се  за  услове  А.д. ,,Електромрежа  Србије . 

Комисија  за  планове  прихвата  примедбу . 

Примедба  број  2  

(Иницијатива  грађана  За  зелено  Ново  насење) 

1. Сматрамо  да  је  неопходно  одустати  од  градње  блокова  7, 8 и  9. На  њиховом  месту  треба  

проширити  суседни  парк  који  се  налази  са  западне  странс  наведених  блокова. 

Образложење : Ова  локација  представњаједине  зелене  површине  које  становници  Нове  Детелинаре  

имају  на  располагању  и  као  такве  неопходно  их  је  очувати  и  унапредити  (уредити). Локација  

представња  граuицу  између  два  урбанистички  и  историјски  различита  дела  града  и  мора  бити  

очувана. Нова  детелина  представња  део  града  са  највећом  густином  становања  и  са  најмање  

зелених  површина  (без  и  једног  парка) у  граду. ЈЂудима  је  неопходан  простор  за  рекреацију  и  

одмор  а  ови  блокови  представњају  идеално  место  за  креирање  баш  тих  садржаја  у  склопу  великог  

парка. Петицију  коју  је  потписало  готово  13 000 л,уди  говори  у  прилог  томе.  

2. Сматрамо  да  треба  уклонити  већи  део  саобраћајнице  која  се  налази  са  западне  стране  блокова  

7, 8 и  9. 

Образложење : Одустајањем  од  градње  ових  блокова  губи  се  потреба  за  овом  саобраћајницом . 

довоњно  је  оставити  део  саобраћајнице  са  50ак  паркинг  места  гледано  са  Булевара  за  потребе  

паркирања  посетилаца . 

3. Сматрамо  да  треба  одустати  од  изградње  објеката  у  склопу  блока  10 и  да  се  тај  блок  уреди  и  

постане  саставни  део  парка  код  старе  Ранжирне  станице. 

Образложење : Вртић  и  основна  школа  су  планирани  поред  прометног  булевара, где  и  није  место  

због  буке, загађења  и  приступачности  локацији . Ови  објекти  треба  да  се  позиционирају  у  мирнијој  

улици, као  што  је  улица  Стојана  Новаковића . Изградња  нове  школе  је  могућа  на  парцели  поред  

постојећег  вртића. Постојећи  вртић  је  могуће  проширити  и  тако  надокнадити  планиране  
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капацитете . Објекат  у  склопу  блока  ,,Разноврсних  јавних  служби  је  могуће  изградити  на  парцели  

поред  Лидла  у  склопу  блока  5. 

Уверени  смо  да  ћете  уважити  мишњења  12.736 грађана  Ново  Сада  који  желе  да  живе  у  хуманом  

амбијенту, у  складу  са  свим  потребама  савременог  човека . 

Комисија  за  планове  не  прихвата  примедбу, уз  образложење  обрађивача  дато  у  Извештају  о  

спроведено i јавном  увиду. 

Примедба  број  3  

(Бињана  димић, Јована  дучића  34, Нови  Сад) 

1. Сматрамо  да  је  неопходно  одустати  од  градње  блокова  7, 8 и  9. На  њиховом  месту  треба  

проширити  суседни  парк  који  се  налази  са  западне  стране  наведених  блокова. 

Образложење : Ова  локација  представњаједине  зелене  поврпіине  које  становници  Нове  детелинаре  

имају  на  располагању  и  као  такве  неопходно  их  је  очувати  и  унапредити  (уредити). Локација  

nредставња  границу  између  два  урбанистички  и  историјски  различита  дела  града  и  мора  бити  

очувана. Нова  детелина  представња  део  града  са  највећом  густином  становања  и  са  најмање  

зелених  површина  (без  и  једног  парка) у  граду. Јhудима  је  неопходан  простор  за  рекреацију  и  

одмор  а  ови  блокови  представњају  идеално  место  за  креирање  баш  тих  садржаја  у  склопу  великог  

парка. Петицију  Koiv je потписало  готово  13 000 л,уди  говори  y npwіor томе.  

2. Сматрамо  да  је  неопходно  смањити  спратност  планираних  објеката  у  склопу  блокова  5 и  6 као  

и  смањити  удео  становања  у  овим  блоковима  на  20% мах  или  чак  потпуно  укинути . 

Образложење : Спратност  од  18 (20) спратова  није  карактеристична  за  овај  део  града  и  као  такву  не  

требаје  практиковати  на  овој  локацији  . Оптимална  спратностје  до  8 (10) спратова. 

На  следећој  слици  можете  видети  како  би  оквирно  изгледао  објекат  П+20 поред  објекта  од  П  + 6 на  

међусобној  удањености  од  око  26м  колико  је  планирано  овим  планом . Овако  нешто  не  би  смело  да  

се  планира  по  правилима  струке ! 

Смањивањем  или  укидањем  удела  становања  у  оквиру  ових  блокова  локација  би  могла  да  постане  

прави  општеградски /линијски  центар. Креирањем  и  изградњом  нових  пословних  садржаја  у  овим  

блоковима  омогућио  би  се  развој  овог  дела  града  као  и  растерећење  осталих  делова  града. 

3. Сматрамо  да  треба  одустати  од  изградње  објеката  у  склопу  блока  10 и  да  се  тај  блок  уреди  и  

постане  саставни  део  парка  код  старе  Ранжирне  станице. 

Образложење : Вртић  и  основна  школа  су  планирани  поред  прометног  булевара, гдс  и  није  место  

због  буке, загађења  и  приступачности  локацији . Ови  објекти  треба  да  се  позиционирају  у  мирннјој  
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улици, као  што  је  улица  Стојана  Новаковића . Изградња  нове  школе  је  могућа  на  парцели  поред  

постојећег  вртића . Постојећи  вртић  је  могуће  проширити  и  тако  надокнадити  nланиране  

капацитете . Објекат  у  склопу  блока  ,,Разноврсних  јавних  служби  је  могуће  изградити  на  гіарцели  

поред  Лидла  у  склопу  блока  5. 

4. Сматрамо  да  треба  уклонити  већи  део  саобраћајнице  која  се  налази  са  западне  стране  блокова  

7, 8 и  9. 

Образложење : Одустајањем  од  градње  ових  блокова  губи  се  потреба  за  овом  саобраћајницом . 

довоњно  је  оставити  део  саобраћајнице  са  50ак  паркинг  места  гледано  са  Булевара  за  потребе  

паркирања  посетилаца . 

5. Потребно  повећати  број  паркинг  места  по  стану  са  1 стан  = паркинг  место  на  1 стан  = 1 .2- 1 .5 

паркинг  место. 

Образложење : Сведоци  смо  да  постојећи  стандард  не  испуњава  потребе  савременог  човека  и  

неопходно  гаје  повећати . Такође, нови  гуп  планира  повећање  овог  параметра. 

Комисија  за  планове  не  прихвата  примедбу , у3 образложење  обрађивача  дато  у  Извештају  о  

спроведеном  јавном  увиду. 

Примедба  бро  4  

(Немања  Јовановић , Булевар  Слободана  Јовановића  41, Нови  Сад) 

1. Сматрам  да  је  неопходно  смањити  површине  блокова  7,8 и  9. Градњу  треба  планирати  само  на  

уском  појасу  (ширине  до  зом) који  се  ослања  на  постојећу  пеілачку  стазу  дуж  Булевара  Европе. 

Остатак  површине  је  потребно  уредити  у  парковске  површине  и  спојити  са  постојећим  парком . 

Образложење : Ова  локација  представња  једине  зелене  површине  које  становници  Нове  Детелинаре  

имају  на  располагању  и  као  такве  неопходно  их  је  очувати  и  унапредити  (уредити). Локација  

представња  границу  између  два  урбанистички  и  историјски  различита  дела  града  и  мора  бити  

очувана . Нова  детелина  представња  део  града  са  највећом  густином  становања  и  са  најмање  

зелених  површина  (без  и  једног  парка) у  граду. ЈЂудима  је  неопходан  простор  за  рекреацију  и  

одмор  а  ови  блокови  представњају  идеално  место  за  креирање  баш  тих  садржаја  у  склопу  великог  

парка. Петицију  KoіvJe потписало  гомоео  13 000 іzvди  гоеори  у  прилог  іпоме.  

Треба  дозволити  градњу  само  пословних  објеката  без  становања  спратности  до  П+1О(12). Ове  

блокове  треба  сматрати  целином  заједно  са  објектом  у  блоку  бр.б  (општеградски  центар) који  се  
наставња  на  ове  објекте  и  као  такве  приликом  њиховог  пројектовања  неопходно  је  расписати  

међународни  архитектонски  конкурс. Проблем  саобраћаја  треба  решити  подземном  

саобраћајницом  која  би  у  склопу  подземних  етажа  (гараже) пролазила  кроз  сва  три  блока  (објекта). 



б  

Неопходно  је  направити  неколико  пасажа  кроз  будуће  објекте  како  би  се  омогућио  пролаз  
пешацима. 

2. Сматрам  даје  неопходно  смањити  спратност  планираних  објеката  у  склопу  блокова  5 и  б  као  и  
смањити  удео  становања  у  овим  блоковима  на  20% мах  или  чак  потпуно  укинути . 

Образложење : Спратност  оД  1 8 (20) спратова  није  карактеристична  за  овај  део  града  и  као  такву  не  
требаје  практиковати  на  овој  локацији . Оптимална  спратностје  до  8 (10) спратова. 

На  следећој  слици  можете  видети  како  би  оквирно  изгледао  објекат  П+20 поред  објекта  од  П  + б  на  
међусобној  удањености  од  око  26м  коликоје  планирано  овим  планом . Овако  нешто  не  би  смело  да  
се  планира  по  правилима  струке! 

Смањивањем  или  укидањем  удела  становања  у  оквиру  ових  блокова  локација  би  могла  да  постане  
прави  општеградски /линијски  центар. Креирањем  и  изградњом  нових  пословних  садржаја  у  овим  
блоковима  омогућио  би  се  развој  овог  дела  града  као  и  растерећење  осталих  делова  града. 

З . Сматрам  да  треба  одустати  од  изградње  објеката  у  склопу  блока  10 и  да  се  тај  блок  уреди  и  
постане  саставни  део  парка  код  старе  Ран)кирне  станице . 

Образложење : Вртић  и  основна  школа  су  планирани  поред  прометног  булевара, гд  еи  није  место  
због  буке, загађења  и  приступачности  локацији . Ови  објекти  треба  да  се  позиционирају  у  мирнијој  
улици, као  што  је  улица  Стојана  Новаковића . Изградња  нове  школе  је  могућа  на  парцели  поред  
постојећег  вртића. Постојећи  вртић  је  могуће  проширити  и  тако  надокнадити  плалиране  
капацитете . Објекат  у  склопу  блока  ,,Разноврсних  јавних  служби  је  могуће  изградити  на  парцели  
поред  Лидла  у  склопу  блока  5. 

4. Сматрам  да  треба  уклонити  већи  део  саобраћајнице  која  се  налази  са  западне  стране  блокова  7, 
8 и  9. 

Образложење : Одустајањем  од  градње  ових  блокова  губи  се  потреба  за  овом  саобраћајницом . 

довоњно  је  оставити  део  саобраћајнице  са  50ак  паркинг  места  гледано  са  Булевара  за  потребе  
паркирања  посетилаца . 

5. Потребно  повећати  број  паркинг  места  по  стану  са  І  стан  = паркинг  место  на  1 стан  = 1.2-1.5 
паркинг  место. 

Образло?кење: Сведоци  смо  да  постојећи  стандард  не  испуњава  потребе  савременог  човека  и  
неопходно  гаје  повећати . Такође, нови  гуП  планира  повећање  овог  параметра . 

На  следећем  прилогу  можете  видети  графички  прилог  предложених  измена. 

Комисија  за  планове  не  прихвата  примедбу , уз  образложење  обрађивача  дато  у  Извештају  о  
спроведеном  јавном  увиду. 
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Примедба  број  5  

(Ана  Фсрик-Иванович , Нови  Сад) 

Пре  дале  разраде  плана  неопходно  је  урадити  деталан  снимак  постојећег  стања  и  капацитета  
- зеленила  на  овом  простору, квалитет  и  врсте  дрвећа  и  жбунастих  бињака, као  и  стање  постојећег  

живог  света  који  живи  на  овом  простору. Сво  вредно, старо  и  здраво  дрвеће  обавезно  треба  
• сачувати  и  унети  као  подлогу  за  овај  План . 

У  прилогу  са  фотографијама  се  види  да  на  предметном  простору  постоји  мноштво  здравог  дрвећа  и  
осталог  растиња, те  је  препорука  да  се  оно  у  што  већој  мери  сачува. Може  се  унети  као  препорука  
за  израду  да.ње  пројектне  документације , да  се  архитектонским  решењем  и  обликовањем  постигне  
најоптималније  решење  које  ће  сачувати  постојеће  зеленило . Уколико  се  вишедеценисјко  дрвеће  
посече, да  ли  је  препоручњиво  чекати  следећих  40-50 година  да  ново  планирано  растиње  достигне  
своју  планирану  намену  и  лепоту? 

Такође  се  предлаже , као  најмање  оптимално  решење, пресађивање  постојећег  растиња  на  другу  
локацију  на  којој  би  наставило  свој  живот. Наравно, ако  се  у  међувремену  не  осуши! 

lа. За  објекте  вишепородичног  становања  са  елементима  линијског  центра  је  у  плану  предложена  
спратност  По+П+8+Пс, коју  сматрамо  превисоком  и  која  значајно  повећава  густину  насењености  
овог  подручја . ду?к  целе  друге  стране  Булевара  Европе  су  већ  изграђени  објекти  спратности  
П+3+Пк  до  П+6 и  већ  дуже  време  постоји  проблем  са  паркирањем  које  није  прилагођено  
постојећем  стању  броја  корисника  простора. Посебно  је  важно  напоменути  значај  повећања  
интензитета  и  оптерећења  Булевара  Европе  (због  изградње  новог  моста  преко  дунава), чији  ће  
негативан  утицај  непосредно  да  се  одрази  на  квалитет  живота  дуж  Булевара  Европе. Стога  је  наш  
предлог  да  се  сви  објекти  у  плану  обележе  као  вишепородично  становање  са  елементима  линијског  
планирају  максимално  По+П+б+Пс. 

16. За  исте  ове  објекте  је  планирана  ширина  ламела  22,50 м. Приликом  пројектовања  оваквих  
објеката  долази  до  проблема  са  дубином  станова, јер  у  том  случају  кад  се  одузму  ходници  и  
фасаде, дубина  стана  изноди  око  1 0 м. Ова  дубина  станова  не  дозволава  адекватно  осветњавање  
стамбеног  простора  и  површина  станова  не  може  бити  оптимално  искоришћена  и  губи  се  на  
квалитету  и  функционалности  истих. Посебан  проблем  настаје  на  угловима  објеката  где  геометрија  
ламелајош  више  онемогућава  инсолацију  и  функционалност  простора  (тује  дубина  простора  и  до  
32 м) Најл  nредлог  је  да  се  ширина  ламела  смањи  на  1б 18 м, како  би  архитектонска  решења  и  
функционалност  будућих  објеката  била  што  квалитетнија  и  хуманија. 

2. На  две  локације  планирате  објекте  општеградског  и  линијског  ценра  који  би  требали  бити  
спратности  По+П+12 до  П+18(20). У  Новом  Саду  је  изграђено  неколико  пословних  зграда  сличне  
спратности , они  су  се  зидали  у  последњих  50 година. дугогодишња  употреба  овог  типа  пословних  
објеката  се  показала  као  непрактична , нефункционална , незадоволавајућа  са  гледишта  потреба  за  
паркирањем  у  окрукењу  и  многи  од  тих  објеката  данас  стоје  полупразни , неискоришћени  и  нису  
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испунили  своју  првобитну  намену. Из  тог  разлога  сматрамо  а  би  спратност  ових  ,,општеградских  

линијских  центара  требала  да  буде  максимално  По+П+8 са  висинскиМ  реперима  до  По+П+12. 

Такође  сматрамо  да  објекти  општеградског  и  линијског  центра  треба  да  буду  искњучиво  пословне  

намене, како  би  се  јасно  могао  одвојити  простор  намењен  становању  и  простор  намењен  

пословању . 

3. Увидом  у  распоред  вишепородичних  објеката  са  елементима  линијског  центра  у  блоку  7, 

сматрамо  даје  средишња  ламела  која  је  ујугозападном  делу  блока  - сувишна. Њена  удањеност  од  

око  23 м  до  суседних  објекатаје  премала. Код  оваквих  ситуација  квалитет  )кивота  у  тако  збијеним  

просторима  није  задоволавајући , станари  гледају  јенди  другима  у  станове, а  посебан  недостатак  је  

у  томе  піто  не  долази  до  осунчавања  појединих  делова  објеката  и  простора  међу  зградама. Такав  

мрачан  гтростор  није  ни  хуман, ни  пријатан , а  не  може  бити  испуњен  зеленилом  које  ће  чинити  овај  

простор  лепшим. 

4. У  јужном  делу  плана  сте  планирали  основну  школу  за  око  300 ђака. У  блоковима  1, 2, 3,4 сте  

планирали  такорећи  8 ламела  објеката  вишепородичног  становања  у  којима  ће  бити  изведено  око  

1600 станова. Такође  сте  у  блоковима  7,8,9 планирали  сличних  7 ламела  са  око  будућих  1400 

станова. Ако  претпоставимо  да  ће  у  тим  комплексима  )кивети  минимално  3000 деце, јпкола  за  300 

никако  није  довоњна. Нарочито  с  друге  стране  Булевара  Европе  омеђеном  улицама  Веселина  

Маслеше, Јанка  Веселиновића , Руменачка  и  Бранка  Бајића  не  постоји  ни  једна  основна  школа  и  

ниједан  вртић. Само  у  том  простору  има  Неколико  хињада  станара  који  отежано  живе  без  садржаја  

неопходних  за  квалитетан  живот  у  граду. 

5. Такође  је  немогуће  рачуНати  да  ће  се  оволики  простор  са  нових  неколико  хињада  станова  

ослањати  на  већ  постојеће  капацитете  основних  школа  ,,Светозар  Марковић-Тоза  и  ,,доситеј  

Обрадоић  који  су  npe 5 година  надограђене  и  сви  њиховикапацитети  су  већ  максимално  

искоришћени . 

Из  свега  наведеног  сматрамо  да  објекат  школе  треба  повећати  бар  зајош  толико, тј . да  цео  простор  

блока  10 буде  намењен  само  објектима  образовне  намене. 

Уколико  због  оваквог  захтева  за  проширењем  школе  не  може  да  се  реализује  објекат  за  разноврсне  

јавне  службе, предметни  простор  је  довоњно  велик  да  се  може  планирати  на  другом  месту, уместо  

објеката  вишепородичног  становања  којих  има  и  свакако  nревише. 

Комисија  за  планове  део  примедбе  прихвата , а  део  примедбе  не  прихвата , уз  образложење  

обрађивача  дато  Извсштају  о  спроведсном  јавном  увиду. 
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Примедба  број  б  

(Еколошки  фронт, Марко  Шћибан , Бате  Бркића  1 8, Нови  Сад) 

1. да  се  одустане  о  потпуне  искоришћености  простора  за  изградњу  великих  стамбених  објеката  

на  преосталом  простору  дуж  Булевара  Европе, јер  је  због  очувања  квалитета  живота, температуре  у  
населу, саобраћајниог  оптерећења , смањења  густине  населености  с  обзиром  на  тренутне  и  будуће  
епидемиолошке  проблеме , очувања  минималног  урбаног  биодиверзитета  важно  да  се  очувају  веће  
зелене  поврніине  каквих  имамо  и  данас . Неке  од  њих  се  могу  и  требало  би  додатно  их  унапредити  
(правлење  малих  водених, забарених  поврпіина, сађења  различите  жбунасте  вегетације  и  воћа  
итд.) да  би  додатно  повећали  квалитет  живота  за  становике  детелинаре  и  Новог  насела, али  и  
града  у  целини . Будући  да  на  детелинари  скоро  да  не  постоје  зелене  поврпіине , да  се  деца  играју  на  
игралипітима  уз  Булевар  са  интензивним  саобраћајем  и  тиме  дугорочно  здравствено  угрожавају , 

нехумано  је  већ  нездрави  nростор  додатно  оптерећавати  великим  бројем  нових  становника , 

високих  солитера  и  још  мањом  површином  зеленила  него  што  је  имамо  данас . ЈБуди  који  су  
одлучили  живети  у  граду  имају  право  и  врло  су  заинтересовани  за  повећање  квалитета  живота, 

важно  им  је  да  имају  зелене  површине  као  простор  за  одмор, рекреацију, да  деца  имају  негде  
безбедно  да  се  играју, да  се  сачува  урбаним  биодиверзитет  какав  имамо  и  данас  nіто  је  показала  
наша  петиција  и  што  смо  сазнали  приликом  прикупњања  потписа  у  разговору  са  грађанима. 

2. Блокове  7,8,9 и  10 пренаменити  да  буду  парковске  површине  које  би  служиле  за  очување  
квалитета  живота  у  мору  асфалта  - за  одмор  и  рекреацију  грађана, очување  урбаног  
биодиверзитета , смањење  температуре  и  загађења  у  граду. Подсећамо  да  је  у  новонастали  ,,паркић  
уз  предложене  блокове  8 и  9 уложено  скоро  пола  милијарде  динара, а  да  није  добијен  парк  од  
преко  5 хектара  штоје  доња  граница  за  теоријску  дефиницију  градског  парка. Затоје  неопходно  ту  
површину  проширити  како  би  се  макар  минимално  оправдало  ненормално  расипање  градског  
новца  и  испунио  захтев  грађана  који  су  потписали  и  Граду  предали  петицију . Ако  мислите  да  
грађанима  не  треба  ова  зелена  површина  спроведите  нову  петицију  па  да  видимо  колико  њуди  ће  
то  подржати  са  простора  детелинаре  и  Новог  насела. Вишеспратни  пословни  објекти  са  паркингом  
предлажемо  да  се  изграде  на  рубовима  раскрсница  код  кружног  тока, блокове  5 и  б. На  преосталом  
подручју  је  важном  истаћи  разноврсно  локално  специфична  барско-травна  станишта  каква  је  у  
изворном  облику  постојала  до  уништавања  блока  354А  где  се  сада  налази  преплаћени  паркић. Ради  
смо  да  помогнемо  да  се  на  овој  поврnіини  уз  остале  парковске  садржаје  бесплатно  ураде  природна  
станишта  попут  оних  која  су  се  ту  налазила  и  обезбеђивала  станиште  великог  броја  билака  и  
животиња . Ако  се  могло  уложити  6470 милиона  динара  јавних  средстава  у  деградирање  зелених  
површина  и  ,,градњу  паркића  који  није  градски  парк  онда  нам  допустите  да  1% уло?кимо  и  
вратимо  станиште  строго  заштићених  врста. 

Учините  да  Нови  Сад  у  Србији  буде  nример  бриге  о  лудима  и  биодиверзитеу . Овакав  предлог  
решења  за  ове  парцеле  подржало  је  скоро  13 000 грађана  који  су  потписали  Петицију  за  очување  
зелених  поврјдина  на  Новом  насењу, Сателиту  и  детелинари . Тражимо  да  нам  изађете  у  сусрет  и  
као  надлежна  институција  уместо  стварања  додатних  nроблема  омогућити  решење  које  представња  
општу  корист  за  овај  део  града. 
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3. Не  планирате  школу  и  обданиште  у  блоку  10 уз  фрекветне  саобраћајнице  и  булевар  кадаје  то  

и3 безбедоносних  разлога  лоша  пракса. Тако  на  Новом  насењу  већ  имамо  велико  обданиште  у  
улици  Бате  Бркића  (Гуливер) који  је  изграђен  без  адекватног  паркинга  за  родитење  који  довозе  

децу  и  тиме  се  сваког  јутра  и  послеподнева  ствара  општа  саобраћајна  опасност  на  тој  локацији . У  
односу  т+На  ту  локацију  ОШ  ,,Прва  војвођанска  бригада  и  суседно  велико  обданиште  ,,Радосног  
детињства  обилују  паркинзима  и  окружене  су  секундарним  саобраћајницама . Простор  за  школски  
објекат  планиран  је  на  апрцели  5857/1 која  с  енаслања  на  улицу  Ђорђа  Никшића  Јохана  (улица  
секундарне  фреквентости ), локални  парк  и  обданиште  које  би  се  могло  и  проширити . Такође  ліколе  
се  планирају  најош  три  локације  које  с  еналазе  или  ослањају  на  Ново  насење  и  Сателит. Због  чега  
онда  ове  објекте  градите  уз  опасне  саобраћајнице  без  могућности  да  се  обезбеди  довоњно  паркинга  
за  посетиоце? 

У  блоковима  1, 2, 3,4 сте  планирали  такорећи  8 ламела  објеката  вишепородичног  становања  у  
којима  ће  бити  изведено  око  1600 станова. Такође  сте  у  блоковима  7,8,9 планирали  сличних  7 

ламела  са  око  будућих  1400 станова. Ако  претпоставимо  да  ће  у  тим  комплексима  живети  
минимално  3000 деце, школа  за  300 никако  није  довоњна. Нарочито  што  са  друге  стране  Булевара  
Европе  омеђеном  улицама  Веселина  Маслеше, Јанка  Веселиновића , Руменачка  и  Бранка  Бајића  не  
постоји  ни  једна  основна  школа  и  ниједан  вртиh. Само  у  том  простору  има  неколико  хињада  
станара  који  отежано  живе  без  садржаја  неопходних  за  квалитетан  живот  у  граду. Такође  је  
немогуће  рачунати  да  ће  се  оволики  простор  са  нових  неколико  хињада  станова  ослањати  на  већ  
постојеће  капацитете  основних  школа  ,,Светозар  Марковић-Тоза  и  ,,доситеј  Обрадоић  који  су  
пре  5 година  надограђене  и  сви  њихови  капацитети  су  већ  максимално  искоришћени . Поново  
поставњамо  питање  због  чега  овај  ПДР  није  обухватио  парцелу  5857/1 која  се  налази  на  
неизграђеном  региону  Булевара  Европе, а  која  би  адекватно  решио  питање  нове  основне  школе  на  
овом  подручју? Уколико  би  се  задржао  школски  објекат  у  блоку  10 он  би  због  горе  наведених  
разлога  морао  да  се  прошири  уместо  објекта  за  разноврсне  јавне  службе . Тек  тада  је  овај  простор  
довоњно  велик  за  проширење  школе  и  изградњу  адекватних  паркинга  за  школу  и  обданиште , а  
објекат  за  јавне  службе  пребацити  место  неког  објекта  вишепородичног  становања  којих  има  
свакако  превише  у  свим  актуелним  ПДР-овима. 

4. За  кога  зидате  стамбене  блокове  који  су  концентрисани  тако  да  је  у  старту  неопходна  јавна  
гаража  попут  предлога  из  блока  3? Какве  уџбенике  користите? Зар  је  могуће  да  се  урбанизам  
толико  срозао  у  односу  на  време  када  је  Нови  Сад  градио  Ново  насење  и  Лимане...зашто  не  
објавите  која  је  реална  потреба  грађана  за  стамбеним  простором , односно  колико  се  променио  
реалан  број  становника  града  од  времена  последњег  ГУП-а  из  2009 па  до  данас? Чијим  интересима  
се  водите  кад  планирате  зграду  на  зграду  и  правите  хаос  чак  и  са  паркингом  при  самом  
пројектовању  града. Немојте  деградирати  Новосађане  и  Новосађанке , ми  не  желимо  да  живимо  у  
фавелама, док  ваши  налогодавци  девастирају  шуме, и  окружују  се  истим, идите  да  живите  и  радите  
негде  другде, а  у  Новом  Саду  практикујте  теорију  и  струку  која  је  пројектовала  Ново  насење  и  
Лимане . Стога  предлажемо  да  блокови  1, 2, 3 и  4 буду  изграђени  у  складу  са  праксом  Новог  насења  
јер  сте  овај  склад  већ  уништили  високоградњом  западно  од  ових  парцела. 
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5. Када  се  узме  у  обзир  да  је  за  објекте  вишепородичног  становања  са  елементима  линијског  
центра  је  у  плану  предложена  спратност  no+n+g+nc, коју  сматрамо  превисоком  и  која  значајно  
повећава  густину  насењености  овог  подручја. дуж  целе  друге  стране  Булевара  Европе  су  већ  
изграђени  објекти  спратности  П+3+Пк  до  П+6 и  већ  дуже  време  постоји  проблем  са  паркирањем  
које  није  прилагођено  постојећем  стању  броја  корисника  простора . За  овај  проблем  криво  је  
искњучиво  овакво  хаотично  (не)планирање . Посебно  је  важно  напоменути  значај  повећања  
интензитета  и  оптерећења  Булевара  Европе  (због  изградње  новог  моста  преко  дунава  у  
продужетку ), чији  ће  негативан  утицај  (још  интензивнији  саобраћај , бука) непосредно  да  се  одрази  
на  квалитет  живота  дуж  Булевара  Европе. Стогаје  наш  предлог  да  се  сви  објекти  у  плану  обележе  
као  вишепородично  становање  са  елементима  линијског  планирају  максимално  По+П+б+Пс. С  
обзиром  да  се  свакако  ради  о  екслузивном  делу  града  за  градњу  (присуство  булевара) боње  је  
развијати  општеградске  центре  са  наменом  пословања  јер  се  тиме  не  повећава  густина  
насењености , а  обезбеђују  радна  места  и  паркинзи  за  обли?кње  блокове  након  истека  радног  
времена . Такође, тиме  град  дугорочно  далеко  више  зарађује  у  односу  на  стамбене  објекте  који  
бесцињно  повећавају  густину  становања. Идеално  би  било  објекте  за  пословање  или  разноврсне  
јавне  службе  развијати  у  блоковима  2 и  4 који  су  дуж  булевара, а  у  залеђини  стамбене  објекте  који  
се  надовезују  на  постојеће . 

б. За  горепоменуте  стамбене  објекте  планирана  је  ширина  ламела  22,50 м. Приликом  
пројектовања  оваквих  објеката  долази  до  проблема  са  дубином  станова, јер  у  том  случају  кад  се  
одузму  ходници  и  фасаде, дубина  стана  изноди  око  10 м. Ова  дубина  станова  не  дозвоњава  
адекватно  осветњавање  стамбеног  простора  и  површина  станова  не  може  бити  оптимално  
искорипіћена  и  губи  се  на  квалитету  и  функционалности  истих. Посебан  проблем  настаје  на  
угловима  објеката  где  геометрија  ламела  још  више  онемогућава  инсолацију  и  функционалност  
простора  (тује  дубина  простора  и  до  32 м) Наш  предлогје  да  се  ілирина  ламела  смањи  на  16-18 м, 

како  би  архитектонска  реніења  и  функционалност  будућих  објеката  била  јлто  квалитетнија  и  
хуманиј  а. 

7. На  две  локације  планирате  објекте  општеградског  и  линијског  ценра  који  би  требали  бити  
спратности  По+П+12 до  П+18(20). У  Новом  Саду  је  изграђено  неколико  пословних  зграда  сличне  
спратности , они  су  се  зидали  у  последњих  50 година. дуготрајнаа  употреба  овог  типа  пословних  
објеката  се  показала  као  непрактична , нефункционална , незадовоњавајућа  са  гледишта  потреба  за  
паркирањем  у  окружењу  и  многи  од  тих  објеката  данас  стоје  полупразни , неискоришћени  и  нису  
испунили  своју  првобитну  намену. Из  тог  разлога  сматрамо  а  би  спратност  ових  ,,оппЈтеградских  
линијских  центара  требала  да  буде  максимално  По+П+8 са  висинским  реперима  до  По+П+12. 

Такође  сматрамо  да  објекти  општеградског  и  линијског  центра  треба  да  буду  искњучиво  пословне  
намене, како  би  се  јасно  могао  одвојити  простор  намењен  становању  и  простор  намењен  
пословању, не  обједињено . 

8. Увидом  у  распоред  вишепородичних  објеката  са  елементима  линијског  центра  у  блоку  7, 
сматрамо  да  је  средишња  ламела  која  је  у  југозападном  делу  блока  - сувишна. Њена  удањеност  од  
око  23 м  до  суседних  објеката  је  премала . Код  оваквих  ситуација  квалитет  живота  у  тако  збијеним  
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просторима  није  задоволавајући , станари  гледају  једни  другима  у  станове, а  nосебан  недостатак  је  
у  томе  јпто  не  долази  До  осунчавања  појединих  делова  објеката  и  простора  међу  зградама . Такав  
мрачан  простор  није  ни  хуман, ни  пријатан , а  не  може  бити  испуњен  зеленилом  које  ће  чинити  овај  
простор  лепшим , иако  се  ради  о  градској  средини .. 
9. На  раскрсницама  Булевара  Европе  са  Булеваром  војводе  Степе  и  улицом  Корнелија  
Станковића  проширити  кружни  ток  тако  да  се  из  свих  праваца  може  исклучити  у  прво  десно  
скретање  (пример  слика  1) уместо  да  то  буде  само  за  једну  као  мто  је  приказано  у  предлогу  
графичких  приказа  ПДР-а. Исто  то  урадити  и  за  раскрсницу  Радомира  Раше  Радујкова, Хаџи  
Рувимове  и  Булевара  Европе  јер  ће  се  тако  убрзати  саобраћај  уместо  предложене  саобраћајнице  из  
предложеног  графичког  приказа  ПДР-а. Ово  је  изузетно  важно  због  већ  преоnтерећеног  саобраћаја  
у  појединим  деловима  дана  на  постојећим  саобраћајницама , као  и  услед  потенцијалне  изградње  
новог  моста  преко  дунава  у  продужетку  Булевара  Европе  који  би  уз  планирано  nовећање  густине  
становања  био  додатно  значајно  оптерећен . Овај  постојећи  проблем  је  посебно  изражен  на  
укрштању  Булевара  Европе  са  Булеваром  војводе  Степе  и  улицом  Корнелија  Станковића  који  
nостаје  потпуно  неупотребњив  у  случају  удеса  унутар  кружног  тока. Тренутно  и  дање  има  места  да  
се  саобраћајница  прошири, а  таква  сличнаје  већ  била  планирана  у  ГУП-у  Новог  Сада  пре  готово  40 
година. (слика  2). Изгледа  да  сте  на  то  заборавили , а  ставили  су  је  са  разлогом  - проблем  који  
имамо  данас  у  појединим  деловима  дана  са  великим  гужвама. Немамо  ништа  против  ни  да  
саобраћајница  изгледа  овако  како  су  је  пројектовали  прави  стручњаци  за  изградњу  града  пре  
готово  40 година  - и  ање  има  места  за  овујош  ефикаснију  саобраћајницу . 
Паркинге  пројектовати  тако  да  буду  рађени  од  материјала  коришћених  на  Новом  насењу  који  
пропуштају  воду, акумулирају  земњицјте, смањују  температуру  и  повећавају  албедо  тла, чак  
представњају  станиште  за  одређени  број  бињака  и  ?кивотиња  којима  одговарају  тако  оскудни  
условим  за  живот  (слика  З). Албедо  се  иначе  изражава  као  проценат  одражене  инсолације  од  
долазеће  инсолације , а  нула  проценат  је  апсорпција, док  је  100% тотално  рефлексија . Уколико  
паркинг  нема  ових  површина  долази  до  знатног  већег  загревања  асфалта. Ово  је  важно  из  разлога  и  
што  се  планирани  објекти  са  пратећим  паркинзима  планирају  за  изградњу  на  овом  до  сада  
мочварном  земњишту . 

Комисија  за  планове  део  примедбе  прихвата , а  део  примедбе  не  прихвата , а  за  део  примедбе  
сматра  да  није  основан , уз  образложење  обрађивача  дато  Извештају  о  спроведеном  јавном  
увиДу. 

Сходно  члану  50. Закона  о  планирању  и  изградњи , Извештај  се  доставња  обрађивачу  плана  на  надлежно  поступање . 
Након  поступања  по  овом  Извештају , обрађивач  плана  ће  плански  документ  доставити  
надлежном  органу  градске  управе  ради  упућивања  у  процедуру  Доношења . 
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Овај  извеідтај  је  саставни  део  Записника  са  168. седнице  Комисије  за  планове  од  10.02.2022. 
године. 

В.,д. Начелника  

Градске  управе грађвинске  послове  

  

Дејан  Михајловић  

ЧЛАНОВИ  КОМИСИЈЕ : 

1. 3оран  Вукадиновић , дипл.инж.саобр. 

2. Васо  Кресовић, дипл.инж.арх. 

З. Радосав  Шћепановић , дипл.инж.арх. 

4. Милан  Ковачевић, дипл.инж.арх. 

5. Иван  Бракочевић , дипл  инж.арх. 

6. Јасина  Лазић, маст.инж.арх. 



ЈАВНО  ПРЕДУЗЕЋЕ  УРБА}fИЗАМ  ЗАВОД  ЗА  УРБАНиЗАј  НОЗИ  С 4ј. БУЛЕВАР  ЦАРА  !ІАЗАРА  злІј  Теn.фон; +381 21 4802499 фјжс;  .заі  21 45&395 Е.п,јјј:  dј1сјлјјјгbјnјzімј улјиbјnјгјм  

ИЗВЕLUТАЈ  
о  слровсденом  јавном  увнду  

у  Нацрт  плана  генералне  рсгулапије  блокова  уз  Булевар  Европе  у  
Новом  Саду  

Градоначелник  Града  Новог  Сада  донео  је  дана  17. 12202 1. године, заКЛучак  
број : 35-538/2021-11, да  се  утврђује  Нацрт  нлана  генералне  регулације  блокова  уз  
Булевар  Европе  у  Новом  Саду, излаже  најавни  увид  у  трајању  од  30 дана  и  ТО  Од  23. 
децембра  202 1. године  до  2 1. jaіІyapa 2022. године. сваког  радног  дана, у  ходу  
зграде  ЈП  Урбанизам , Завод  за  урбанизам  IІовн  Сад, Булевар  цара  Лазара  3, у  
времену  Од  9,00 до  14,00 часова, као  и  у  просторијама  Месне  зајелвице  ..Гаврило  
Принцигі , Нови  Сад, Булевар  Јована  дучића  број  3. Месне  заједнице  .$нстрица , 
Нови  Сад, Улица  браће  дроњак  број  1 Ј  и  Месне  заједнице  ,‚Југовићево , Нови  Сад, 
Тараса  nЈевченка  број  l. 

У  оставленом  року  за  доставлање  примедби , предлога  и  сугестија, стигло  је  
б  примелби , предлога  и  сугестија . 

1. Акционарско  друштво  .Електромрежа  Србије , Кіfеза  Милотпа  ј  I. 
Београд; 

2. Иницнјатива  грађана  3а  зелево  Ново  насење  
3. Бињана  Димић, Јована  дучића  34, Новu Сад  
4. Немања  Јовановић, Булевар  Сјiободана  Јоваі iовића  4 1, Нови  Сад  
5. Ана  Ферик-ИваІІовлч . 1-Іовјі  Сад; 
6. Еколопјкн  фронт, Марко  Пјћибац, Батс  Бркiiћа  ј  8, Нови  Сад  

ПрлNіелба  1: 

Примедбује  поднело  Акционарско  дІІЈТВО  .,Елсктромрежа  Србпје  Београд. 
.У  тексту  Нацрта  потребІ fо  је  из \јеннти  следеће: у  поглавлу  3.3 Енергетска  

инфраструктура , Снабдевање  електри tијом  свсргијом . потребно  је  додати  следеће: ,.У  
случају  градње  ЛИНИјСКИХ  објеката  од  слектропроводног  материјала  (цевоводи . 
гасоводи , нафтовофи . бакарііи  .гк  каблови , енергетски  каблови  са  металјін Nј  плаштом  и  

ПИБ: 123?773 аг ,чнн  бј: 08113700 іјнфра  делаtчослч: 7111 теІін  раuуч: баика  Ичтеса: IбО-923а24-аа Банка  Гlскіпанса  іuтедіконіца : 20О-232220IО2934-3І АИК  банка: 1О5 з2666-9а  

Јп  УРЕАНИ 3 АМ   

АЛ 3АЂАІјјЗА  



др.) у  обухнаіу  предмсТиог  Гјлана. због  IіН1tуКТННВог  утицаја  високојјапонских  водоиа  
којн  се  іјалазе  ван  окввра  граница  обухвата  Пјіана, І iотрсбно  је  обратііти  се  за  условс  

Србијс . 

Пріімедба  се  нрііхвата  

Образложејbе: 

Тражсна  речениііа  ћс  се  убацити  у  текст  јацріа  liлана, у  поглавлу  3.3 lКвсрі -стска  
ннфраструк-гура. део  ..Сіабдевај bс  СЛСКТИЧНОNі  cііeprujo%і . 

ПриNіедба  2: 

Пріімедбујс  ііоднела  Иницuјатива  грађана  ..За  зелево  1Іово  насезЂе . 

і . СматраNјо  ла  јс  неопходјјо  одустатіј  од  гралње  блокова  7, 8 ј, 9 На  њјјховом  
честу  треба  прошіірјітјі  cycenіііі  парк  који  сс  ііалазјј  са  зајјадне  страііс  ііавсденјіх  
блоковL 

Образложење: Ова  локација  орсдсі -авла  јсдине  зејіеіс  површнце  које  становвици  I-Іове  
детелинаре  имају  ва  расііолагпњу  н  као  такве  веојіходііо  их  јс  очувати  и  уііаіірсднти  
(урсдити ). Јlокаttија  нредставла  і -pauutіy измсђу  лва  урбаііистички  н  историјски  
различита  дсла  ірада  іі  мора  бити  очувајіа. I-Іона  дс-гсјиііа  ііредставња  дсо  града  са  
највећом  густііном  становања  іі  ca ііајмањс  іencііux повріиііна  (без  и  једног  парка ) у  
граду. Јbудимаје  ііеоііходаіј  простор  за  рекрсацију  іі  on%Іop a ови  блокони  ііредставлају  
іјдеатіііо  место  за  креирањс  баш  тих  садржаја  у  ск:іопу  всліікоі -  ііарка. јkттију  коју  н   
іојпписаі ) ?ОТОВ() 13 OO() -hw)u cOBOPІ  і  fljNL ІO? ??ІОјјL.  

2. СNіатрамо  Л2 треба  ук.іоіііітјј  већіі  дсо  саобраhајјіјјце  која  се  ііалазіі  са  
западііе  страіјс  блокова  7, 8 іі  9. 

Образложсњс : Олустајањем  од  градњс  окііх  блокова  губјј  сс  ііотреба  за  овом  
саобраћајјіицом . доволнојс  оставіІ -ги  лсо  саобраћајііиі tе  са  50ак  tіаркиііг  мссга  глсдапо  
са  Булевара  за  по-гребе  tІаркира1іа  јіосетіuіаі tа. 

3. СNјатрамо  ла  треба  одустатіј  ол  іізі-радіbс  објеката  y cіcnony блока  10 ј  да  се  
-гај  блок  уредјј  іі  постаііе  саетавнјј  лео  ііарка  код  старе  Ранжјрііе  стаіјііце. 
Образложсње : Вртић  и  осііовііа  школа  су  ііnaііupaііu uopen прометног  бvлсвара. гдс  и  
нuје  мссто  због  буке. заі -ађења  и  іјрисгvпачііостіі  :іокаі tнјн. Овіі  објскти  треба  да  се  
јіозиционирају  у  мирнuјој  улиіји, као  ніто  јс  y:іuі ta Стојаиа  1-јонаковића . Изградііа  ііове  
піколс  јс  Nіoryha ііa ііapі tcnu ііopcn ііостојсћеі  вртііћа. постојећн  вртић  јс  могvће  
ііроіпиритu и  тако  надокнадити  ііnaііupaііc каІіацјпсте . Објекат  у  ск:іоііу  б:іока  
..Разноврсііих  јавііііх  служ6іі  је  могућс  јјзградііти  на  ііapііenu поред  Ліідла  у  склопу  
блока  5. 

flИБ  17З?Т7З &іатјјн  бј: 081lЗ7 шф  Делаnјостw 7111 
те fји  рачуіі  Банка  Иіпе  160.923824-88 Банка  По,іітааа  ште uониЦа  2-26З222О1О2934-3i #ик  банха: 1053266698 



Уверени  смо  да  ћете  уважити  миіluLења  ј 2.736 грађана  Ново  Сада  који  желе  да  ЖнВС  у  
хуманом  амбијенту, у  складу  са  спим  потребама  саврсмеіІог  човека. 

ПрііNједба  се  не  іlрихвата  

Образложеји: 

I. Прпмедба  се  не  іірііхвата  с  обзиром  на  то  да  је  ііамејја  оіТштеградског  IІ  
линнјског  цеІітрадефилјІсана  Геиералјјим  урбапистнчким  плајіом  Hовог  Сада  до  
202 l. годиnс  - пречишћен  текст  (..Службеііи  nііcr Града  Новог  Сада . број  39/06) 
у  дХbем  тсксту: Генерални  плав ). Геіісрацијама  лланова  оваІ  простор  се  сматра  
репрезеНтатјівніім  градским  нростором  іі  намеіb Јс  изградіhи  објеката  значајних  
за  Грајх  и  становнике  околвих  стамбених  подручја, али  и  Града  у  целини. 
Булсвар  Евроле  по  paііry іі  положају  представјbа  јсдлу  од  најзначајлијих  
градских  саобраћајвица  kojoNІ  ce ос-гварује  континулрани  саобраhајни  ток  од  
севервог  дела  града  До  Футошког  пуТа, а  затим  в  до  јужних  делова  града  на  обс  
обајіе  дунава. Због  тога  се  овај  простор  tіnauupa за  садржајс  градског  знаtјаја. уз  
потребу  ла  ііачином  уређења  лредставја  доврвјіос  формирању  модерне  іі  
функционалне  нове  градске  саобраћајницс . Нодручје  обухваћеіјо  ПланоNІ  
генералне  регулације  је  веома  приступачјіо  и  атрактивnо  и  као  такво  гснернпіе  
могуhвост  ііланираіа  намеиа  које  су  іІри?dсрсне  стратс tдком  іІоложају  уз  
простор  уз  Булевар  Европе. 

Простор  на  којем  јс  реализоваіі  ііарк  іІзмсђу  улице  Радомира  PaІlie Радујкова, 
новоііланиране  улице. Ујтица  Ћорђа  Ликіпи hа  Јохана  u Munaua Јешића  - Ибреје  
Генералніім  плаuом  намењен  за  оп!Іітеірадскјј  центар. а  Плаі tо%і  reuepanііe 
регулације  простора  за  мешовиту  шмену  између  улица  Фvтоіјіке. Хајдук  
Вејbкове, Руменачке  и  Суботичког  буіевара  у  Новом  Саду  (..Службени  лист  
Грала  Новог  Сада , бр.  40/!!. І  1/15. 19/16. 75/16. 42/18. 22/19. 35/19. 50/19. 54/19 

- исІіравка. 9/20 н  59/2! - др. план ) и  Планом  детаЈћuе  регулацијс  Бистрице  у  
Новом  Салу  (,,Службени  лист  1 рада  Новог  Сада . бр.  19/07 и  3/10) іірвобитно  
планнран  за  вишегІородичііо  становање. слратности  П+4-і-Пк. Гlарце;іе  намејbене  
за  вишепородичво  стаіјован,с  су  20 ј  6. годвііе  ііреііамењене  у  парковску  
nовршину. а  парuејіе  којс  се  налазе  у  оквиру  бјіокова  7. 8 u 9 у  Нацрту  lіјІана  
reuepanііc регулације  имају  вамеііу  виніеііородичво  ставовање  са  елемснгима  
линијског  цејітра. uјто  је  у  склалv са  nланоNт  вишег  реда, односно  Геиералніім  
тілавом. ОбухваhеіјІі  nростор  је  пајвећнм  делом  у  државној  својииіІ . а  корІјсник  
простора  је  у  гіретходном  нериоду  била  ..Инфраструктура  жслезнице  Србије  
а.д. Неограл. Важно  је  јіаломеіјути  да  се  израдіј  Плана  приступііло  због  потребе  
за  реализацијом  ста%ібсііих  ко%іјј:јекса  вишспородичіјог  становања  када  је  
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инвеститор  Реііублика  Србија. а  за  потребе  іізградње  станона  за  припаднике  
службе  безбедности , а  могуће  и  за  запосЈіене  у  области  здравства  и  просвете. 

Напомињемо  да  сс  новим  Гслсралііим  іј;јаном  града  Новог  Сала  до  2030. године  
ііnanupa пона  парковска  поврtпииа  іі  поврІпине  намењсне  култУрннм  садржајима  
са  впсоким  процентом  зелевила  јужііо  од  новоформираііог  парка, а  обе  
парковске  поврІпиІіе  су  повсзаііе  Јасарслом. ва  iіачијі  како  је  приказаіјо  у  
графичком  прлказу  број  3 ..План  јіаіеііе  nоврІпина. саобраћаја. ііивелаіјііје  н  
зелеіјила  са  режимима  нзградње  у  Р  Ј  ;2500. Парк  код  старе  ложионице , зајсдно  
са  озелењевіім  поврпіиііама  у  оквиру  ііамеііе  ку;!тура, tіuue 1 I . I ћа  ііових  
зе;іених  (парковски  уређеііих ) nовріііниа. ітіто  говори  о  томе  да  се  новнм  
іЈлаіІскЈјм  документима  води  рачува  о  ііовеhаву  зелејих  поврtпиіја  у  граду. 

2. Прјјмедба  сс  не  прііхвата  јер  је  саобраћајііица  планнрава  у  складу  са  
коицептом  просторног  уређеііа. односно  јіеопход iіа  је  за  функциоіінсај bе  
ііnaііupauux садржаја  како  вИшепородиіііог  стаііовања  са  елеNІентима  линијског  
невтра. оііпітеградског  ііеіітра  тако  іІ  парковске  површине  са  северозападне  
стране. 

3. Прнмедба  ее  не  пјніхвата. Гlовріnііне  за  образовањс  (основііа  нкола  и  
предпіколска  устаиова ) в  разноврсјіе  јавне  сјіужбе  n;іaііupajv сс  у  блоку  број  Ј  О  у  
југоисточном  делу  подру tјја  обухваћеііо  ГЈ;іаііом, између  Булевара  Европе  и  
Улјіце  Радомира  Ралујкова  Ранјс. l lриступ u осііовііој  іііколи . прелпікоЈіској  
устаііови  и  разноврсііим  јавніім  службама  обезбедиће  се  из  п;іаниране  улице  са  
југоіісточііе  стране, ніто  ће  се  дсфііііисати  y tіnany којн  ће  обухватитј  ову  
саобраћајницу . Осііовна  ііікола  іі  предјпколска  устаііова  имају  дефијііІсаііу  
грађевинску  линију  којајс  Уда hена  од  рсгулационс  nuііuje улице  Раше  Радујкова  
Рацје, а  испред  се  може  додатііо  форміірати  и  одређеи  заштіпіііі  зелсіі u појас, у  
і tuJhy смањсња  іІ Jіu елиміІнисаі hа  утіі ttаја  Јјрометне  саобраћајіінце . Осііовна  
tпкола  ce tіnanupa П;іаном  детііііе  рсгулације  Новог  ііacen,a y Новом  Саду  
(..Службеііи  Јіист  Града  Јјовог  (ада  број  52/21) на  парцели  број  5857/1 ііоред  
nостојећег  вртића, у  скзіаду  са  планираіі uм  наменама  на  Ј-Іовом  населу  в  
задовоњаваіb tіотребііих  каіјацитета  у  одиосу  на  број  етановііика  kojіі  
гравитнрају  ка  њој. Плаііираіја  нікола  у  блоку  ј  () nnaііupa ce na парцеліі  
аовріпине  ().65 lіa.. Ве;інчиііа  иіколског  комплскса  довоњна  је  за  око  300 деце  
што  nредставња  оіітuмалајі  капацитет. Гtрема  демографским  іјоказатењима , удео  
дсце  основношколског  узраста  у  vкулном  броју  стаііовника  не  прелазіі  8 %. паје  
за  очекиваніј  број  становнііка  у  оквііру  блокова  који  гравнтирају  ка  овој  піколн  
(око  3.240) величијја  іілаііираног  комtі;јекса  довоњна . Гtрсдіпколска  устаііова  се  
tіЈіанира  ііa ііарцели  nовріііине  0.5 ha, піто  је  доно;bио  да  се  обезбедіі  смештај  за  
око  330 деце  рачунајућu у  односv ііa ііорматив  15 пі  комплекса  по  дстету . С  
обзиром  ііa To nn је  nnaіііі paііu број  становннка  гравитацuојјоі  подручја  око  
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3.240, на  локаЈiитету  је  потрсбво  обсзбедити  Qмештај  за  340 деце. Постојеће  
усталове  са  постојећим  капацитетима , одвосјјо  бројсм  деце  која  су  уписана  у  
устаііову, веh испуњавају  прогііІсане  ііорматнве  ол  8 м2  по  детету, Ј  5 м2  
комплекса  по  детету. С  обзиром  ііa ти  д  аје  неопходно  да  40 % треба  да  
заузимају  Травнате  повргЈЈнне, свако  проіпирење  у  смислу  догралње  обекта  
смањује  слободне  површиве  унутар  комплекса. које  су  изузетно  важне  да  се  у  
оквиру  њих  планирају  садржаји  важни  за  развој  тІредгіЈколске  дегје.. 
Разноврсііе  јавне  службе  (оргапи  државне  н  градске  управе, седишта  месних  
заједница, домовн  културе  са  сродним  сајіржајима, домови  за  омладиііу, ученике  
и  студенте, домови  и  клубови  за  старе  и  сродне  здравствсне  установс. социјалне  
н  сродне  службе ) rіnanupajy ce y nenv блока  број  0. uа  угјЈу  Булевара  Евроіiе  и  
Улице  Ралопіра  Радујкова  Рапјс. на  парцелu површиве  0,47 ha, u тіреДложена  
локација  је  најоіЈтималннја  имајући  у  виду  повезаност  са  свим  деловuма  града, 
затим  садржаје  у  ііегЈосредном  окрУжеіізу( аобраћајве  поврідііве  са  довоњним  
бројем  паркнвг  кјеста, које  би  могле  опслуживатв  корисгіике  ове  устаііове. затим  
nnaііupanu парк  и  коміuіекс  Старс  ложионнце  са  іІарковском  поврпјином  - 

укупііо  1 1.1 xeіnapa, који  је  пасарелом  гіовезав  са  гlланираннм  парком  између  
ynrіІіa Радомігра  Раше  Ралујкова. новоііланираііе  улице, Улиііа  Ћорђа  Никідііћа  
Joxaііa u Mnnaііa Јешића Ибрс. и  ііаравно  стамбсІіе  коміілексс  иа  НОВОМ  
naceJhy u детелuііари. Такође. коицсіјт  гіросторііог  развоја  града  Новог  Сада  има  
за  ЦИЛз  размеіптањс  јавііих  службіі  и  централіІпх  функціІја  равномерно. у  
различитим  деЈІовима  грала. залржавајући  идеју  иолицевтричног  града, из  
гтретходвих  стратеuіких  іuіанских  рсшсіbа. 

Примедба  З: 
Прuмедбу  је  іЈоднела  БиЈБаіта  Јимић. 

1. Сматрамо  да  јс  Неопходјіо  одустатіі  од  гралје  блокова  7, 8 и  9. На  ЊјјХОИОNј  

месту  треба  прошјірјјтјј  суседніј  парк  којіі  сс  іјалазјј  са  западне  страііе  ваведејјјіх  
блокова. 

Образложење: Ова  локација  прсдставња  јсдиііе  іeneііe іiовршијіе  које  стаііовііицн  Нове  
детслннарс  іімају  ііa располагању  іі  као  таквс  неопходно  ііx je очувати  н  уналреднти  
(уредлти ). јlокација  представјіза  граиицу  између  Јtва  урбанистичкл  іі  историјскіі  
разЈіичита  дела  града  јј  мора  бити  очувана. Нова  дстеліјна  іредставја  део  града  са  
најнећом  густином  стајіоваіБа  іІ  ca ііајмаі bе  іеЈіснііх  гіовршііна  (без  іІ  jenuor парка ) у  
граду. Јbvдимаје  Heonxonaіі  простор  за  рекрсацију  и  олмор  а  овu бЈЈоковіі  ІЈредставЈБају  
идсално  место  за  крегірагізе  баіiј  .rі jx салржаја  у  склоііу  веліког  парка. fіenіuі ujv оју  је  
пО,пј7Uсал0 ?опОвО  13 000 л,удіј  ?ОВОР Z4 У  flPZLIO? TO.WL.  
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2. СNІатраNњ  да  је  Ііeoііxonііo сNіањіітіі  епратјјост  ііланііранпх  објеката  
склоіју  бјјојсова  5 јј  6 іcao u смањнтјј  ујјсо  стајіовања  y OBHNI блоковііма  на  20% 
мах  јіЛј  чак  ЈјотпуНо  укннутіі. 

Образложсњс: СпраТносТ  Од  І  8 (20) спратова  нијс  карактеристична  за  овај  дсо  града  и  
као  такву  ве  трсбаје  тірактиковати  ла  оаој  зіокацuји  . Оптимазіна  спратііостје  до  8 ( І O) 
спратова . 

На  СЈ!едећој  сЈЈици  можсте  видети  како  біІ  ОКВИНО  изпіедао  објекат  П+20 воред  објекта  
од  П  + б  на  међусобној  удаЈЂеностН  од  око  26пі  колико  је  планирано  овим  плаНом . 
Овако  јјеілто  Іје  би  смсло  да  се  платјира  ЈІо  правилима  струке! 

Смањивањем  лли  укндањем  удсла  становаіhа  у  оквиру  ових  блокова  локацнја  би  могла  
Jta постаіте  іірави  оіІНітеградски /лиііијски  цснтар. Креирањем  и  тІзграліbом  иових  
ГІОСЛОВИиХ  садржаја  у  овім  блокотііјма  омогућио  би  се  развој  овог  дела  грала  као  іі  
растерсћсње  осталих  дслова  града. 

3. Сматраіио  jіa треба  одустатіі  од  іізградњс  објеката  у  склоіју  блока  10 іі  jіa cc 

тај  блок  ypeіuі  іі  постане  саставвјј  лео  ларка  код  старс  Ранжтірнс  стајіице. 
Образложење : Вртић  и  осНовІІа  пікола  су  ллаіјиранн  норед  прометјіог  булсвара. где  н  
није  место  због  буке. загађења  и  приступачности  локаttији. Ови  објекти  треба  да  се  
позиаиоііирају  у  мирнпјој  улици. као  ііітоје  улица  Стојана  Новаковића. Изградња  новс  
пјколе  је  могућа  ііa гјарцели  порејt иостојећег  вртића. !Јостојећи  вртнћ  јс  могуће  
проширити  н  тако  ііадокііадити  ііЈЈаіiіІраііе  капацитетс . Објекат  у  склопу  блока  
,.Разііоврсііих  јавііих  службu јс  могуће  изградuгіі  ііa napuenu поред  Jiіuuіa y склотту  
бууока  5. 

4. СМатраNіо  ла  треба  укјіотііјтіі  већіі  дсо  саобраћајтпіје  іcoja сс  іјалазн  са  
западјіе  стратіе  блокова  7, 8 и  9. 

Образ:тожење: Олустајањсм  оЈі  градтт.е  ових  блокова  јуби  сс  потреба  за  овом  
саобраћајницом . довол,іто  јс  остатіііти  лсо  саобраћајнтјіе  са  50ак  паркиііг  мсста  іледано  
са  Бу:тевара  за  потребс  паркирања  tтосетилаца. 
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5. Потрсбно  повећатіі  број  паркіјнг  места  110 стајју  са  стан  = іјаркинг  NІCCTO 
на  1 стан  = 1.2-1.5 паркііііг  мссто. 
Образложење : Свсдоцл  смо  Јџі  постојсћи  стандард  ис  іwпуњава  потребе  савремеііог  
човека  u ііeoііxonііo ra je повеhати . Гакође. ііови  гуп  плапира  повећаі bе  овог  
параметра. 

На  сјіедећем  прилогу  можете  видетн  графнчкіі  прилог  предложених  измена. 

Прнмедба  се  не  прјіхвата  
ОбраіложејБе: 

ј . Прјјіиедба  се  не  ііріІхваТа  уз  Іісто  образјіожење  као  код  примедбс  2.1. 
) Пріімедба  се  ие  прііхвата  с  обзиром  на  то  да  сс  гснерациама  ілаііова  овај  

простор  сматра  репрсзсіітативним  градскіім  іјросіором  И  Ііамењује  іпі-рајіњu 

објската  звачајііих  за  Град  іі  стаііоввіікс  околнііх  стамбсііих  подручја, али  и  
Града  у  целинн . Блокови  ііамсњени  отінітсгралском  іі  линијском  ііеитру  нмају  
потсііцијала  за  формираіbс  ііOBHX урбаііих  комллекса  и  јіове  силуете  rpaJІa. 

Планирање  високјіх  релериих  објската  ііa ІІарЕ tсзіама  у  блоку  5 и  б. спратности  
П+б-П+ І 2 (са  могуhнопјћу  ііnaііііpaіі a висиііског  рспсра  спратностіі  п+ ј 8(20)) је  
у  скЈіаду  са  рангом  саобраћајниі tе  БуЈјевара  Европе, њсговом  регулацијом . 

ујіогом  у  просторној  мапіі  грала. визурама  којс  отвара  њсгов  ток. kao іі  
ііланираном  наменом  општсградског  цеіітра  и  блока  правосудііих  opraііa. 

Планирање  просторвих  pcncpa ііa овом  :іокатіитсту  јс  архіітектоііскu. 
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фувкtiионални  и  сстетски  одговор  ва  лросторне  карактеристике  подручја  
обухваћеноNј  плавом, алв  н  на  смернице  из  планова  вишег  реда. Величина, 

облик  u nponopuujc осііове  perі epuux објската  заввсиће  од  намене. а  све  у  складу  
са  дефивисаним  параметрима  за  цео  блок. 

3. Примедба  се  iie прііхвата  уз  исто  образложење  као  код  прнмедбе  2.3. 

4. Прјімелба  ce ііc прихвата  уз  исто  образложење  као  код  примедбе  2.2. 

5. Примсдба  сс  ііс  ПРІ!хвата. Број  планираітих  паркивг-места  u nnanupaііu број  

станова  Nіopajy бтіти  ycarnanіenu. nланнрање  подземне  етаже  као  и  број  етажа  
подземне  іараже  зависиће  од  потребс  да  се  у  оквнру  парцеле  задовол,и  услов  да  
за  сваки  стан  и  70 м2  кориспе  (нсто) ловрwине  пословлог  простора  буде  
обезбеђепо  једно  ларкинг-мссто. Овакви  параметри  су  у  складу  са  смернні tама  
іn важећег  ГсіІералііог  јјлана. као  nnaііa nuіner pena, koju је  основ  за  реалнзацију  
Плана  генералііе  регулације . 

Прнмсдба  4: 

I !римедбу  је  ііодјіео  НемаіБа  Јовановић  

ј . Сматрач  да  је  нсоіјходјіо  сNіајhнтіј  ііовршнне  блокова  7,8 іі  9. Гралњу  трсба  
планіірати  само  ја  СіСОNі  појасу  (шііријіе  до  3Ом) іcoju ce ослања  ііa постојећу  
јјешачјсv стазу  дуж  Булевара  Европс. Остатак  јіовршнне  је  потрсбно  урсліітіі  у  
парковскс  повріпијјс  іі  сііојіјтјі  са  ііосгојсћјім  ііаркоч . 

Образложеі bе  Ова  локација  представња  једине  зелеііе  површиве  које  стаііовници  Нове  
детелинаре  имају  ua pacііonaraіhv u као  такве  ііeonxonno ux je очувапі  и  уналредити  
(урсдuтіi). Локација  тіредставја  гранііцу  између  ;іва  урбанистички  и  нсторијскu 

различита  лела  града  и  мора  біпи  очувана. Нова  детелііјта  предетавња  део  града  са  
ііајвећом  густином  стајіовава  и  са  најмањс  зслеиих  гіоврпінна  (без  и  једііог  јјарка) у  
градУ. јlудима  је  неовходан  простор  за  рекреацију  и  одмор  а  ови  блокови  нредставњају  
идеално  Nіссто  за  кренрањс  бані  тих  садржаја  у  склопу  великог  ларка. [kтицију  којv је  
і701?IflUCLIO ?ОјПово  13 ОО() .bудu НЖОрјј  і  PJjУILIO, TO.jL.  

Іреба  дозволити  градњу  само  пословнііх  објеката  без  стаНовајbа  спратности  до  
11+10(12). Ове  блокове  треба  сматрати  цсјіином  заједно  са  објектом  у  бјіоку  бр.б  
(оііпјтеградскв  цсіттар ) који  се  ііастав.тbа  на  ове  објекте  и  као  такве  лриликом  њuховог  
гЈројектовања  ueoііxonno је  расписати  мсђуііароліјіј  архитектонски  коіікурс. Проблем  
саобраћаја  треба  решнтв  ііодземном  саобраћајниі Lом  која  би  у  склолу  подземніјх  етажа  
(гараже) пролазила  кроз  сва  три  блока  (објекта ). Неопходно  јс  ііаправuти  ііеколико  
пасажа  кроз  будуће  објекте  како  би  сс  омогvћио  ііролаз  пепіацима. 
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2. СNіатрам  да  је  јјеотјходјјо  счањјјтіј  спратјіост  ііnaііііpaііііx објеката  у  склопу  
блокова  5 іі  6 KaO IІ  СNіЊНТІі  улео  етаііовања  у  овіјч  блокоВІіNIа  Ііa 20% Nіax ііJІіі  
чак  потпујјо  укиііуп,. 

Образложењс: Спратност  од  I 8 (20) спратова  вијс  карактсристиіліа  за  овај  део  rpana IІ  
као  такну  нс  треба  је  лрактиковатіј  ііa овој  локацији  . Ојітіімалва  сііратltост  је  до  8 ( ј  0) 
спратова. 

На  следећој  сЈјнци  можете  видети  како  біІ  ОКВИНО  іізіІедао  објекаг  ГI+20 порсд  објекта  
од  П  + б  иа  међусобііој  удазbеиостіІ  од  око  26пі  колико  је  плапірано  овіјм  ііЈІаном . 
Овако  нешто  ЛС  бІf смело  да  се  пѕіанііра  ііo правиліјма  струке! 

Смањивањем  IіJIu укіјдањем  УдеЈІа  становања  У  оквііру  ових  блокова  локацііја  бu могла  
да  постаііе  іІрави  оіііптеградскиілнннјскјі  ueіі  nіp. Креіірањем  іі  іізі-радіј,ом  іјових  
лословних  салржаја  у  овим  блоковіiма  омоі -ућио  би  се  разној  овог  дела  града  као  іі  
растереhење  остаЈпіх  делова  града. 

3. Счатрам  да  треба  ојјустатјј  од  іізтрадње  објеката  y Ck.ІOІіy б;іокн  10 іІ  да  се  
тај  бЛОК  ypenіі  Іі  јіостане  саставјјјі  део  парка  Код  старе  Ранжіірнс  стаіілце. 
Образ:іожење: Вртііћ  н  сіјовііа  іпкола  сУ  гіланііраіјіі  лорсд  прометиог  булсвара. гд  еи  
није  место  због  буке. загађења  іі  присі-упачііостіі  локацијіІ . Ови  објск -г tі  треба  да  се  
нозициоиіірају  у  мирііијој  vѕіііі tu. као  што  је  ynuііa Стојана  Новаковића . Изградііа  воне  
нјколе  је  мој -ућа  на  іјарцелп  поред  постојсћег  вртића. Постојећн  вртлћ  је  могуће  
ііроширити  и  -гако  надоквадііти  ііѕіанираііе  капацјІтете. Објекат  у  склопу  блока  
..Разноврсних  јавНих  у 5;ј 

 
је  могуће  изгралііти  ііa ііарцели  поред  јlіідла  у  склоііу  

блока  5. 

4. Счатрам  да  треба  уКЈІоіііітІі  већіј  јіео  саобраhајјііііјс  која  сс  најазјј  са  
западіје  страјје  блокова  7, 8 Іі  9. 

образложеііе: Одустајањем  ол  іралње  ОВнХ  б:іокова  губи  сс  потрсба  за  овом  
саобраћајницом . довоѕііо  је  оставіітiі  дсо  саобраћајіііјце  са  5оак  паркuјјг  ісста  і-nenaііo 

са  Булевара  -за  потребе  Ііаркираіbа  лосетіјлаца . 
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5. Потрсбно  повсћатјј  број  паркјіјјг  места  ло  стану  са  l стаii ііаркннг  место  
на  1 сТан  = ј 2-1.5 паркјніг  место. 

Образложсњс : Свсдоцв  сіо  да  постојсћи  сгандард  не  исЈіупава  потребе  савремсног  
човска  н  неопходцо  га  је  ловеhати. Такође. Ііовн  ГУП  ііnauupa повећањс  овог  
параметра. 

На  следећеі  лрилогу  можстс  ВиДеТи  графичкн  лрилог  прсдложеіІих  Ііз%Іена. 

На  слсдећем  прилогу  %іОЖСТС  видсти  јелан  ол  могућііх  іізглсда  објската  у  блоковјіма  7,8 

и  9. 

Пріј%іедба  ее  не  іірихвата  

Образложење: 

1. Прјјмедба  ce ііe іірііхвата  у-З  иСТо  образложењс  као  код  пріімедбе  2.1. уз  

додатно  образложсі bс  за  nco Koju CC onnocu ііa ііодзсміјс  саобраћајіјице. делом  је  
ііеосјіована  (nco koju CC ОЛНОСH іІ  п;іаіііірањс  аасажа). Iјлаііом  се  прсдвиђа  
задржаваіbс  постојсћсг  колосека  желсзјјичкс  npvre којіі  јс  ііnaііupan да  се  
тіартеріо  уреди  н  озелеііи . а  траса  овог  ко.iосска  ііодразумева  іізрадњу  насажа  
кроз  ііnaііupanc објектс, чимс  сс  омоіућава  ііро:іаз  псшака. Свакако  је  могућа  
изгралња  іјасажа  и  у  оквиру  других  објската. ііЈто  hc ce іірсдвидети  у  оквиру  
тіројектие  докумеіітацијс . И-і  ііавсдсііог. сматраіо  Jta je овај  део  ііритнеЈІбе  
неоснован . Лео  примелбс  која  сс  одвосн  иа  ііолзсмuу  саобраhајјиіі . сматрамо  
нерационајти u%І  решеіbсм. јер  сс  іісиом  изірадііом  ограничава  могућност  
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изградње  Иодземnс  инфраструктурс  и  повећавају  трошковп. Напомијј,ем() да  
Законом  о  планирању  и  израдііи. као  и  Правилником  о  оппјтнм  правилнма  за  
гіарцелаіјију. регулацију  н  іІзгралњу. свака  парцсла  мора  вматп  излаз  на  јавну  
плалирану. unu постојећу  саобраћајіју  поврцјину. тс  би  се  у  случају  нзгралњс  
подземлс  в  укидањем  іІадземннх  саобраћајниі tа  ловела  у  пптање  іогућНосТ  
формнрана  грађевинеких  ларцела. У  вези  са  іјаведепим, овај  део  прјјмслбе  сс  
не  іІріІ%вата. 

2. Прјјмсдба  сс  не  пјиіхвата  уз  исто  образјтожсњс  као  код  примедбе  З!2. 
З. Примслба  се  не  прјјхвата  уз  іІCTO образјіожсјс  као  кол  і iрнмедбе  2.3. 

4. Прнмедба  се  нс  прііхвата  y і  исто  образложењс  као  код  нрнмедбе  2.2. 

5. Пріімсдба  се  не  прііхвата  уз  ието  образјожсњс  као  код  примедбе  3.5. 

ПрііNіедба  5: 

Прнмедбу  јс  поднејга  Ана  Ферик-Иванович  

Пре  дае  разрале  плаиа  ueoііxonuo Je урадити  дста.гіан  снимак  тіостојеhег  став,а  іі  
канацитета  зеленила  іІa овом  ІТј)ОСТОрv. кналвтст  u врсге  дрвећа  н  жбунаствх  бнл,ака. 
као  u стање  поетојсћсг  живог  света  којн  жuви  на  овом  простору. Сво  врсдно. старо  н  
здраво  дрвсће  обавсзно  треба  сачувати  и  унети  као  іодлогу  за  овај  []лан. 

У  іІИЛОГУ  Са  фотографнјама  се  віідіі  да  ііa гірсдметном  нростору  постоји  мнопітво  
здравог  дрвећа  и  осталог  растнв.а, те  је  препорука  да  ce ono y іііто  већој  меріІ  сачува. 

Може  се  уііетіІ  као  прејіорука  за  изралу  дал,е  іІројектне  документацнјс. да  сс  
архитектојјским  репіењем  и  обликоваіі,см  іiостигііе  ііајоіттимаЈпіијс  ретпење  које  ће  
сачуватн  постојеће  зеленило. Уколико  сс  вніііедеиеіінсјко  дрвеће  посечс. ла  ли  је  
препоручнво  чекати  следсћих  4О 5О  годијја  да  ііово  ііланирано  растиње  достјјгие  своју  
планнрану  намену  и  леііоту? 

Такође  се  ііредјтаже. као  најмаііе  Оіітнмалііо  peіііeіі e. јірссађивање  постојећег  растнња  
ііa npyry локацију  іia којој  би  јіаставијіо  свој  жіівот. 1Iаравно, ако  се  у  међувремеііу  ііe 

ocyіnu! 

ја. За  објекте  вишепородичног  стаііовања  са  слсмејітима  лнііијског  цејјтра  јс  у  ііјтану  
ітредложена  спратност  По+П+8+Пс. коју  сматрамо  ііревисоком  и  која  значајііо  Ітонећава  
густипу  ііаеејЂености  овог  тІодручја . дуж  целс  другс  страііе  Булсвара  Енроіје  су  веh 

іІзграђетіи  објекти  спратности  П+З+Пк  до  П+6 и  всћ  луже  време  посгоји  ііроблем  са  
ііаркирањем  којс  ііuje nрнлагођсіјо  ііостојећем  cіaІі y  броја  корисника  ііростора . 

Посебно  је  важіiо  наііомеііути  знаіај  Ітовећаііа  іІвтсіјзитста  и  отітерећења  Булевара  

Европе  (због  изгралње  ііовоі  моста  тiрск() дунава), чнји  ће  вегативан  утјіцај  непосредно  

да  се  одрази  ііa кваііитет  жииоіа  дуж  Булевара  Европс. Cіora je uaііі  ііредлог  да  се  сви  
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објектн  у  плану  обепсже  као  виіпеноролІlчјiо  сіаловаіbс  са  слсмејјтлма  липијског  
Ііланирају  максимазІно  По+П+б+Пс. 

16. За  нсте  овс  објекте  je nnanupaііa і uupuііa ламсла  2250 Іn. lЈриликом  пројектовања  
оваквих  објската  доЛази  до  проблема  са  дубилом  станова, јср  у  том  случају  кад  се  
одузму  ходјјици  и  фасаде. дубина  става  изноди  око  10 м. Ова  дубиііа  станова  ве  
лозвоЈbава  адекватіјо  осветјbавање  стаNібсног  ііростора  И  [ІовриЈина  станова  ііe може  
бити  оптнмајііјо  uскорИиЈћеІіа  И  губи  се  на  квалЈітету  н  функциолалности  истих. 
Посебајі  проблем  настаје  на  угловјјма  објеката  гдс  гсометрија  ламела  joііі  випЈс  
онеNІогућава  ІінсолацuјУ  ІІ  функцвоналност  ііростора  (тујс  дубнла  простора  u no 32 м) 
Haіn предлог  јс  да  се  іnііpuna ламела  смањв  на  16- ј  8 м. како  би  архитектоііска  реtпења  
н  функционалност  будућих  објеката  била  јіјто  квалитетнија  и  хумаііііја . 

2. ЈІа  двс  локације  ііланирате  објектс  општсградског  в  Јіинијскоі -  і teііpa који  би  требали  
б1ІтіІ  спратііости  По+Пњ  І  2 до  n+і  8(20). У  НовоNІ  Саду  је  изграђено  неколико  
ііословјівх  зграда  сличне  спратЈіостіі . oііu cy Qe зІІЛалјІ  y ііocneJtіhux 50 годива. 

дугоголишња  употреба  овог  типа  пословііих  објеката  се  покапuіа  као  НепрактІічна. 
нефункііиоііаіііја . ііезадовоЈіавајућа  са  глединјта  Ііотреба  за  паркирањем  у  окружеп)у  іІ  
NІHoі u Од  TіІX ()бјеката  данас  стоје  ііолунразіјн. всискорівпћенІі  u ііuCy ііспунили  своју  
tірвобіітііу  ііамену. Из  тој-  разјіоі -а  сматрамо  а  бІі  спратност  ових  .оііінтеградскјіх  
лІінІіјских  іјентара  трсбала  да  буде  iаксіјіајіво  І 1о+[ј+8 са  BІІCHHCkBM релерима  до  
По+П+12. 

Јакође  сматрамо  ла  објекти  оіінітсградској -  и  лііііііјског  і tеіттра  треба  да  6уду  
ВскЈЂучвво  пословііе  ііaNіcue. как() бІt сс  jacііo могао  одвојити  ііростор  намсњен  
стаііовању  u ііpoc-rop намсњсн  ііословаі bу. 

3. УвЈјдоNј распоред  ВЈІцЈСПОрОЛІІЧІІИХ  објекага  са  слеNіеіітвма  лннијског  і tснтра  у  
блоку  7. сматрамо  дајс  cpcnіі tnіі a Јіамејја  која  јс  ујугозаладном  делу  блока  - сувиінна. 

-ћсііа  улалсЈ1ост  од  око  23 tn no суссднuх  објската  је  премала. Кол  оваквііх  сНтуацuја  
квалитст  живота  у  -гако  збијеіінNі  просторима  нијс  задоволавајући , стаііаріі  глсдају  
jeІіnіі  npyruNіa y стаііове. а  поссбаіі  ііеј tостатак  је  у  томе  tuто  ііc дојlази  ло  осуіічавања  
ііОједИнлх  делова  објеката  іі  ііростора  NІеј  зградама . Такав  мрачан  ііростор  ііијс  ііu 

хуман, Ни  ііpuja-ran, іі  ііe може  бити  ucііyі beіі  зејісііііЈіоNі  које  ћс  LііІііHТИ  овај  простор  
леіііііим . 

4. У  јужном  дсіу  nnoііa сте  ЈІлаііирали  осііовііу  шкоЈіу  за  око  300 ђака. У  блоковима  1. 

2. 34 cі-e tiлаііираліі  такорећи  8 JіaNіejіa објеката  Buuіeііoponіі Lіuor стајіовања  у  којима  ће  
битјі  іізведеііо  око  1600 стаі tова. Гакођс  сте  у  блоковііма  7,8,9 ііланііраліі  сличпих  7 

ламела  са  око  булућих  1400 стаіјова. Ако  іірстііостаіиііо  да  ће  y TІІNf коNІплексііNја  
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живети  мннимајіно  3000 деце, школа  за  300 никако  ннје  довојЂна. І -lарочито  с  друге  
стране  Булевара  Европе  омеђеіјом  vлицама  Веселила  Масле tве, Јавка  Вееелиновића, 
Руменачка  л  Бранка  Бајића  не  лостоји  iіu jcnііa основјја  Іuкојіа  и  ниједав  вртић. Само  у  
том  простору  има  неколнко  хіілада  станара  којн  отежано  живе  без  салржаја  
неолходних  за  квалјітетан  ЖјІВОТ  У  гралУ. 

5. Такође  је  вемогуће  рачунати  na Ііc ce оволикв  тіростор  са  нових  веколико  хтілада  
сталова  ослањати  ііa већ  ттоетојеће  капацитете  основних  пзкола  ,,Светозар  Марковић-
Тоза  и  ,доситеј  Обрадонћ  којн  су  прс  5 годииа  налограђене  н  свн  іБиховикапацитетјј  
су  већ  максимајтІјо  искоришћсјјн . 

Из  свега  наведеног  сматрамо  да  објекат  tпколе  треба  тіонећатіі  бар  за  још  толико, тј. да  
цео  тiростор  блока  I 0 буде  намењеІт  само  објектима  образовне  намене. 

Уколико  због  оваквог  захтева  за  проширењем  Іпколе  не  може  да  се  реаліізује  објекат  за  
разновренејавјје  службе, предметнІі  просторједоволіјо  велик  да  се  може  гілапнрати  на  
другом  Nјесту, уместо  објеката  віІшсІІородичиог  стајтоватbа  којих  ііма  и  свакако  
тiревипје. 

Прјјмедба  сс  деЈтоNі  прјіхвата, а  Лс.јОNі  не  прјіхвата  

Образложејј,е: 

Примедба  се  прихвата  и  у  тексту  Плаіта  ће  се  датіі  ііреtіорука  да  се  у  разрадіј  
урбанпстичким  лројектом  сачува  вредно  дрвећс  колико  се  oІіo уклатіа  у  положај  
будућнх  објеката  и  ііачиііа  репіаваіБа  гјодзсмііе  етаже  іі  na.rІІ  іірегІорука, ykonІІko нијс  
мот-уће  уклопитіј  лостојеће  вредііо  дрвеће  у  урбанистнчкіі  концснт  ретпења  блока, ла  се  
пресаде  на  другу  локаіlнју. Простор  нредставЈbа  дсо  ІіекадаІІІјБс  жслезвіјчке  терстне  
станице. onuocііo широки  ііojac слободјјог. ітсіізграђеііог  простора. који  јс  у  ііајвећем  
делу  у  државној  својиіјіі. а  корuсuіік  је  била  ..Инфраструктура  жсзіезііице  Србије  а.д. 
Београд. Централјји  део  простора. у  правцу  северозапал..југоисток. трсссца  колоеск  
железІјіічке  npyі-e која  повезујс  новосалску  жслезніічку  мрежу  са  старом  раііжирном  
стаіјицом  која  је  повремеііо  у  функцііји . Кала  је  у  tііітаіБу  оцева  стаіБа  зслејтила. на  
простору  у  обухвату  Плана  је  застујu еіта  самоііикла  вегегацuја, у  ііајвећој  меріі  су  то  
травнате  поврtпііііе  које  су  редовним  мерама  нсге  одржаванс . Такође  се  налазјі  
неколііко  соЈтіітернiІх  стабала  ліІІІЈћареких  врста. I Іовіј  дрворсд  kojіі  Je формирав  уз  
Булсвар  Европсје  потребііо  задржатіі  іі  за tнтитіі  прііликом  извођсіБа  ралова. 

Iа. Прііелба  се  ііe тјрііхвата  с  обзиром  ііa то  да  јс  rіnauupaіі e објеката  
слратности  Лі 8+Лс  је  архитектонски . фуіікцноііаліјіј  іі  естстски  одговор  іі a nросторііе  
карактеристике  тјолручја  обухваћеном  Планом. посебіто  uNіajyhіі  v виду  проеторне  
карактеристике  Булевара  EHpOІІe у 3 које  се  назіазе  предметві  бјіокови, као  и  планирану  
парковску  јіовріпіііју  са  северозаіјадне  стране. Имајући  у  віјду  планіІраііу  спратітост. 
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макснмалаіі  нндскс  заузетостн  је  до  35 % у  одјіосу  на  блок  (комплскс ). Паркирање  се  

нланира  на  нарцели  и  капацитет  мора  да  ЗіідОВОЈhјј  потребе  у  складу  са  ковкретііом  
јіамсІЈом  (nрекіа  иорматнвима  датнм  у  лододсњкУ  9.6, Правила  за  опремање  простора  

ивфраструктуром . подтачка  9.6. l. Услови  з  грађењс  саобраћајких  ловріпнјіа ). 

Гiарклрање  сс  нс  nnaііupa Ha слободноі  (иеизграђеној ) ііОВШИііИ  парцеле. всh исіiод  
нивоа  терена  н/или  у  објекту, и  ллавиака  спратііост  одuосііо  лланираіјп  број  станова  іі  
ііословіјих  tіростора  су  усклађенu са  потсЈіііііјалом  ііарцеле  у  рсіпавању  ііеопходііог  
броја  паркивг  мсста. Паркнрање  може  бити  peіііcііo y ііодрумској  етажи  исііод  целс  
ііовріііиие  парцеле, нри  tіему  се  број  етажа  ІІC ограііичава. јли  делом  у  ііодрумској  
етажи  истјод  ііenc повріпиііс  ііapііene. іІ  ДСЛОМ сУтереііској  етажи  (у  зоніі  како  јс  
Јјазіјачено  на  графичком  ііриказ  број  3). у  ци:у  пutовоњсња  броја  паркиііј -места. 

Такође. ііаркврањс  може  бітти  реінеко  у  зоки  нзіралііе  сутереіјскс  гараже  тілакирањем  
више  Јіодзсмііих  стажа  до  задовол,ења  ітотребјјих  кајіацИтета. Напомињемо. инвеститор  
је  Рсііублика  Србнја, у  цињу  изградње  стамбеііих  објеката  за  ііотребе  заіЈослеіјих  у  
службама  безебедности. здравству  и  просвсти . Іiлан  іјаменс  ловрііііјііа  као  н  сви  
утврђеііи  лараме-грu дати  су  iако  да  сс  на  ііајрациоііалііијН  ііачив  задовол,е  тражсни  
капацптсти, у  склад  са  смерііицама  да-гіікј  у  тіЈіанонііNја  виtпсг  рела. а  истоврсмсііо  
сачувају  све  ііnaііupaііe јавііе  парковскс  ііовріііиіјс  и  поврwинс  јавних  ііамсііа. 
nnaііupaііu мост  uehc нмати  іјегативан  утнцај  ііa кваЈіитст  живота  стаііовЈіика  у  
блоковіјNfа  намењеннм  вuінепородпчііом  сіаііоваі f у  са  слемеитима  :ііінuјског  і tентра. 
І- апротив. боЈћа  ііовезалос -і  са  свикі  салржајима  са  обс  сгранс  обале  ј-Іовог  Сада  може  
само  повеhати  квалитет  стаііоваііа  и  пос:іоваіћа  у  овом  ;te:і y rpana. 

1.6. Примсдба  ce ііe ііјнјхвата. П:іаіінраііа  uіupuііa јіамсЈіа  ііuje 22.5 м. јја  
ірафіічком  іірііказу  ..Плаіі  ііамсне  ііовршнна. саобраћаја.рсгулаі tије. ніівелаііијс  и  
зелеііила  са  режнмuма  ЈІзградіћс  у  P І  :2500, прелставњсіје  су  грађевнііскс  nііііііjc, 

оријентаіпіоне  зоііс  іізгралње  ііЈіанііраних  објеката  ло  кјаксuкіајјног  индекса  заузетости  
(35 %). Приказанс  іoііc изградње  сс  ііe кіогу  кісі -ги. олносно  урбајіистичким  ііројеісгом  
u идсјним  решсњскј  мора  се  нсвоІнтовати  правuло  :ta ііозііііііја  објеката  будс  nnaііupaua 

унугар  іірііказане  зоііе  изіралііс. Ј- а  осііовv іілаііuранс  просторнс  органіізаі tііје  могуће  
је  ііланііратu оријсвтаі tноііо  45 ламсла. У  оквиру  свакоі  блокаiкомп:іскса  кіогућа  с  
іізградња  вuиіс  објскга  или  :іамс:іа  :to Nіаксикfаівоі-  индекса  заузетостіі  (35%). У  
односу  ііa лоложај  у  оквиру  коміјлскса. tіnauupa сс  да  објекти  - ламеле  кіогу  битіј  
ітоставњсіјјі  као  слоболностојећн , као  :івојііи  (ctі()jcіііі  ca суседіјим  објектом  на  бочііој  
crpaііu). unu nco ііиза  (cnojcііu ca суседвикі  објеіпом  ііa бочііој  или  обе  бочііс  стране). 

С  обзирокј  ііa то  ла  се  б:јоковјІ  дае  разрађују  урбаніісти tіким  ііројсктокј. 
ііЈіа tіііраііа  зоііа  іізграді bе  uма  за  цињ  :ta успостави  jacaіі  коНі tепг  ііpoc-ropue изграјііе  
kojіі  ce y 2tањ0ј  разраліі  ііc сме  ііаруіііитіі . а  нстовремеііо  осІ-авнтіі  одређеіі  ііиво  сЈіобо)tе  
током  израде  идсјііоі  репіења. у  смііслу  дефиііисаііа  ііоложаја  објеката. димензија  
објекта. јіовезанос -ги  :такје:ја  y ііuз  unu ллаііираііа  сакіостwтіјих  објеката. ііланирање  
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габарита  у  односу  на  партсрно  уређење  и  чување  ііpyrc као  елеменпј  партерлог  уређења  
илв  положаја  одређених  слемеиата  у  служби  приступачвости  (рампе, степенипјта, веза  
са  подземном  етажом  и  сл.). Такође. у  оквиру  правнла  уреі)ења  наведено  је  да  се  
објекти  могу  планлрати  по  iiо  оболу  блокова, који  се  поставЈБају  аа  регулацију  улица. 
или  могу  бити  повучени  од  регулацпје . Унуграшњост  блокова  представњају  мирне  
зоне. у  оквнру  којих  се  планира  одговарајуће  уређеіБс  И  озелењанање, урбани  
мобилијар, као  и  спортски  тереuи  н  дсчја  игралиІнта . У  оквиру  сваког  блока/комплекса  
могућаје  изградња  виіііе  објеката  до  максіІмалвог  iјндекса  заузетостіі . 

2. Пріјмедба  се  пе  Јірііхиата  уз  исто  образложе ihе  као  код  примедбе  3.2. 

3. Пріімедба  cc iіc прнхвата  уз  исто  образіожење  као  код  примедбе  5.16. 

4. и  5. Примедбе  се  пе  прјјхватају  уз  ието  образложење  као  код  примедбе  2.3. 

уз  напомену  да  је  планирани  број  становника  іравитацвоног  тiодручја  око  3.240, на  
локалнтету  је  потребіјо  обезбедити  сменітај  за  34() лсце  предпіколског  узраста  (I 0,5 % 

од  укупіiоі• броја  стаиовника  гравіпацuоног  лодручја ), и  300 леце  піколског  узраста  

( % од  укупііог  броја  становuика  гравитационог  іiодручја ). За  блокове  број  I. 2. 3 u 4 

нланирање  предІпколске  уставове  и  школе  биће  детаЈБііије  дефинисанјі  плапском  
локументацијом  за  подручје  севсріiо  од  Булевара  вооде  (тепе. 

Пјвімедба  6: 

Примедбу  је  поднео  Марко  Шћибан  

1. Да  се  одустане  о  ііотгіуііе  искориінћеіјости  јіростора  за  нзградіу  великнх  
ста.чбеіјих  објеката  на  преосталом  простору  дуж  Булевара  Бвропе, јер  јс  због  
очуваіја  квалитета  живота, температуре  y ііaceny, саобраhајііиог  оптерећења, 
смањсња  густине  насењејіости  с  обзиром  ііa 1рентпІе  іІ  булуће  епuлсмиолошкс  
пробзіеме, очувања  миііималііог  урбаііог  биодиверзитета  важiiо  да  се  очувају  
веће  зелене  ііовршиіiе  каквих  имамо  и  данас. 1-јеке  од  іbіІX cc моіу  и  требало  би  
додатво  их  УнаііредіІти  (нравЈБене  маіих  водеііих. забареіІих  поврІнина, сађења  
различите  жбуііасте  вегетације  в  воћа  итд.) да  би  додатно  повећали  квалитет  
живота  за  становике  детелинаре  іІ  Новог  пассња. али  и  грала  у  иелини. Будућіі  

да  на  Детелиіјари  скоро  да  не  ііостоје  зелсііс  површиіје. да  се  деІlа  urpajy ііa 

иіралнштима  уз  Булевар  са  ніітеіјзивіјіІм  саобраhајем  іІ  TіІMC дуіорочііо  
здравствено  угрожавају, ііехумано  је  већ  ііездрави  iјростор  додатно  оптерећаватu 

великнм  бројем  новіјх  становііііка. віісоких  солитера  іІ  jOі!і  мањом  јіоврідином  
зеЈіенила  ііero што  је  имамо  даііас. Јћуди  који  су  одлучили  живети  у  гру  нмају  
право  іІ  ВЛО  су  заиіітересоваііи  за  ііовећање  квалитета  живота. важво  іІM је  да  
имају  зелеііе  поврпіине  као  просi-ор  за  одмор, рекреацију, да  деца  Имају  негде  

безбедііо  да  се  играју. да  се  сачува  урбаііим  біІодиверзіІтет  какав  имамо  іІ  данас  
ujro je показала  ііaіna петицuја  н  јхіто  смо  сазналіі  приликом  іірнкуіџања  

ііотписа  у  разговору  са  грађаніјма . 
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2. Бзјоковс  7.8,9 и  10 прснаменитл  да  буду  тіарковскс  новршнне  које  6и  служиле  за  
очување  квалитста  живота  у  мору  асфалта  - за  одмор  и  рекрсаііију  грађана. 
очување  урбаног  биодивсрзнтста . смањсње  тсмтјсратурс  и  загађења  у  граду. 
Подсећамо  да  је  у  вовоіјасталв  .,паркић  уз  предложенс  блокове  8 л  9 уложено  
скоро  ііona милијарде  nіuіapa. a да  вије  добијстІ  парк  од  јіреко  5 хектара  іпто  је  
доња  граница  за  тсоријску  дефивицнју  градског  парка. Зато  јс  неопходно  ту  
поврЈјіину  проіпирити  како  би  се  макар  мијіимахіно  огіравдало  нснормално  
расигјање  градског  јіовца  u ucnyіі uo захтсв  грађана  којјl су  лотплсали  и  Граду  
іјредали  Јіетицлју. Ако  мислитс  да  грађанима  вс  треба  ова  зслена  тіоврніиііа  
сііроведите  нову  пстицјјју  тіа  да  вндимо  колико  зуди  he то  іiодржати  са  
простора  Дстелиііаре  и  Новог  иасел.а. I3uшеспратни  пословвіі  објектл  са  
ларкингом  іјредлажемо  да  сс  изграде  tіa рубоввма  раскрсница  код  кружног  тока. 
блокове  5 И  б. На  преосталом  подручју  јс  важном  нстаћи  разііоврсно  локално  
сіісцифичіја  барско-трав tја  станиіпта  каква  јс  у  изворвом  облику  ііостојапа  до  
увиштавања  блока  3544 где  се  сада  налазі  npeіі naheuu паркнћ . адіј  смо  да  
ломот tіемо  да  cc ііa овОј  поврпини  уз  осталс  парковске  садржаје  бесіілатно  
ураде  природііа  стави Lпта  попут  оних  која  су  се  ту  ііалазила  іі  обсзбеђивала  
ставипјте  великог  броја  бііњака  іі  жлвотлња. Ако  сс  могло  уложити  6470 
милвопа  ліінара  јаввих  средстава  у  деградирање  зелевих  поврпіііна  и  ..граліhу  
імркића  који  није  градскп  парк  онда  ііам  допустите  да  1 і%  уложимо  и  вратимо  
станиіптс  строго  заuітићеіІих  врста. 

Учивите  да  Новіі  Сад  у  Србијн  будс  пример  бригс  о  њудима  и  биодиверзитеу . 
Овакав  npennoі-  реіііења  за  ове  napі tene подржаЈіоје  скоро  13 000 грађаііа  који  су  
потписали  Петицију  за  очување  зелеНіІх  ііовріи uна  на  Новом  вассњу. Сателиту  и  
Дстелиііари . Тражлмо  да  ііам  изађсте  у  сусрст  іі  као  надлежјіа  иііститу tјија  
умссто  стварања  додатвих  проблема  омојућіпи  реиіење  које  лредставња  општу  
корист  за  овај  дсо  града. 

3. Не  іілавирате  јЈікојЈу  И  обданиглте  у  блоку  10 уз  фрекнетве  саобраћајпице  іі  

булевар  кадаје  то  из  бсзбедоііосних  разлога  nouіa ііракса. Тако  ва  Новом  васењу  

већ  имамо  велико  обдаііиінте  у  ynunіі  Бате  Бркића  (Гулннер ) којл  је  изграђен  без  

алекватног  ііаркпвга  за  роднтење  kojіІ  довозе  децу  іі  тнме  сс  сваког  јутра  и  
іхослелоднева  ствара  опіпта  саобраћајііа  оnасііост  на  -гој  локаtіији . У  односу  T+ііa 

ту  локацuју  ОШ  .Прва  вовођаііска  бригада  н  суседно  велико  обдавиште  
.Уадосвог  детињетва  обіілују  паркинзима  и  окружене  су  секундарііим  
саобраћај uиітама. Простор  за  ііікозіскі  објекат  планuран  је  ва  апрітели  5857/1 

која  с  енаслања  ііa улицу  Ћорђа  Никіпн hа  JoxaJІa (ynuііa секуіідаріје  
фреквентости ). локални  нарк  и  обданиніте  које  би  се  могло  іі  пронінрити . Такође  
піколс  се  плавирају  ua joіn rpu :іоканііје  које  с  еііалазе  нли  ослањају  ііa Ново  
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насеје  и  Сателит. Због  чега  онда  ове  објекте  градите  уз  оласве  саобраћајпице  
без  могућности  да  се  обезбеди  довоњно  ііаркинга  за  поеетиоце? 

У  блоковима  I, 2. 3.4 сте  ллајјиралн  такореhн  8 ламела  објеката  вишепородНчног  
стаиовања  у  којима  ће  бити  іізведено  око  І  600 станова. Такође  сте  у  блоковнма  
7,8,9 планирали  слнчних  7 ламела  са  ОК() будуhих  1400 етанова. Ако  
прстпоставимо  да  he y тим  комплексима  живети  мијјималпо  3000 деце, іпкојја  за  
300 никако  није  довоЈЂіІа. Нарочито  иіто  са  друге  страііе  Булевара  Евронс  
омеђеіІом  улицама  Becenuііa MacneіІie, Јанка  ВсселІјновића, Руменачка  и  Бранка  
Бајића  ие  постоји  ни  једііа  осјіовІіа  іпкола  Іі  Ііијсдан  вртић. Само  у  том  простору  
има  неколико  хињада  станара  који  отежано  живе  без  садржаја  неопходних  за  
квалитеган  жиВот  у  граду. Такођеје  іісмогуће  рачунати  да  ће  се  оволики  nростор  
са  нових  неколико  хнњада  станова  ослањати  на  већ  постојеће  кајІаціітете  
основних  пікола  .,Светозар  Марковић-Іоза  н  .доситеј  Обрадоић  који  су  пре  5 

годuі fа  ііадогрііђене  ІІ  CBH њиховн  капацитети  су  већ  максІјмално  І fскорііuЈћени. 
Поново  поставјLамо  питање  због  tіcra овај  ПДР  HІіje обухватио  napііeny 5857/1 

која  се  ііајјазІІ  на  веизграђеііом  peі uoііy Булевара  Европе, а  која  би  адекватіјо  
peіnuo питање  нове  основве  ілколе  ва  овом  полручју? Уколнко  бі t се  залржао  
шкојіски  објекат  у  блоку  ј  0 oіі  бu због  горе  јјаведеііих  разлога  морао  Да  сс  
npouІupІі  умссто  објекта  за  разноврсііс  јавис  службе. Тек  тада  је  овај  простор  
довоњІіо  велик  за  ііроширење  іЈјкоЈіе  И  нзградњу  алекватних  наркинга  за  п]колу  
Іі  обдаііиште, а  објекат  за  јаввс  службс  ІјребацитІі  место  неког  објекта  
вишепородІічног  становања  којих  има  свакако  ііревјјіие  у  свІјм  актуелніім  ЈЈДР-

овима. 

4. За  кога  зидате  стамбенс  блоковс  који  су  концентриеани  тако  да  је  у  старту  
ііеопходна  јавна  гаража  попvт  предіога  из  б;јока  3? Какве  уцбевике  користите? 

Зар  је  моі•уће  да  се  урбанизам  толико  срозао  у  одноеу  на  време  кала  је  Нови  Сад  
градио  Ново  нассње  u Лимане...запјто  не  објавите  која  је  реална  ііотрсба  грађана  
за  стамбеним  nростором , одіјосно  колико  се  гіромеіІио  peanaіі  број  стаііоввика  
града  од  времена  гјоследіbег  ryn-a ІІі  2009 па  до  данас? Чііјим  іііігересііма  се  
водите  кад  ііланирате  згралу  ііа  згралу  и  правнте  хаос  чак  u ca паркИіІгоМ  ііpіі  
самом  пројектовању  града. Нсмојте  деградирати  Новосађаііе  ІІ  Повосађаііке, ми  
не  желимо  да  живимо  у  фавелама. док  вавді  іјалогодавци  девастирају  шуме, и  
окружују  сс  ІІCTІІM, идІітс  да  жіјвите  и  радитс  ііeіne npyrne, a y Новом  Саду  
іірактикујте  теорііју  и  струку  која  јс  пројектовала  Ново  ііасење  и  Ј]имаііе. Стога  
nредлажемо  да  блокови  1. 2. 3 и  4 буду  изграђсііи  у  складу  са  ііраксом  Новој  
нассња  јер  сте  овај  склад  већ  уііиштплu високоградіом  западио  од  ових  
іІарцела. 

5. Када  се  узме  у  обзіір  да  је  за  објектс  вІјиІеііороличііог  стаііоваіја  са  елементнма  

линијског  пснтра  је  у  плану  ііредложена  спратііост  јЈо+П+8+Г lс. коју  сматрамо  
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гіревисоком  и  која  зпачајво  повећава  густиііу  ІІaccJbeІІocTu ОВОГ  лодру tјја. Дуж  

ііene другс  стране  Булевара  Европе  су  већ  изграђеніІ  објекти  спратности  П+З+Пк  

до  ГІ+6 н  всћ  дуже  нрсме  посТојн  лроблсм  са  паркирањем  које  није  прилагођено  

ІІосТојсћем  стању  броја  коріісника  простора. За  овај  проблекј  кривоје  искЈБучиво  

овакво  хаотично  (не)планирање. Посебно  је  нажно  наііомеиути  значај  повећања  

интснзитета  и  онтсрећеіі.а  Булевара  Евроле  (због  изградње  новог  моста  riреко  

нава  у  продужетку ). чији  ћс  негативан  утіtцај  (још  интензнвнијп  саобраћај. 
бука) ііeііocpenno да  се  одрази  на  квагіитет  живота  дуж  Булевара  Евроле. Стога  

јс  ііarn npennor да  се  сви  објекти  у  плаву  обележс  као  вишепородичііо  стаповање  

са  елементііма  линијског  планирају  максі!малио  Hо+[ј+б+Пс. С  обзиром  да  се  

свакако  радіі  о  екслузиміом  делу  грала  за  градњу  (присуство  булевара) боЈbе  је  

развијатіј  општеградске  центре  са  вамеиом  пословања  јер  се  тиме  не  повећава  

густина  нассјБености. а  обеібеђују  радна  места  и  паркинзи  за  оближње  блокове  

након  истска  panііor времеІіа. Такођс. тнмс  град  лугорочно  далеко  вигне  зарађујс  

У  односу  ІIa стамбсііе  објскте  који  бссіінЈbно  новећавају  густіјну  становаіБа. 

Идеално  би  било  објсіпс  за  пословањс  или  разіiоврсне  јавве  службс  развијати  у  
блоковііма  2 и  4 Kojіl С  :tуж  булсвара. а  у  залсђпни  стакібејје  објекте  којН  сс  

ітадовезују  іla постојсhс. 

б. За  горепоменуте  стамбсіlс  објскіс  ітланираиа  је  шириііа  лакіела  22.50 м. 

ПриЈјиком  тіројектовања  оваквих  објеката  доЈІазіт  ло  ііроблекја  са  дубјіном  
станова, јер  у  том  случају  кад  сс  одузму  ХОдіІНПіі  И  фасаде, дубина  стаііа  изіiоди  
око  І  О  м. Ова  дубина  стаІіова  ііc лозвол.ава  адекваТјІо  осветл.авањс  стамбејІог  

простора  и  ІтоврІпиіІа  станова  іјс  можс  бити  оіітимално  искориіјіћсјіа  ІІ  губи  се  
на  квадітету  и  функциоіІаЈтіјостіі  јістих. Ноеебан  нроблем  і fастаје  на  угловикіа  
објеката  где  ГеометріІја  ламела  oііі  BіltlІc оііемогућава  инсолаі tіІју  и  
функциоіјаЈііІост  простора  (ту  јс  дубиі tа  простора  и  дО  32 m) Haui нредлог  је  да  
се  nіupuua ламе:іа  смањн  на  1б 18 м. како  би  архитектовска  репіења  н  
функіјионалност  будућих  објеката  бјlла  ШТО  кваЈіитетнија  и  хукtаіІија. 

7. На  две  локацијс  тіланирате  објекте  општеі -радікот  іІ  nHHHjCKOf цеіра  koju би  

требалв  бити  сіІратііости  Ho+] І+ І  2 до  11+ І  8(20). У  Новом  Саду  је  изграђејіо  
некоЈјико  посзіовних  зграда  сличне  сгтратіјости . oІІu су  сс  зидали  у  послсдњ tіх  50 

ronіІііa. Дуготрајнаа  употреба  oіtoі  тіІна  пословних  објската  се  показазіа  као  

ііегірактичііа. іісфункцнонална. іісзадовојБавајућа  са  гледиіііта  тіотреба  за  

паркнрањек t у  окрУжењу  іі  kіnoru on TіІx објеката  даІІас  стоје  полупразніІ . 

иеискоришћени  и  нису  ucііynunu своју  іјрвобитиу  ііамену . Из  гог  разЋіога  

сматрамо  а  би  снратност  овііх  .оітіпгеградских  лиііијскііх  центар& требала  да  

будс  максимазтііо  По+ІІ+8 са  BіІCHіІCkHM реііеріма  до  По+П+12. Такође  

сматрамо  да  објекти  општеградског  іі  лиііијског  цеіітра  трсба  да  буду  искучиво  
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пословне  намеие, како  би  сејасно  могао  олвојИти  простор  вамењен  стаііоваіbу  И  
HPOCTOI) Намењен  пословању, не  објслињено . 

8. Увидом  у  распорсд  вјјпјевоi)однчлнх  објеката  са  ејјемснтима  ЛИІІНЈСКОГ  iieіnpa y 
блоку  7, сматрамо  да  је  средишња  Јіамела  која  је  у  југозападном  делу  блока  - 
сувишиа. Њена  удаленост  ол  око  23 м  дО  СуССдНИХ  објеката  је  премала. Код  
Оваквих  ситvација  квалитет  живота  у  тако  збјіјеіјим  просторима  није  
задовоЈbавајућн, станари  глелају  jenіnі  другима  у  станове, а  поссбаіј  ледостатак  
је  у  томе  іiіто  не  долази  до  осунчавања  іЈојелиних  делова  објската  и  простора  
међу  зградама. Такав  мрачаіј  простор  ііnje іііі  хумаіі, ІІH пријатан. a HC МОЖС  бити  
испуњен  зелсјјилом  које  ће  tііііііnіі  овај  простор  лсіiшим, иако  се  р2д1І  о  гралској  
срелини... 

9. На  раскрсниuама  Бујјевара  Еврове  са  Булеваром  војводе  Степе  и  улицом  
Корнелија  Ставковиhа  ТіРОіііІіИТіІ  кружіји  Ток  тако  да  се  из  свііх  лраваца  може  
исклучити  у  прво  десно  скрстање  (іјример  сліІка  I) уместо  да  то  буде  само  за  
једиу  као  пiто  је  приказано  у  ііpcjuіory графичких  приказа  ПДР-а. Исто  то  
урадити  н  за  раскрснију  Радомира  Paіne Радујкова, Хаџи  Рувнмове  н  Еулевара  
Евроле  јер  he ce тако  убрзати  саобраћај  уместо  прелложене  саобраћајііице  ііз  
предложејіог  графuчког  приказа  ПДР-а. Ово  је  изузетно  важно  због  всћ  
преоптерећеног  саобраћаја  у  ііоједиііим  деловима  дајіа  на  ііостојећіјм  
саобраћајницама. као  іі  усЈјед  потенцијајіііе  Изградіhс  новОг  моста  преко  дунава  
у  іlролужетку  Булсвара  Европс  који  би  уз  планирано  повсћаіhс  густивс  
стајјовања  био  додатно  знаtіајіто  оптерећеіі . Овај  ііостојећіі  проблем  је  тіосебно  
изражсіі  ііa укрштан,у  Булсвара  Івроііс  са  Булеваром  војводе  Стеііс  и  улицом  
Корнелија  Станковића  Kojіі  постајс  нотпуно  неупотребњив  у  елучају  удеса  
уЈіутар  кружног  тока. 1рснутііо  н  дале  има  места  да  се  саобраћајіјиі tа  npoіnupu. 
а  таква  сличнаје  већ  била  nnauupaііa y ГУП-у  Новог  Сада  пре  готово  40 годиііа. 
(слика  2). Изг:іеда  да  сте  іта  то  заборавиіи, а  сіави:ји  су  је  са  разлогом  - проблсм  
који  имамо  даііас  у  поједивнм  леловііма  naііa ca великим  гужвама. Немамt) 

нипіта  протіјв  ііи  да  саобраћајница  іјзіледа  овако  како  су  јс  пројектовали  прави  
стручіаци  за  изградњу  грала  пре  готово  40 голина  - и  але  има  места  за  ову  joіu 
ефикасііију  саобраћајііuіiу. 
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Слика  І  

Слнка  2 

ГІИБ  I2З777З  
тегн  рн, Ба,ја  Интеса  ІБО-923$24-аа  
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Слика  З  

10. Паркинге  ттројектовати  тако  да  буду  рађеви  од  материјала  корл tнћених  ііa Новом  

насе;у  који  пролуштају  воду, акумулврају  земјЂипЈте. емањују  температуру  и  

повећавају  албедо  тла, чак  Іірслстав;ћају  станинІте  за  одређенп  број  6илака  и  

животиња  којима  одговарају  тако  оскудни  словим  за  живот  (слика  3). Албедо  

се  иначе  изражава  као  процсііаг  олражеііе  uuco;іattuje on долазеће  иіјсолације, а  

ііy;іa проценат  је  апсорлција. док  је  l О0% тоталјо  рефлексија. Уколiјко  ларкинг  
іјема  ових  ііоврпіина  долази  до  знатііог  већег  загревања  аефалта. Овоје  важно  из  

разлоТ-а  u HІTO ce плаІівраіІи  објекти  са  іјратећим  паркиіјзима  планврају  за  

uзградњу  на  овом  до  сада  мочварном  земЈћиштУ. 

Примелба  се  ДСЛО%І  не  іірііхвата , ле,іом  је  нсоснована, а  делом  сс  прнхвата  

ОбразЈјожсјbе: 

1. Прлмедба  ce ііe прнхвата  y-і  исто  оора-uіожење  као  код  прпмедбе  2. 

2. Примедба  се  не  іірихвата  уз  исто  образЈіожење  као  код  гірнмедбе  2. l.. 2.3 и  12. 

3. Примелба  ce iіe прихвата  уз  исто  образ;іожсње  као  код  ііріімслбе  2.3. уз  

напомену  даје  планнрани  број  стаііовника  гравитаиііоиог  подручја  око  3.240. на  
локапитету  јс  лотребпо  обезбедвти  смеtптај  за  340 леце  ііредnіколског  узраста  

( ј  0.5 % од  укунног  броја  стаііовјјика  гранитациоііог  подручја ). и  300 деце  
ТпкоЈіеког  узраста (8 % 0)1 КііНОГ  броја  стаііовііика  гравіпаТціоног  гіодручја ). 

За  блокове  број  l. 2. З  іі  4 п;іаііирање  ііредіЈіко;іеке  установе  и  івколе  биће  

деталііије  дефинисаіји  планском  докумсвтацјјјом  за  ііодручје  северно  од  
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Булевара  војводе  Степе. Нарпезіа  5857/1 назіази  се  у  обухвату  Плана  деајне  

регулајјије  Новог  насезћа  у  Новом  Саду  (..Службенн  лист  Града  Новог  Сала  

број  52/21) и  намењсваје  за  піколу. 

4. Прјјмедба  cc іie прпхваіа . Према  ііодацііма  нз  важећег  Гевералііог  

урбаіІистичког  nnaі ia rpana Новог  Сада  предвнђено  је  да  ііe 201 1. годііне  Нони  

Сал  имати  243.700, а  до  2021. годјјне  241.570 стаповника. Већ  2011. године, 

попис  становништа  је  показао  да  је  тај  број  премагпен. град  Нови  Сад  је  иіао  

258.88 l становника. С  обзнром  ла  202 1. ronuue uuje снроведен  реЈіован  ПОПИС  

становника. у  свіім  дањим  гірогнозама  користіuіи  полатке  ЈКГЈ  ,.I4нформатика  о  

броју  становнііка. Према  подаци?.ја  нз  репістра  становніІка  овог  јавиог  

іірелузећа,  1Іовн  Садје  у  дегtембру  202!. године  имао  320.387 становнііка. 

Блокови  ііnanupauu за  виілепородичііо  становање  са  елемевтгіма  ліінијског  

центра  uмају  іговріциіІу  која  се  креће  од  10.000 - 14.000 пі2. Реаліізавни  блокови  

на  іlовоNј  иаселу  имају  у  просеку  іјоврпіину  І  0.000 іn. Hодручја  Јlимаііа  и  

Новог  наеела  грађеііа  су  y ііepuony соцвјалистіјчке  ндеолоіііје, у  тренутку  када  

са  ііорастом  броја  стаііовіпіка. іірерастањем  града  у  зНа iајаіі  јјіiдустријски  

центар, јавла  нотреба  за  обезбеђењсм  ііовііх  простора  и  за  развој  пріівреде  іі  за  

стамбена  васејћа. У  складУ  са  тіім  ііристуііаііо  је  нзради  Генеразіног  

урбаііистичког  ііnaua Koju je лонет  1963. Због  іиіелиі tс  да  Новн  Сал  прелази  

значајну  граннііу  развоја. повећава  број  стаіјоивіјііка. јавла  се  потреба  за  

іііирењем  града  на  наизграђсвим  тереііима. са?.іим  тнм  и  потреба  за  ревизијом  

1 енеразіііог  урбаніісгіічког  ііnaііa. koju je доііет  l 974. годиие. треба  ііаіјомеuути  

и  да  је  у  то  време  ііримсњиван  систсм  цеіітралііог  пЈіаиирања  

(іјіјдустријализација  и  урбаіјнзаі tнја  на  базіі  државвог  власііипітва  средстава  за  

производњу  и  централно  іізІаніірање  алокације  ресурса). Социјалистичкіј  модел  

стамбсле  изгралње  н  урбаног  плаііираіа  представзао  с  стратегuју  ставоваіа  И  

іпградњс  потпуііо  зависну  ол  ііентразіизоваііог . іі.іaііііpauor еконоNfског  сисі-ема. 

Када  су  слободііи  капаі tитети  исгірпјіеііи. а  град  наставио  Jta ce развија  н  

повећава  број  становнііка. Генеразіііњ f урбанистіічким  плаіјом  нз  l 985.годііііе  

іірејівидеЈіо  се  порсд  планнравог  ч1ніііслука. ла  Се  КСНС  у  рекоиструкі tііју  
изграђеііих  делова  града. промеііом  впда  стаііоваііа  од  nородичјјог  до  

вііп.іепороди tіног  ставовања . То  јс  подрпзумевало  режіім  гіотпуііе  и  ііерманентне  

рскоііструкцпјс. одііосно  замену  гіостојећеі -  стамбеііог  фонда  радіі  побозhпіаіћа  

жнвзења  и  ііовсhања  рационагіности  коріііпhења  простора. Трансформаііијом  се  

ііреЈівидезіа  ?.іакснмална  искориіііћевост  парі tезіе  односу  ва  габарит  и  висину  

објеката. Овіім  геііералннм  планом  из  1 985.голине  је  аіітuі tііпіірао  све  касііuје  

ііроменс  Које  је  донезіа  траіізііција . onііocііo ііромеііе  у  другіЈтвеііІlм. поліітичким  

іl економскіім  односима  н  іјзмењене  усзіове  у  стамбеној  .изгралњи . У  ііcpііony 

соцнјализ?.іа  није  постојало  тржііштс  грађевннскі i?.і  земл)инітем. бар  ііe ііріізііато . 
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Процеси  тратІсформацијс  који  јс  настуііто  у  постсоцијалнзму  имајји  су  за  ііил  
демократизацију  друпјтва, либералну  сковомију  засновану  нц  тржиіііту, промену  

инсТитуционаЈIниоІ  система. елиминацију  државне  контроле  над  зсмл,јтштем  л  
стамбеним  сетпором, іірнватизацију  и  рестuтуцііју  и  децеатрализацију  

одлучивања  померајући  се  са  центрагіног  на  олтптинскн  ііиво. Навелене  промејіе  
звачајно  су  утицаіе  иа  урбавлстичко  тілаііирање  ј-{овог  Сада  іHTO је  данас  20 

годтпіа  од  почетка  траіізицііје, вНдЈіиво . У  овом  Плану  reііepanііe регулацијс. са  

једіІс  страііе  могу  се  ттриметити  елемепти  ііланнрања  из  іісрлода  социјапизма  

(државјlо  землипјте. држава  иніцијатор.  држапа  нІівеститор ) а  са  друге  
ііепзбежан  утиі tај  свих  промена  јіасталих  уласком  у  транзицију  (земл,иіптс  као  

ограничен  ресурс  и  засііоваіі  іla тржишту  и  максималіІо  kopuіnheіbe кајіацитета  у  
скЈтаду  са  лравјілима  струке, ііроііисаним  правиліјицима  іІ  заково%і ). Mupehіі  ова  
два  идеолошка  којіцсіјта  y ііnaііupaіby. y ііuny исауііавања  потребннх  
капацитета  и  броја  ставова. бсз  іпирења  ііамсііе  становања  ііa Beh лланиране  

јавііе  парковске  површиііс. утврђсна  су  сјіедсћа  лравuла  грађена  и  уређења. 

Коіі tјспт  уређења  блокова]комплекса  ,2,3 u 4 као  и  блокова  7,8 и  9 tіодразумева  

ііланирање  објеката  ііo ободу  блокова. који  се  ПоставЈћају  ііa регу:іацију  улица. 
или  могу  битн  ловучеііи  ол  рсгулације . Уііутрашііост  блокова  представњају  
мирве  зоне. у  оквиру  којих  се  плаилра  одговарајуће  уређеіbе  н  озелеіbавање. 
урбанu мобіІлнјар, kao іІ  сііортски  тсреіні  u netіja  играіиіпта . У  оквиру  сваког  
блока/комплекса  могућа  је  изгралња  внаіе  објеката  jіo максималног  иіідекса  
заузетостіј . У  лриземл)у  објеката  оријіітнсајіим  ка  главним  саобраhајніјцама  

обавезіiо  је  ііJіaііііpaіі.e ііословіінх  лростора  (трговиііа  іla Mano. услужјіо  
занатство. услужјіе  делатності f. ііословіІо -адмиііистративне  дејјатности  и  сл.). У  
оквиру  комплекса  %Іогуће  јс  nnaііupaііe садржаја  културе. здравства. образовања  
и  сјі.Прелорука  је  да  учешће  спортских  терена  и  дечијііх  игралііпта  буде  око  Ј  () 
% у  одвоеу  на  укупііу  поврпіиііу  блока!коміілекса. учеінће  стаза  іі  тротоара  око  
25 %, а  мнвимални  процснат  озеѕісіbавања  30 %.Паркираіbе  ce nnaііupa ua 

парцели  и  каііа ttитет  мора  да  задоволи  ііотребе  у  складу  са  коіікретјіом  іјаменом  
(према  нормативима  датим  у  вододелку  9.6. Правнла  за  0лрсмаііе  лростора  
инфраструк-гуром, ііодтачка  9.6. І . Услови  за  грађење  саобраћајіілх  површина ). 

[јаркираіbе  ce ііe планіра  на  слободној  (ііензграђеііој ) іІовртниніј  ііарцеле, већ  
испод  ііnвоа  тереііа  u/unіі  y објекту. Гlаркирање  %јоже  биiи  peіііeіі o y ііодрумској  
етажи  ucnon іtene ііonpnіuііe ііapііene. ііpu чсју  сс  број  етажа  ііe ограиичава. или  
делом  у  ііодрумској  етажи  ucnon іieѕіe ііовріпиіје  парцејіс, и  јіејІом  У  сугереНској  
етажu (y іoііu како  је  назначено  на  графичко%І  приказу  број  3). у  ііuny 

-задовојћсјbа  броја  ііаркині --месi-а. Такођс. ііаркираііс  %I()же  біІгИ  penіeno y зоііи  
изградње  сутеренскс  гаражс  плаііираііем  виіііе  ііогіемііих  стажа  до  -тадовојbења  
лотребаих  капаціјтета. ј  lростор  нзііад  укојјане  і -араже  іuіaііupa ce као  ііартерно  

пиБ.  I0023?773 атј.ннбхјОf і1370о  
іetyhu Бан tа  Инте : і6О-923824.а8 Бан tа  Псtитансжа  ШТВДииЦа . 200.2632220102934-31 

иkнфа  Делатностн : 7111 
АИК  банtа: l3?бб6-98 



уређен  зелени  кров. опремњев  стазама, урбаним  мобилијаром  и  јавиом  расветом . 

іЈоред  наведеинх  садржаја  у  оквиру  кроввог  врта  лредвиђепи  су  лростори  за  
доставку  дсчијих  urpanuuna. теретане  на  отвореном  и  слортских  терена. 

5. Прјјмедба  се  не  іірнхвага  уз  исто  образложсњс  као  код  примедбе  5.Іа. 
Обухваћенл  простор  је  пајнећнм  делом  у  ;tржатІој  својлни,  а  корксттлк  лростора  
с  у  тіретходном  периоду  била  ..ИтІфраструктура  жслезниј tе  Србнје  а.д. Београд. 
Важно  јс  патіомевутл  да  се  израли  Плана  nристуттило  због  ітотребе  за  
реализацвјом  стамбених  комплскса  впніепородичног  стаітовања  када  је  
ннвестіпор  Републвка  Србіјја., а  све  у  складу  са  Гсттералііим  планом  У  складу  са  
ттланираним  намевама, платттіравс  cv предјтіколска  устаuова  и  освовна  хпкола  као  
тіотреба  будућих  статјара  објеката  који  гравттттІрају  ка  ()BіІM наменама . 

6. Прјімсдба  се  ііe пртјхвлта  уз  исто  образложсњс  као  код  прнмедбс  5. І  б. 
7. Прјімсдба  ce IІC прихвата  уз  ттсто  образложење  као  код  тіримедбе  5.2. 
8. приNіедба  СС  НС  пріјхвата  З  јІсто  образложсњс  као  код  ттримслбе  5.3. 
9. Примедба  се  делом  ітрвхвата , а  лелом  је  ітеостјована . 

Нрсдметаим  гјланом , раскрсніл tа  Бу.чсвара  Европс  са  Булеваром  војводе  Степс  и  
улицом  Корвслија  Статјковића  обvхваhетіа  јс  у  мањем  делу, одностіо  већи  лсо  
ове  раскрсницс  ттије  у  граннти  Платја. Раскрсттит tа  Радомира  Ратiје  РалуІкова , 
Хаци  Рувимове  и  Булевара  Европе, тілаіјом  је  обухваћетіа  само  зајіална  
јіојјовина . І-IстіІчсмо  да  саобраћајио  рсіпсіе  ітз  тіредметттог  Нацрта  влаіта, као  и  
суседних  урбаттистичких  н:іавова. ова  раскрстІита  ттодразумева  издвојена  десна  
скретања  као  иіто  се  у  тірнмелбтј  прсдлажс . У  всзи  са  ііавеленим  овај  лео  
примедбсје  іісосноваи . Hоред  тога  Івто  іі ujc могућа  u%іena саобраћајітог  ретпења  
целтјх  раскрсница, прсдлажеіо  ла  сс  у  текстуаіном  делу  оделку  9.6. 1 .,.Услови  
за  грађете  саобраћајттих  тіовріпиіта  nonynu тскст:..П.иі,о., е  осјпавл,а  
.u ућиосјп  рекоЈјсРnрукЈјије  nocinojeh.ux јHККјК1tUЦа  у  ці& у  квал  тјтеіnііијег  
саоораћајјјог  реиіења. Као  И  форіирања  П)ТЈЈО? об;LкпЈа  ду)к  Ј) ј L)(?Цра  Европе  
КОји  би  е  ,јаазио  изіиu) ј)ИL.кЈкјјіјі(е  Булевара  Европе  са  Еі wваро.ј  војвоdе  
L іnene u wіитџ),I  Кој)ие]јија  ( ,па,јковјіћа. јј  рабскјкдіuіје  Радо. ира  Pauw 
Јадујкова , )tUjіі  јУВпL ј(те  іі  Ewіeііapa Евјоіw: На  овај  начин  лео  ітріІмсдбе  јс  
ј tејтuмичіто  iірихваћетт . У  вези  са  тіриказаним  ретнењем  из  ГУH-а  од  пре  40 
годНна  скрсћемо  Ііажњу  да  је  тада  Булевар  Европе  тіланиран  као  ауто-лут. а  Јtа  
прнказатто  репіење  прсдставња  аутоттутску  саобраћајну  лст:bу  огромнттх  
нросторлих  захтева. 

ПИБ. ОО23777з ,аІни  број: О8llЗ7 uјнфра  елатносги : 711 I 
текућн  ра.јуи  Банка  Интеса . Iбо.923а24 аа &анка  Поwтанса  Пеанонкца . 2оо 2б3222оlо29з4.зl АИК  банка: IО532666.9В  



ј  О. Примедба  се  прііхвата. Прихвата  се  да  се  у  текстуалном  у  одејbку  9.6. І . 
,,Условп  за  грађење  саобраhајннх  ііоврпјина  дода  део  речевица: ..Ларкинзп  
треба  ла  булу  уређени  у  тзв. ..ііерфорираним  гтлочама  или  еличннм  елементима  
тнпа  бехатон  - растер  са  травом  који  обсзбеђују  услове  стабнлвости  подлоге, 
довојЂне  за  навожејbе  возила  н  Нстовремено  омогуhавају  одржавање  ниског  
растиња  и  смањење  отицања  вОде. 

Обрађіівач ; 
ј  

Мр  Ваа  ВУКАДИНОВИЋ  ЂУРИЂ, дііпл.ііЈіж.арх. 

Диреістор: 

дипл. иНж. арх. 
_ --.. 

ПИБ: 100237773 
тећн  ра. н: Бна  Иктса: I60.923а24.аа  

канічн,. б : 08113700 шфра  деТајНти : Н  l 1 
Банка  Поштај. а  uЈтеАноНЦа : 200.2632220102934-31 АИК  баніа: 105-32666.98 
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На  основу  чзтана  27. став  2. тачка  4. Правилника  о  садржини , начину  и  постугіку  
израде  докумената  просТорНог  и  урбанистичког  планирања  (,,Слу)кбени  гласник  РС , 
број  32/19), 

ИЗЈАВЛУЈЕМ  ДА  ЈЕ  НАЦРТ  ПЛАНА  ГЕНЕРАЛНЕ  РЕГУЛАЦИЈЕ  БЛОКОВА  

Уз  БУЛЕВАР  ЕВРОПЕ  У  НОВОМ  САДУ: 

- ПРИПРЕМЊЕН  У  СКЛАдУ  СА  ЗАКОНОМ  О  ПЛАНИРАЊУ  И  
ИзгРАдњи  И  ПРОПИСИМА  ДОНЕТИМ  НА  ОСНОВУ  ОВОГ  ЗАКОНА, КАО  
ИДАЈЕ  

- ПРИПРЕМЈЂЕН  И  УСКЛАЂЕН  СА  ИЗВЕШТАЈЕМ  О  ОБАВЈЂЕНОМ  
ЈАВНОМ  УВИДУ. 

У  Новом  Саду, 04.03.2022. године  



На  основу  наведеног, нема  водних  услова  за  израду  Плана  генер  
уз  Булевар  Европе  у  Новом  Саду. 

е  блокова  

1ф:т  
t .ј_ *. ц  

ј ... 
. \ . •

.
(Џ  

доставиги: 
1. Наслову  
2. служби  за  уређење  и  коришђење  воднсг  добра  
З. Архиви  

ЈАВНО  nОДОПРИВРЕДНО  ЛРЕДУЗЕЋЕ  ВОдЕ  ВОЈВ  

Јавно  прсду;еће  Заводур6аноам  

НоВи  сдд  Ѕулавар  цара  Ј1ара  31м  

ДАТУМ 1 5 Q. 2021 
Орг.Јед. Број °ил°г  

во~іе   

21000 Нови  Сад, улевар  Михајла  Пупина  25 
тел: 02114881-888 центрајіа , кориснички  центар  О800ј21-21 21 & факс: О21ј557-353 
ІІИБ: і 02094162, Матични  број : 08761809 
www.vodevojvodіne.com -мај): оffІсе vоdеvојvоdј nе.сом  

Број: -304/ -21 
даім: 

il\
ЈП  УРБАНИЗАМ  ЗАВОД  ЗА  УРБАНИЗАМ  

Нови  Сад  
Булевар  цара  Лазара  зіпі  

ПРЕДМЕТ: Одговор  на  захтев  за  издавање  водНих  услова  

Поводом  вашег  захтева  број  402121 од  22.02.2021. године, у  вези  издавања  водних  
услова  за  израду  Плана  генералне  регулације  блокова  уз  Булевар  Еврогіе  у  Новом  Саду, 
обавештавамо  вас  о  следећем : 

Подручје  које  је  обухваћено  Одлуком  о  изради  Плана  генералне  регулације  блокова  уз  
Вулевар  Европе  у  Новом  Саду  налази  се  на  око  21,50 ha u гірипада  катастарској  општини  
Нови  Сад  і  u катастарској  општини  Нови  Сад  І V. 
Према  доставњеној  и  расположивој  документацији , устаковгено  је  да  у  обухвату  Плана  
нема  водних  објеката  од  значаја  за  водопривреду . 

1/ 1 
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